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WARNING
IMPORTANT NOTICE

1. For safe and proper operation, use only LPG cylinders intended for domestic use which are equipped with a safety
valve. Also, you should connect the low pressure regulator 30mbar (not adjustable) with the valve of the bottle and the
special hose for LPG appliances taking care that no leak or damage to the circuit occurs.

2. The threads of the pressure regulator are counterclockwise.
3. Never and under no circumstances should you leave the grill unattended.

4. If a lot of flames are created that do not extinguish by themselves, close the gas bottle. If you let the fire burn then
there is a possibility that the paint of the grill will burn. Before each warm-up you should have cleaned the fat collector,
the heat dissipators (flame tamers) and the rest of the grill from fats, as they can ignite and destroy the grill.

5. Heat dissipators (flame tamers) must be cleaned after each use as well as the fat collection pan by immersing in hot
water with dishwashing liquid. Do not scrape surfaces when they have glued fats because their paint breaks down.

6. In the case of extensive creation of flames caused from fats in the heat dissipators (flame tubes) deterioration in
porcelain dye might occur.

7. If the model you purchased has cast-off grills, do not pour cold water when it is still hot as it may break.
8. Do not use caustic liquids or cleaning sprays.
9. Read the instructions carefully!

10. Anydamage caused by non-compliancewith.the above'or failure to comply with the necessary regular cleaning will
not be covered by the warranty.

MPOZOXH
2HMANTIKH ¥HMEIQ3H

1. Ma acdaln kot opOn Asttoupyia xpnotpomnoleite povo ¢Ldleg vypaepiov oL mpoopifovral yia olklakr XpHon Kot ot
omnoleg eival e§omAiopéveg e BaABida acdalreiag. Eniong, otnv Bava thg GLaAng Oa.mipénel va cuVOECETE TOV pUBLLLOTH
XapnAng rtiieong 30mbar (6xt puBLLIOEVO) KaL TO ELBLKO AAOTLXO YLOLOUCKEVEG LYPAEPLOU TIPOOEXOVTAG VA LNV UTIAPXOUV
SLappoég i} $OoPEG 0TO KUKAWRLAL.

2. Ta oElpWATA TOU pUBULOTH Ttieon g elval aplotepootpoda.
3. Moté kat o€ Kapia mepintwon va pnv adpivete Ty Pnotapld xwpigemipAeyn.

4.3e meplntwon mou Snpoupynbolv MoAAEG dAGYeg ou Sev offjvouv Bal mpénel va KAeioete tnv Pdva tng ¢LdAng
uypaepiou. Av adricete Thv dwTLd va Kalel ToTe UTtdpyxel evdexopevo va Kasl n Badn tg Ynotapldg. Eniong Oa npémel
TPV amnd KABe poBépuavon va EXeTe Kabaplosl tov cUAAEKTN Alltoug, Toug Slaxuteg Oeppotntag (PAOYoKpUTTEG) Kat ThV
urntdéhounn Pnotapld ard Alnn, kabwg pnopel va avadAeyolv kal va kataotpéouv tnv Pnotapld.

5.01 Sayutég Bepuodtnrag (pAoyokpumreg) npémnel va kabapifovral petd and kdbe xprion kabwg kat to tadi cuAAoyng
Alroug BuBifovrag oe {eotd vepod e uypod Midtwy. Mnv §0vete T emupaveleg 6tav €xouv KOAANUEVA Alrn yati XaAdel n
Badn touc.

6. e meputtwon ektetapévng GAdyag amd Aumn otoug Siaxuteg Oegpuotntag (pAoyokpUmteg) pmopel va TtpokAnOel
aAloiwon otnv Badrn mopaeAavng.

7. & MEPUTTWON TIOU TO HOVTEAO TIOU ayopdoate SLaOETEL OXAPEG QMO MAVTEL, NV PLEETE KpUO vePO Otav gival akoua
{eoTéC KAOWC UMOpEL va oTIAcoUV.

8. Mnv XpNOLUOTOLEITE KAUOTIKA UYPA 1] OTIPEL KABAPLOUOU.

9. AlaBAaote MPOOEKTIKA TIG 08nyieg xpriong!
10.Tuxdv BAGBEeG amnd pn THpNoN TWV avwTéPw A KN THPNOoN Tou anapaitntou TakTikol Kabaplopou 8&v kaAUmrtovtatl and
TNV EYYUNON TOU KATAOKEVAOTH.
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Safety Instructions
Please save this instruction manual for future reference!
THIS GAS GRILL IS DESIGNED FOR OUTDOOR USE ONLY!

WARNING: FOR A SAFE AND PROPER OPERATION MAKE SURE TO CONNECT A ONE-WAY PRESSURE REGULATOR (NOT INCLUDED).

Important:
READ ALL INSTRUCTIONS AND OPERATIONS BEFORE OPERATING THIS UNIT. FOLLOW ALL STEPS IN ORDER. NEVER ALLOW CHILDREN TO OPERATE THIS
UNIT.

Warnings:

Use outdoors only.

Read the instructions before using the appliance.

Accessible parts maybe very hot, keep young children away.

Do not move the appliance during use.

Turn off the gas supply at the gas cylinder after use.

Any modification of the appliance may be dangerous.

Parts sealed by the manufacturer or his agent must not be altered by the user. Do not modify the appliance.

Attention:
Some parts of this appliance become very hot, take special care when children or elderly are present.

For your safety:

Do not store or use gasoline or methylated fuels or@ny other flammable vapors and liquids in the vicinity of this or any other appliance.
Never light a gas grill with gasoline or comparable fluids!

Suggestion: user should not change the assembly that the manufacturer packaged.

Certain Liquid gas dealers may fill liquid gas cylinders for.use in the grill.beyond cylinder filling capacity. This “Overfilling” may create a dangerous condition.
“Overfilling” tanks can build up excess pressure. As a,safety/device, the tanks pressure relief valve will vent gas vapour to relieve this excess pressure. This
vapour is combustible and therefore can be ignited. To'reduce this danger, you should take the following safety precautions:

A. When you have your tank filled, be sure you tell the supplier to fillit to no.moreithan 80% of its total capacity.
B. If you own or use an extra spare tank, or have a disconnecteditank, youshould.never store it near or under the grill unit or heat box, or near any other
ignition or heat source.

Dangers:

If you smell gas:

1. Shut off gas to the appliance

2. Extinguish any open flame

3. Open lid

4. If odour continues, keep away from appliance and call your local fire department.

Technical Data

BBQ4100 BBQ3100 BBQ3000 BBQ2000
. . . f 3 burner gas grill 2 burner gas grill
+ +
Basic Characteristic 4 +1 burner gas grill 3+1 burner gas grill (without side burner) (without side burner)
Dimensions L129xW57xH110 cm L122xW57xH110 cm L120xW57xH102 cm L106xW57xH102 cm
Grill surface L69x W45 cm L60xW45 cm L60xW45 cm L45xW45 cm
Grid Cast iron with enamel coating Cast iron
Stainless steel tube burners, Stainless steel tube burners, | Stainless steel tube burners, | Stainless  steel tube
Burner and Power 3,6 kW per burner, 2,7 kW per| 3,6 kW per burner, 2,7 kW | 3,6 kW per burner, burners, 3,6 kW per
side burner, total 17,1 kW per side burner, total 13,5 kW | Total 10,8 kW burner, total 7,2 kW

2 side metallic shelves, with wheels, INOX thermometer, autoignition switches, removable grease

Specific characteristics collector, metallic front shelf cover panel (BBQ3000), 2 metallic front doors (BBQ3100, BBQ4100)

Regulator and hose not included

WARNING: NEVER USE THE APPLIANCE WITHOUT A STEADY GAS REGULATOR (30 mbar).
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Remark: -SB means with side burner; Allow to put a pan on the side burner. (The diameter of pan is Max. ® 24cm and Min. x ®8cm)

Mounting steps
Make sure your grill is assembled properly. Detailed assembly instructions are packed with each grill giving specific assembly procedures for each model.
Follow these instructions carefully to ensure the correct and safe assembly of the grill.

Caution: Although we take every effort to ensure that the assembly process is as easy as possible, it is inherent with fabricated steel parts that corners and
edged can cause cuts if improperly handled during assembly procedures. Be careful while handling any parts during assembly. It is strongly recommended
that you protect hands with a pair of work gloves.

Preparation
You will need LPG gas bottle and proper regulators under the gas pressure to operate this gas grill. The regulators should be comply with EN16129 with
current version and national regulation.

See point 6 for farther instructions.

Energy saving tips:

a) Reduce the opening time of the lid.

b) Turn the grill off as soon as cooking is completed.

c) Preheat the gas grill for 10 to 15 minutes only. (Except for the first use)

d) Do not preheat longer then recommended.

e) Do not use a higher setting than required.

f) Connect the hose and regulator to the gas container at the left side of the gas grill .Keeping in mind that the gas container must be kept away from heat
and in a safe position .The hose dimension is 8-10mm‘diameter. The Length of hose recommended which shall not exceed 1.5m. The flexible hose should
comply with relevant standard and local code.

Installation

After purchasing your gas cylinder you will thenibe ready to set it upwith your gas grill.

a) When changing the gas cylinder, it shall be carried out away from any:source of ignition. Position the gas cylinder at left side of your gas grill, should not be
placed inside BBQ, keeping in mind that the bottle must be kept away fromyheat and in a safe position.

b) When ready to use your gas grill insert the regulator into the gas bottle valve and tighten firmly.

Warning: Before attempting to light your gas grill you must refer to your lightingdnstructions and warning / safety points.

Check the hose before each use, searching for cracking, cuts or any abrasions. If the hose:is found to be faulty in any way do not attempt to use your gas grill.
When changing your gas bottle ensures that there are no sources of ignition close by i.e. fires, cigarettes, naked flames etc. Make sure that the appliance is
switched off.

Ensure that the hose is not subjected to twisting which will affect the gas flow when installing your gas grill, Also the hose must not have undue tension and
must not touch any part of the gas grill which may be hot.

¢ Please choose flexible hose whose heatproof higher than 80 °C.
e Flexible tube should be changed every 2 years. It’s necessary to change the flexible tube when the national conditions require it.

How to change your cylinder
Note: Turn off the switch of cylinder (No spanner is required)
The height of the gas cylinder is below the 80cm, and the width is within 35cm

How to connect a gas bottle

a) Turn the orange cap so that the arrow is pointing to the gap in the shroud.

b) Remove the orange safety cap by pulling the lanyard out, then out. Do not use tools. Leave the.cap hanging.
c) Check that the black sealing washer is fitted inside the cylinder valve. Connect the regulator to the valve.

d) Turn the switch clockwise on gas bottle-then turn on the gas grill as instructed.

*For the product without gas cylinder

compartment only.
Warning: Always test gas line for leaks at
connector with soap water finishing all
connections.
Gas connector Hose Gas cylinder Regulator Hose
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How to disconnect a gas bottle

a) Except for twin-cylinder installations with a changeover valve, turn off the gas tap if fitted to the appliance. Wait until the burner and pilot light have gone
out. For installations with a changeover valve, it is only necessary to switch off the empty cylinder.

b) Replace the orange safety cap onto the empty cylinder.

Warning and safety points

Please read the following points before using your gas grill:

a) Read the instructions before using the appliance. If instructions are not followed it may cause problems in use.

b) This gas grill accessible parts maybe very hot when being used. Keep young children away. Use protective when handling particularly hot components.
c) In the event of a gas leak, Turn off the gas supply at the gas bottle, extinguish any open flames, open lid and if leak continues, check for damages, poor
connections etc. Contact your local gas dealer immediately if the problem can’t be solved.

d) Do not move Gas grill during use.

e) Do not use or store any liquids, vapours or other materials in the vicinity when operating the gas grill.

f) This gas grill only to be used outdoors.

g) Do not use a naked flame to check for gas leaks.

h) Do not operate gas grill if there is a gas leak. Turn off the gas supply.

i) Do not attempt to disconnect any gas fitting part if your gas grill is being used, on the gas grill or the gas regulator / bottle.

j) Care is advised when operating your gas grill, you should never leave unattended when in use. Turn off the gas supply at the gas container after use.

k) The gas grill should be cleaned after use. Don’t obstruct the fire opening of the container compartment. If the fire opening is obstructed, please use
®1.6mm round stick to dredge.

Take care not to enlarge burner ports or orifice/nozzle openings when cleaning the burner or valves.

1) Do not attempt to use this appliance in a garage or any enclosed area. Also this appliance must be keep away from flammable materials during use, etc. We
recommend keeping a distance of at least 0.5 to 1.0 meter clear of any flammable materials.

m) We would recommend that this gas grill should be serviced by your local gas retail outlet at least once a year by a competent engineer. Do not attempt to
service this appliance yourself.

n) Any modification of the appliance may be dangerous. Do hotattempt any unauthorized interference of the main controls on this gas grill, i.e. gas taps,
injectors, valves etc.

WARNING: The Handle Black Area (See Above Picture for Reference)
Will Become Hot When the Gas grill In Use, BE CAREFUL! Do Not Touch
The Black Area.

Safety precautions

a) Always test gas line for leaks at connector with soapy water after making connections.

b) The top lid must always be open when lighting the burner.

c) Use oven gloves and sturdy, long handled gas grill tools when cooking on the grill.

d) Be prepared if an accident or fire should occur. Know where the first aid kit and fire extinguishers are and know hew to use them.

e) Keep any electrical supply cord and the fuel supply hose away from any heated surfaces.

f) Always cook with great care.

g) Do not heat any unopened glass or metal container of food on the grill. Pressure.may build up and cause the container to burst, possibly resulting in seri-
ous personal injury or damage to the grill.

Operating instructions
Caution: The lid must be open when lighting the burner!
Do not stand with your face directly over the gas grill when lighting it.

Your gas grill will have following method of ignition:

Pilot Gas Control Ignition (Main burner or main burner with side burner): With all gas controls on the Gas grill in the “OFF” position “OFF”, turn the gas cylin-
der valve to the on position at the regulator. To create a spark you must press the control knob (A) and hold in this position for 3-5 seconds to allow gas flow
and then turn anticlockwise to” HIGH” (B). It can spark to the burner lighting tube (C). You will hear a “snap” from the igniter and you will also see a orange
flame coming from the burner lighting tube at the left side of the burner (D).

Continue to hold the burner control knob in for two seconds after the “snap”, this will allow gas to flow completely down the burner tube (E) and insure
ignition.

When the burner is alight, adjacent burners will cross light when their controls are turned to “HIGH”

At “High” setting the burner flame should be approximately 12-20mm long with a minimum of orange flame. Turn the gas control fully anticlockwise for
minimum setting.

Should you have any difficulty lighting your gas grill following the above steps, contact your dealer for advice.

If the automatic ignition can’t be used, please remove the cooking grill and heat diffuser(hotplate ), and turn the valve anticlockwise to 90°C to light with
BBQ lighter in the distance of 5mm to the burner fire hole. Replace the cooking grill and heat diffuser (hotplate), please wear the fireproof and heat resisting

gloves.

Warning : If the burner still does not light ,turn the burner control knob to” OFF” and wait 5 minutes to let the gas clear before lighting again.
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Storage

Your Gas Bottle must be stored outdoors in a well ventilated area and must be disconnected from your gas grill when not being used. Ensure that you are
outdoors and away from any sources of ignition before attempting to disconnect your gas bottle from your gas grill.

When you are using your gas grill after a period of storage, please ensure to check for gas leaks and check for any obstructions in the burner etc. before using.
Also follow the cleaning instructions to ensure gas grill is safe.

If gas grill is stored outdoors ensure to check that all areas under the front panel are free from any obstructions (insects etc.) This area must be kept free as
this may affect the flow of combustion or ventilation air.

Cleaning instructions
Maintenance is recommended that every 90 days for your gas grill, but it is absolutely necessary to perform maintenance at least once a year. By doing so,
you will extend the life of your gas grill.

Your gas grill is easy to clean with minimum effort, just follow these helpful hints for cleaning convenience.

Troubleshooting

Emergencies

Possible cause

Prevention/ Solution

Gas leaking from cracked / cut / burned hose.

Damaged hose.

Turn off gas at LP tank, if hoes is cut or cracked,
replace hose. See LP tank lead test and connection
regulator to the LP.

Gas leaking from LP tank valve.

Mechanical failure due to resting or
mishandling.

Turn off LP tank valve.

Gas leaking from LP tank valve.

Failure or tank valve from mishandling or
mechanical failure

Turn off LP tank valve. Return LP tank to gas supplier

Gas leaking between LP tank and regulator
connection

Improperinstallation, connection not tight,
failure of rubber seal

Turn off LP tank valve, remove regulator from cylinder
and visually inspect rubber seal for damage, see LP
tank test and connection regulator to the LP tank

Fire coming through control panel

Fire in burner tube section of burner due to
partial blockage

Turn off control knobs and LP tank valve.

After fire is out and grill is cold, remove burner and
inspect for spider nests or rust see natural hazard and
cleaning the burner assembly pages.

Grease fire or excessive flames above cooking
surface

Too much grease buildupiin burnér area.

Turn off LP Tank. Leave lid open to allow flames to die
down. After cooling, clean food particles and excess
grease from inside firebox area, grease cup/pan/tray,
andiother surfaces

Burner will not light using igniter.

s issues

1. Trying to light wrong burner

1. Seeinstruetions on control panel and section in the
Use and Care.

2. Burner not engaged with control valve

2. Makesure valve are positioned inside of burner
tubes.

3. Obstruction in burner.

3. Ensuredburner tubes are not obstructed with spider
webs or other

4. No gas flow

4. Make sure LP tank is not empty. If LP tank is not
empty, refer to sudden drop in gas flow.

Burner will not light using igniter.

Electrical issues

1. Electrode cracked or broken;” sparks at crack.”

2. Electrode tip not in proper position

3. Wire and/or electrode covered with cooking

residue.
4. Wires are loose or disconnected

5. Wires are shorting (sparking) between igniter

and electrode.
6. Push button sticks at bottom sparking
between igniter and electrode

1. Replace electrode.

2. Tip of electrode should be pointing toward port
hole in burner. The distance should be 1/8” to 3/16".
Adjust if necessary.

3. Clean wire and or electrode with rubbing alcohol
and clean swab.

4, Reconnect wires or replace electrode/wire
assembly.

5. Replace igniter wire

6. Replace igniter

7. Inspect wire insulation and proper connection.
Replace wires if insulation is broken.

Burner will not match light

See “gas issues;” on previous page.
2. Improper method of match-lighting

1. See “Pilot Gas Control Ignition” section of use and
care.

WWW.NIKOLAOUTOOLS.COM

[BOoRMANN) £/f]

Lifein style.




[EN]

Sudden drop in gas flow or low flame

1. Grease buildup.
2. Excessive fat in meat.
3. Excessive cooking temperature

1. Clean burners and inside of grill / firebox
2. Trim fat from meat before grilling.
3. Adjust (lower) temperature

Flames blow out

High or gusting winds. Low on LP gas.
Excess flow valve tripped.

Turn front of grill to face wind or increase flame
height.

Refill LP tank.

Refer to “sudden drop in gas flow” above.

Persistent grease fire

Grease trapped by food buildup around burner
system.

Turn knobs to OFF. Turn gas off at LP tank. Leave lid in
position and let fire burn out. After grill cools, remove
and clean all parts.

Flashback (fire in burner tube(s)

Burner and burner tubes are blocked

Turn knobs to OFF, clean burner and/or burner tubes.
See burner cleaning section of use and care manual

Flare-up

1. Grease buildup.
2. Excessive fat in meat.
3. Excessive cooking temperature

1. Clean burners and inside of grill / firebox
2. Trim fat from meat before grilling.
3. Adjust (lower) temperature

Unable to fill LP tank

Some dealers have older fill nozzles with worn
threads.

Turn worn nozzles don’t have enough “bite” to
engage the valve. Try a second LP dealer.

One burner does not light from other burn-
er(s)

Grease buildup or food particles in end of
carryover tube

Clean carry-over tube with wire brush

If your problem is not resolved from the information above, pleasé Contact your local gas dealer.
a) Turn the burner on for 15 to 20 minutes. Ensure applianceiis cold before continuing.

b) Grids should be cleaned periodically by soaking and washing'in soapy water.

c) The interior surfaces of the grill housing cover should also be washed with hot, soapy'water. Use a wire brush, steel wool or a scouring pad to remove

stubborn spots.

d) Periodically check the burner to see that it is free from insects and spiders which-may clog the gas system, deflecting gas flow. Ensure to clean venturi
pipes on burner very carefully, make sure that there are no obstructions. We recommend that you use.a pipe cleaner to clean the venturi pipe area.
e) Any modifications of this appliance may be dangerous and are not permitted.

Gas grill Safety Hints

Stand your gas grill on a safe level surface, away from inflammable items such as wooden fences.or overhanging tree branches. Never use your gas grill

indoors!

Once lit do not move your gas grill or leave it unattended.
Keep children and pets at a safe distance from the gas grill.

Keep a fire extinguisher handy.

The gas grill will become hot when in use, so handle lids etc. with the help of gloves.
Ensure that the appliance has completely cooled down before storing.

Use outdoors only!

Read the instructions before using the gas grill.

Assessable parts may be very hot, Keep young children away!

Do not move the gas grill during using.

Turn off the gas supply at the gas container after use.
Any modification of the appliance may be dangerous and be not permitted.
Maintenance center: please go to the local dealers for production maintenance.
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0&nyisg Aodaleiog

Kpatfiote to gyxelpibro xpriong yia peAdovtikn avadopa!

H YnotapLd vypaepiou givar oxedlaopévn yla Xprion LOvo o€ e§WTEPIKOUG XwPoug!

MPOZOXH: MNA AZ®DAAH KAl OPOH AEITOYPTIA AIAZ®DAAIZTE THN £YNAEZH ME ENAN PYOMIZTH MNIEZHZ ME ANTEMNIZTPO®MH BAABIAA (AEN MEPINAMBANETAI)

ZHMANTIKO:
AIABAZITE OAEZ TIZ OAHTIEZ KAI TIZ AIAAIKAZIEZ MPIN THN AEITOYPTIA THZ MONAAA:. AKONOYOHZTE ONA TA BHMATA ME THN ZEIPA. MHN AOHNETE
MOTE NAIAIA NA AEITOYPFTOYN THN MONAAA.

Mposidonoiioeig

Xpnotuornoleite tnv Pnotapld vypaepiou HOVO o€ EEWTEPLKO XWPO.

ALoBACTE TIG 08NYLEG TIPLV XPNOLLOTIOL OETE TNV CUOKEUN.

MpooBdoiua pépn TG Pnotapldg vypaepiov popel va eivat KAUTd, KPATHOTE TO TTOLSLA LAKPLA.

Mnv petakweite tnv Ynotapld uypaepiov Katd TNV SLAPKEL TG XPONG.

KAelote tv mapoxn vypaepiou otnv GLdAn uypaepiou LETA TV Xprion.

K&Be petatpornh tng Ynotapldg uypaepiou unopei va kataotel emikivéuvn.

E€aptApata ta onoia €xouv oppayloTel Ao ToV KATAOKELAOTH A TiPopNBeuTH auToL Sev MPEMEL va udloTAVTAL LETATPOTH amd Tov XpRotn. Mnv
UETATPETETE [E KAVEVO TOAUTWE TPOTIO TNV PNoTapLd Uypaepiou.

Mpoooyxn:
OpLopéVa TUAMATA TNG PNOTAPLAG UITOPEL va YIVOUV KOWUTA, TIPOCEXETE ELALTEPWG OTaV Bpiokovtal podl ocag matdid 1 atopa HeydAng nALKiag.

Mo tv aodpdield cag:

Mnv aroBnkevete 1) xpnotpornoteite Beviivn i kabolua pe peBavoln f GANa kaUoLua aépLa KaL Uypd oTnV TEEPLOXH QUTAG TNG CUCKELNG ) omolaodnmote
GAANG GUOKEUNG.

Moté pnv Aettoupyeite unv Ynotaptd vypaepiouvipe Bevlivn r dAAa cuykpiolpa kavoal

O xprotng Sev mpémnel MOTE va PETABAANEL TOBUYKPOTN L0 TO OTIOL0 £XEL TTAKETAPEL O KATOOKEUAOTAG.

Oplopévol mpopunBeuTég uypaepiou propel va yepioouv GpLakeg vypaspiou yla xprion otn PYnotapLd uypaepiov MEpaAV TN LKAVOTNTAS TTAAPWONG TWV GLOAWV.
H "umeprAipwon" autn propei va Snuoupynoel o SuVNTKAE Emkivuvn katdaotaon kabwe n "unepmAnpwon" GLaAwv va PUmopei vo TpoKOAECEL UTIEPUETPN
ntiieon. Qg Statagn aodaleiog, n avakoudlotikn BaABida mieong twv.dLoAwy aneheuBepwvel aépLo oe Lopdr ATUWY WOTE VA TIEPLOPLOEL TNV UTIEPBOALKN QUTH
niieon. To a€plo auTo eival eVBAEKTO Kal EMOUEVWE UTIOREL EVOEXOUEVWC Va avadAeyel. MPOKELUEVOU VAl LELWOETE TOV KivEuvo auto, Ba ripémnel va A\ABETE TLg
akOAouBeg MpoduLAgeLg aodaleiag:

A. Otav mpémel va yepioete tnv dLaAn/tig dLdheg oag, BeBatwBelte OTL EXETE EVRLLEPWOEL TOV TIPOUNBEUTH GOG VAL TNV YEUIOEL HE OXL IEPLOGOTEPO QIO TO
80% TNG GUVOALKNAG XWPNTLKOTNTAG TNG.

B. EQv kaTéXeTe i} xpnoLpomoleite pia emumAéov ededpikn GpLain, r SLaBETe piot amocUVEeSEREVN"GLAAN, SeV TIPEMEL TTOTE VAL TNV AmOBONKEVETE KOVTA 1) KATW
arnd t Pnotapld i Kovtd oe onotadnmote AAAn minyr Beppotntag mov Ba propouoe va ipokahéoel avadAegn f ékpnén.

Edv aviyveloete oopur uypaepiou:

1. KAeiote tnVv mapoyrn agpiov otnv cuckeu).

2. 3Brote onoladnmote avolktr GpAoya.

3. Avoifte 1o KaAKL.

4. EQv n oopn e€akohouBei va umtdpxet, amopakpuvBeite amod tv Ynotaptd Kot KAAEGTETO TOTUKO THAILO ITUPOCPREGTLKNG.

TEXVIKA XOPOAKTNPLOTIKAL

BBQ4100 BBQ3100 BBQ3000 BBQ2000

ynotapld vypaepiou e

BaoLKO XOPAKTNPLOTLKO

ynotapld vypaepiou pe
4 + 1 (mAaivn) eotieg

ynotapld vypaepiov e
3 + 1 (m\aivn) eotieg

dnotapla vypaepiou pe
3iEotieg (wplig mMAaivn eotia)

2 eotieg (xwplg mAaivi
eotia)

AL0OTAOELG

L129xW57xH110 cm

L122xW57xH110 cm

L120xW57xH102 cm

L106xW57xH102 cm

Eruddvela Ynoipatog

L69xW45 cm

L60xW45 cm

L60xW45 cm

L45xW45 cm

Ixdpa

HAVTEUEVLA OXAPA PE ERAYLE ETUKGAL YN

HQVTEUEVLO OXAPQL

Eotieg kat loxug

4 gotieg (x 3,6 kW) + 1 mAaivh
eotia (2,7 kW), cuvoAkn toxug
17,1 kW

3 eotieg (x 3,6 kW) + 1 mAaivn
eotia (2,7 kW), cuvolikn Loxug
13,5 kW

3 eotieg (x 3,6 kW)
GUVOAKA LoxUg 10,8 kW

2 gotigg (x 3,6 kW)
GUVOALKA LoxUG 7,2 kW

ELSLKA XQpOKTNPLOTIKA

2 MAEUPLKA HETOAKA padLa, TpoxAAatn (2 tpoxiokot), INOX BEpUOUETPO, SLAKOTTEG AUTOUATNG avAdAEENC,
adalpolpevog CUAEKTNG AlouG, HETAAALKO UITPOOTIVO Tavel KaAung padiov (BBQ3000), 2 LeTAAALIKES

UMpOOoTLVEG TIOPTEG (BBQ3100, BBQ4100)

PuBuLotrg kat cwAnvag

Sev mephapBavovratl

MPOZOXH: MHN XPHZIMOMOIEITE MOTE THN ZYZKEYH XQPIZ STAGEPO PYOMIZTH YFPAEPIOY (30 mbar).
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BApata cuvaproAdynong

BeBawwBeite 6tL n Ynotapld vypaepiouv €xel cuvappoloynBei cwotd. Aemtopepeic 0dnyieg cuvappoldynong mapéxovtal pe kKabe Pnotapld oL omoieg
TEPLYPAdOUV CUYKEKPLUEVEG Sladikaoieg ouvappoAdynong yla kabe povtélo. AKoOAoUBROTE MTPOOEKTIKA QUTEG TLG 08Nyieg wote va e€aodalioste tn cwotr Kal
aodaif cuvappoloynon tng Wnotapldg uypaepiou. Av Kat £XeL yivel KABe mpoomdBela mpokeLuévou va e€acdallotel 0tL n Stadikaoia cuvappuolodynong sivat
000 TO SUVATOV AMAOUCTEPN, EYYEVWG TO KATAOKEUOOMEVA TUAOTO XGAUBA LE YWVIEG KAL AKUEG UTOPOUV EVEEXOUEVWG VA TIPOKAAEGOUV TPOUUATIOUOUG
LE KOKOUG XELPLOMOUE KaTA TN Sldpkela Twv SLadikaolwy cuvapproldynone. Na loTe mPOOEKTIKOL KATA TO XELPLOWUO TUXOV EEAPTNUATWY KOTA T SLAPKELA TNG
OUVOPHUOAGYNONG. ZUVIOTATAL LBLALTEPWE VA TIPOOTATEVETE TA XEPLAL 0OG HE EVOL {EVYAPL YAVTLWY EPYACLA.

Mpoetowpaoia: Oa xpelaoteite GLAAN vypaepiov Kal TI§ KATAAANAES puBuLoTIKEG BaABISeC avtemoTpodrg UTO TNV TECH TOU LYPAEPIOU TIPOKELUEVOU VOl
Aewtoupynoete TNV Ynotapld vypaegpiou. Ot pubuLoTikéc BahBideg avtemiotpodrg Ba mpémel va ouppopdWVovTaL PE TV TPEXOUOTA £KE0CN TOU TIPOTUTOU
EN16129 kat Toug €BVIKOUG KAVOVIOHOUG.

JupBOUAEG e§okOVOUNONG EVEPYELAG:

o. MELWOTE ToV XpOVO AELTOUPYLOG LLE OVOLKTO TO TO KOUTTAKL.

B. 2BRote tv Ynotapld vypaepiou LOALG oAokAnpwBel To Yrotuo.

y. MpoBepudvete tnv Pnotapld vypaepiou yia 10 €wg 15 Aemtd Hovo (EKTOG amd tnv mpwtn xprion).

5. Mnv npoBeppaivete MePLOCOTEPO AT OTL GUVLOTATAL.

€. Mnv xpnotuomnoteite upnAdtepn pUBULON OO TNV ATTALTOU LEVN.

oT. Juvbéate Tov owAnva kat tnv BaABida avtemiotpodng otnv GLaAn vypaepiou oTnV aplotepr MAEUPA TNG Ynotapldg, Aappavovtag untdoyn ot n GLain
vypaepiou mpémnel va GUAGooETOL LakpLd ard Bepuotnta kot va Bpioketal oe aodalr oxetikd Ogon. H Stdpuetpog owAnva givat 8 - 10mm. To GUVIOTWHEVO
MAKOG TOU eVKapTtou cwAnva Sev mpénet va uttepPaivel to 1,5 m. O e0KOUITTOG CWARVAG Ba TPEMEL VO CUUUOPDWVETAL UE TOUG OXETLKOUG TUTIOTIOLNLEVOUG
KOLL EYXWPLOUG KOWOVLOHOUG.

Eykatdotoon

AdoU ayopaoete Tnv GLEAN aegpiou UOPEeite va TV TOMOOETHOETE oTNV Ynotapld agpiou.

a. Katd tnv avtkatdotaon thg GLdAng aspiou; N avitkaBoTtwuevn dLaln pEneL va petadEépetal LakpLd amod onoladAmote ntny BepuotnTtag | onueio mou
unopei va mpokaAéoel avadAe€n. ToroBetrote THY VEALDLAAN aepiov TNV aplotepr MAEUPE TNG PnoTtapldc, Aappdvovtag unddn Sev mpénel va tornobetnBei
€VTOG ToU BBQ, n ¢LaAn npémetl va kpatnBel 660 toduvatov Lakpud and,Bepuotnta kal oe acdaln B€on.

B. Otav eiote £tolpol va xpnotpomnolioete tnv Pnotapld vypaepiou tomobetote tnv BaABida aviemiotpodn kat cuoditte mpog otabeponoinon autng.

Mpoeldomnoinon: Npw emnyelprioete va avapete thv Pnotapld, avatpeEte e mpoaoxn T 08nyieg KoL ota onpeia mpoeldomnoinong Kot aohaleLac.

EAéyEte Tov eUKaTo cwARva TipLy and KABe xprion, YaxvovtagyLa eridavelakESpWyHES, Kopipata i Tuxov ek8opeg. Edv Slamiotwbel Tt 0 eLKAUTTOG CWARVAG
elval eAattwpaTIKOG e OTIOLOVEATIOTE TPOTIO, NV ETIXELPHOETE VA XPNOLLOTIO OETE TNV NOoTapLd Lypaepiov. Katd tnv avtikatdotaon tng GLdAng agpiou
BeBawwBeite OtL Sev umtdpxouv mNyEC avadAeéng Kovtd, T.X. dwTLd, Toydpa, dAdya KAt BeBatwbeite 6TL n cuokeun sival anevepyormotnpévn. BeBalwbeite otL o
eVKaUTog owAfvag Sev untoBaANetal oe cuotpodr Tou Ba eMNPEAOEL TH,PON TOU AEPLIOU KATETNWIEYKATAOTACN TNG PNoTapLds. Emiong, o eUKAUITOG CwWARVAC
Sev npénel va udiotatal adtkatoAdyntn Tdon Kat Sev MPEMeL va ayyilel KAVELS KavEVE TR TNGWNOTAPLAG aepiou TTou ptopel va ivat kauTo.

- ETuAé€te mupipo o eUKAUTTO CWARVA TIOU VO avTEXEL o€ Beppokpacieg dvw Twy 80 Babuwy keholou.

- O elKapnTog cwAAvaC PEMEeL va avtikabiotatal kdbe 2 £€tn. Elvat anapaitnto veL tpoPaivete oe avilkatdeToon ToOU EUKAUITTOU SwARVA (YVwoTol Katl we
Adotixou aepiou) 6tav to amnattolv ot eBvikol kavoviopotl kat n avtiotoyn vopobeata.

Avtikatdotaon GpLaing
KAeiote tov Stakdmtn tng dLaing (Sev amatteital kAewdi clodLEnc)
To Udog TG PLEANG aepiov avépxetal o Alydtepo amod 80 cm, Kot To AATOG evTog 35 ¢m.

20vbeon véag pLaAng aspiou

a. FupioTe To TTOPTOKAAL KAUTTAKL £TOL WOTE TO BENOG SEIXVEL TTPOC TO KEVO OTO KAAU UL

B. Adaipéate To moptokaAi karakt acdaleiag TpaBwvtag To kopSovL pog Ta £€w. MnVXpNoYlomoteite epyaleiat. APROTE TO KOUTAKL VA KPEUETAL.
y. EAéy€te O6TLn pavpn podéla odpayiong sivat tonobetnuévn péoa otn BarBida GpLaing. Zuvséate tov pubuioth otnv BaABida.

6. Nupiote to Slakomtn de€ldotpoda otn GLdAn aepiou kat avate tn Pnotapld agpiov cLUGWVA [UE TIG 0SNYLEC.

I To TPOTLOV Xwpig To TUAKA GLEANG agpiov povo

MPO3ZOXH: Mdvtote va  eAéyxete TNV
ypauur oaepiov yio Slappoég olvdeong e
OOMOUVOVEPO, €EETATOVTAG OAEG TIG CUVSOETELG.

sUv8eon aepiou Edkaurtog cwAfvog PuBoTrig EUKOUITOG GWARVOG
- BaABida

avtemotpodrg
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Nwg va anocuvdéoete pia GLaAn aspiov

a. Me e€aipeon tnv mepintwon eykataotdoswyv Vo dladwv pe pa BaABida arayng, kAeiote tn mapoxétevon agpiou v eivat tonoBetnuévn otn
ouokeun. Mepluévete PéxpL va oBAOEL 0 KAUOTAPAG Kat N THAGTIKN GAdYa 0TO avTioTolyo €aptnua. MNa eykataotdoels e BarBida alayng, sivat
amnapaitnto pévo va kAeioete tv ddela GLaAn.

B. ToroBetrote To MopTOKaAL KamtdkL aohaleiog otnv ddeta dLdAn.

Npoewdomnoiroeig kat Oépata acdaleiog

Mapakolovpe StaBaote ta akdAouBa onueia TP XPNOLUOMOLNOETE TV YNoTapLd Uypaepiou:

o. AtaBAoTe TG 08Nnyleg PV XpNOLUOTIOLOETE TNV CUCKEUN auTh. Edv ev akohouBouvtal ol 08nyieg, pnopei va dnuouvpynBolv mpoBARata KaTd Tt Xpron.

B. Ta mpooBdoipa pépn tng Ynotapldg lowg yivouv Kautd otav xpnotornoteital. Kpatrote ta puikpd madid HokpLd. XpnoLUOTOLELTE avTioTolyn pootacio

otav Xelpileote SLATEPWG KAUTA E€apTrpATAL.

y. Ze mepintwon Sloppong aepiov, amevepyonoLoTe Ty napoxr aspiov otn GLaln aepiou, oBRote TuXOV GAOYEG, avoIfTe TO KATIAKL KL OV CUVEXLOTEL N

Slappon, eAéy€te yia pOOPEG, KAKEG CUVEETELG K.Ol. ETLKOWVWVAOTE AUECWE LE TOV APUOSLO TEXVIKO €AV TO TPOPANpa Sev umopei va emt\uBei dueoa.

8. Minv petakwveite t Pnotapld vypaepiouv KATd T XprRon.

€. Minv xpnotponoleite i anoBnkeVete uypd, agpla i GAAa UAKA otnv Tteploxn Aettoupyiog tng Ynotapldg vypaepiou.

ot. H ynotaptd vypaepiou punopei va xpnotpononBei povo oe e€wteptkolg xwpoug.

{. Mnv xpnouporoleite yupvr) GAOya PoKeLUEVOU va EAEYEETE yLa TUXOV SLaPPOEC Lypaepiou.

n. Mnv xpnotuoroteite tTnv Pnotapld vypaepiov oe mepintwon dtappong uypaepiov. Kheiote tnv mapoxr vypaepiou.

6. Mnv enuyelprioete va amoouvéoete onolodimote €dptnua vypaepiou edv n Pnotapld vypaepiov Bpioketal oe Aettoupyia i avtiotoixwg tov pubuLoth

aepiou / dLaAn.

1) ZuvioTtdtat Tpoooxr Katd tn Asttoupyia TG Ynotapldg vypaepiou, Sev MPEMEeL TOTE va Ty adrvete xwpic emiPAedn dtav TV XpnoLLOMOLE(TE.
ATeVEPYOTIOLOTE TNV TtapoXH agpiou oto Soxeio agpiou HeTd T xprion.

) H Ynotaptd vypaepiou mpemnel va kabapiletal Pewd tn xprion. NMpooégte va punv peyeBuvete Tig BUPEG KAUOTAPA 1) TA Avolypata akpoduoiwy KATA ToV

KaBapLopod tou kavotripa f Twv BoABibwy.

1B) Mnv eMIXELPHOETE VO XPNOLLLOTIOLOETE QUTHTN CUOKEUN G YKapAl I o€ omolodnmote KAELOTO Xwpo. Emiong, autr) n cuokeun MPEMEL va GUAAGCTETAL LOKPLA

amno e0dAekTa UAKA KATd T Xprion TnG. ZUVIGTOUME va Slatnpeite andotaon Touhdylotov 0,5 éwg 1,0 pétpou amd tuxov eVdAeKTA UALKA.

Ly) Zuviotdral TaKTkO 0€pPLg TouAdyLotov pia Popa To Xpovo andévay appuodlo Texvikd. Mnv emiyeLproeTe va KAVETE 0€pPLg otnv Ynotaptd povol ag.

15) OMoLASATOTE UETATPOTH TNG CUCKEUNG WITOPEL VoL KATAOTEL €TKivOUVN. MnV ETUKELPNOETE Kapla 1N gfouctodotnuévn mapéuBacn otoug KUPLOUG

pNXavLopoU ¢ eAéyxou tng YNoTapLig auTig, TLX. KAAUHHata aepiou, eyXutnpeg, BaABiseq kat ta Aoutd.

MPOZOXH: H ZKOYPA EMIMDANEIA THX AABHZ (6gite tqv Suthavi
dpwroypadia) Ba yivel kavut otav n Pnotapld vypaepiov tebei oe
XPron. Mnv aKoUUTATE TLG CUYKEKPLUEVEG TLEPLOXEG TNG AaBNG.

Npodulagerg aocdaleiag

a. Mdavtote va e§eTALETE TN YPAUUN 0EPLOU YL SLaPPOEG 0T ONUEia cUVEEDTNG e CATWVWEES vEPS apoU TPOYRATOTIOLOETE TLG CUVOEDEL.

B. To dvw KotaKL TPEMEL TAVTA VoL Eival AVOoLXTO 0TV aVABETE TNV 0TIAL.

Y. Xpnotpornotjote yavtia ¢poupvou Kot avOeKTIKA, ETLUAKN EpYOAELa XELPLOUOU PNOTOPLAGATO amooTaoh Katdiao Yoo oTn oxapa.

5. Not €(0TE TIPOETOLLOOHUEVOL YLOL TIEPUTTWON ATUXAKATOG 1) TIUPKAYLAG. Nal yWwpileTe ou eival.To KOUTL mpwTwv BonBelwv Kat oL TUPOCBECTHPES KaL va
§EPETE TIWE VAL TOL XPNOLLOTIOLOETE €AV XPELAOTEL.

€. Kpatnote kdBe kahwdLo nAektpikng tpododoaciag Kat 1o cwARva TPodPod0oiag KAUGLLOUHaKPLA aTo TUXOV BEPHOVOpEVES ETILAVELEC.

ot. MNavta va xelpileote TNV Ynotapld katd tnv Stapkela Tou Pnoipatog pe peyahn mpocoxn.

{. Mnv Beppaivete OMOLOSATIOTE PN AVOLYLEVO YUAAWVO 1) LETaAALKO Soxelou payntol otn.oxapokabwe NIiecn evrog Tou Unopei va au§nbei unéppetpa kat

VL T(POKAAETEL TNV €KPNEN TOU SOXELOU, e EVEEXOUEVO QMOTEAECHA £Vay 0OBAPO TPAUNATIOMO 1 To Ayotepo,BAABN oTn oxdpa.

N. Mnv OTEKEOTE LE TO MPOOWIO 0AG AKPLBWE TIAVW amod TV Pnotaptld uypaepiou OTav TNV AVAPETE.

08nyieg Asrtoupyiog

H ynotapia agpiov €xel tnv akohoubn péBodo évavong: Me OAa ta koppBia tng Ynotapldg vypaepiov otn Béon "OFF", yupiote t BaABida tng GpLaAng
vypaepiouv otn B€on evepyomnoinong "ON". la va Snuioupynoete oruvbnpa, mPEMeL va TILECETE TO KopBLo eEAéyxou (A) Kal va To KpatHoeTe og autr th B€on yla
3-5 SeutepOhemnta wote va emtpePete va AdBEL xwpa por) Tou uypaepiou kat akodovBwg otpidte aplotepdotpoda oe puBuLon toxvog "YWHAH/HIGH" (B).
Mropei va tpokAnBei omvBrpag otov cwAfva évauong tng eotiag (C). Oa akoUOETE EVav XApaKTNPLOTIKO HX0 ard Tov avadAektripa katl Ba deite eniong pia
TopToKaAL pAOYQ va TtNydleL arod Tov cwAAva Evauong T €0Tiag oTnV aploteph MAeUpd tng eotiag (D). Zuveyiote va matdte To kopBio eAéyXou TNG 0Tiag
TPOG Ta Kdtw / péoa yia SUo SeutepOAernta adol OKOUOETE TOV XAPAKTNPLOTIKO NXO, EVEPYELA TTOU Bal ETULTPEYPEL OTO UYPAEPLO VA PEVCEL EVIEAWG TIPOG TO
KATW HEPOG TOU owAAva TNG eotiag (E) kat ouvenwg va Stachaliotei n évavon. Otav pia eotia eivat avappévn, n GAOya MoPaKEILEVWY ECTLWV UMOPEL VOl
avapelxBel pe tv mpokumtopevn GAdya otnv eotia autr edv Bpiokovtat o puBULon "YWHAH/HIGH". Ztnv puBuion "YWHAH/HIGH" n dpAdya tng eotiag Ba
TIPETEL VAL EXEL MAKOG Ttepimou 12-20 mm pe éva eAdyLoto Uog optokai pAoyag. Stpidte To kopupio eAéyxou vypaepiou MARPWE APLOTEPOOTPODA yLaL pLa
pUBULON OTO EAAXLOTO. € MEPIMTWON MOV TtapoucLacTel onoladrmote SuckoAia e To dvappa thg Pnotapldg vypaepiou Kat epooov £xete akohouBroeL ta
TOPATTAVW BAKATA, ETLKOWWVAOTE LE TOV AVTUTPOOWITO 00G YL TIEPALTEPW CUMBOUAEG.

Edv n autopatn évauvon Sev prnopei va xpnotponotndei, adaipéote tnv Pnotaptd kattov Staxutn Bepudtntag (eotia), katotpidte tn BaABida aplotepootpoda
otoug 90°C wote va avayel pe o avadAektipa BBQ oe andotacn 5 mm and tv eotia kKavong. AVIlKataothote Thy Ynotaptd kat to Staxutn Beppotntog
(eotia) bopwvTag UTOXPEWTIKA TTUPIHAXA KAl AVOEKTIKE 0T BeppoTnTA YavTLA.

MPOZOXH: EGv n eotia e€akolouBei va unv avdBet, otpidte to koppiou eAéyxou tng eotiag otnv Bon " OFF" ko mepLuévete 5 Aemtd mpokeLuévou va adroete
va kaBapioel anod vypaépLo mpLv MPooTabnoeTe EK VEOU.
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AmnoBnkeuon

H dLdAn aepiou mpémnel va pUAACOETOL 08 KOAA OEPLOUEVOUG XWPOUG KAl TIPETIEL VAL AIOCUVSEETAL artd TNV PnoTapLd uypaepiov Otav Sev xpnoLpomoLeltaL.
BeBawwbeite 6tL Bpiokeote o€ eEWTEPLKO XWPO KaL LAKPLA armtd OmoLleaSHMOTE TINYEG AVADAEENG TIPLY ETIXELPHOETE VO atocuVE£oeTe TN GLAAN agpiou arod tnv
dnotapld vypaepiouv Otav xpnoLpomnoleite Tnv Pnotaptd vypaepiov LETA oo pia epiodo armobrnkeuong tng, BePalwbeite OTL EXETE MTPAYHATOTOLOEL EAEYXO
yla SLappoEg Kat eAEYETE yla TUXOV eUMOdLa oTLG 0Tieg KA. Emtiong, akoAouBnote tig odnyieg kabaplopol mpokelpévou va BeBatwvetat OtL n Pnotapld
vypaepiov eivat aohalnc. Eav n Ynotapld vypaepiou amobnkevetal og e§WTEPLKOUG XWPOoUG, BeBatwBeite 6TL GAOL OL XWPOL KATW QO TO UIPOCTVO MAQICLO
elvat amaAhaypévol amo Tuxov epnmodia. H meploxi auth npénel va dlatnpeital eAeUBepn, kKabBwg kABe mapeunoddion oto onpeio auTo UMopel va ennpedoet

™ por Tou aépa Kavong r e€aeplopou.

0&nyisg kabapLopov

JuvioTtdtal ouvtpnon kabe 90 puépeg yia Ty Ynotapld vypaepiov aAAd eivat amoAUTwg amapaitnto va Ty cuvinpeite pa Gopd Tov Xpovo. TUVTNPWVTAS
™mv Ynotaptd cvpdwva pe o,tL poPAénetal Ba avénbei n Stdpketa Lwng te. H Ynotapld propel va kabaplotel eUKOAA KoL e EAAXLOTN TTpOoTIABELd, apKel

va akoAOUBNOETE TIG TUTIIKEG KaBapLlopoU.

EniAuon avaduopevwy tpofAnptatwy

MpoBANua

MBavn actio

Anotporntr} / EmiAuon mpoBAfpatog

Alappon vypaepiou ard BPAUCHEVO, KOUUEVO,
KOUUEVO EVKOUTITO CWARVAL.

KoteoTpapuévog EUKAUITOG
owARvag.

K\elote tnv mapoxf uypaepiou otn ¢lalf €dv o
€UKOUTTOG OWARVOG eival KOUPUEVOG 1 €xeL UTIOOTEL
PWYHEG KOL OVTLKATOOTHAOTE TOV EUKOUITTO CWAAVAL.
E€etdote tn olvdeon tou  pubuioth (BaABidac).

Alappony uypaepiou amd tnv GpLaAn.

Mnxavikr aotoyia Adyw Kakou XElpLopoU f
adpavelag.

Kheiote tv BaABiba tng GpLaAng.

Awappon uypaepiov antd tnv BaABida
$LaAnc.

Actoxia, Kakog xelpLlopog BarBidag GpLaing
MUNXQWVLK ) QoTOX O

K\eiote tnv BaABida tng dLdAng. Emotpéte tnv
dLaAn otov pounBeuty.

Awoppory  vypaepiou  PETAEy NG  GLAANG
uypaEPLOU KaL TG oUVEECNG PUBULOTH.

Kakn,eykaraotaon, xalapr ocuvdeon, aotoxia
OTEYAVOMOLNTIKAG SLATagNG.

KAetlote tnv BaABida tng PpLaAng, adatpéote tov
pubpLoth amd TNV GLaAn Kot eEAEyETE OMTIKA TNV
oTeyavomonTki Sdtagn yta Tuxov {nuia.

Quwtia e€épyetal amd tov mivaka eAéyxou/
XELPLOTAPLO.

QwTLd oto TUApa GAoyoeWAVWY. THG
Pnotaplag Adyw ev pépet dpatipatog

lupiote ta kouBia otnv Béon off kat otpéPte tnv
BaABida tng ¢LdAng otnv Bon kAewoipartog.Adol
oBAoeL n dwtld KoL N Pnotapld KPUWOEL, adpatpéote
v eotio/Tig eotieq Kot eNéyéte yla TNV UTAPEN
LOTWV/PWALEG apdxvng 1 oKOUPLAG Kal AABeTe pETpa
adaipeong autwv.

QDwTLd 0T0 YpAoo 1 Leydheg pAOYEG MAvw
amno tnv ermuddvela Pnoipartoc.

YriepBoALKr) CUYKEVTPWAON YPAOOU OTOLONUELD
eotwwv/eotiag.

K\etote v dLdAn. AdroTE TO KATIAKL QVOLKTO WOTE
va g€aebevioouv otadlakd ot GAOYEG Kot TEAKA va
oBAEoLV. " APOU. KPUWOEL N cuokeun kabapiote and
GUOOWHATWRATONTPODNAC KOL UTIEPUETPN TTOCOTNTO
YPAGOU artd OAEGTLC ETLDAVELEG.

MixavikérAitia

(OXETIKA LLE TO LYPAEPLO).

1. MNpoomaBeite va avapete A\aBog eotia.

1. Agite TG 08nyieg oToVv mivaka eAEyXou
(xelpLomnpLo).

2. H eotia 6ev ouvepyddetal pe tv BoABida
eléyxou.

2. BeBalwbeite otL oL BahBideg eival TonoBetnpéveg
EVTOG TwV GpAoyooWARVwWV.

H eotia 6ev avdBel pe tnv xprion tou
avadpAekTpa.

3. Eunéddio otny eotia.

3. BePawwBeite o1t ot pAoyoowArveg Sev
eunodifovtat and Lotolg apdyvng r GAAo tuxov
eunddio.

4. Aev UTIAPYXEL PON LYPOEPIOU.

4. BeBawwBeite 6tL n dLaln vypaepiou dev €xel
adeldoet. Eav n ¢pLdAn vypaepiou Sev eival ddela,
e€etdote yla Eadvikn TTWon miecng otnv por) Tou
uypaepiou.

HAektpLKd Attia

H eotia 6ev avdBel e tv xprion
avadpAEkTnpa.

1. Snacpévo nAektpodilo, pwypn oto
nAektpddL0, orvOnpeg oto onueio Bpavonc.
2. To dkpo nhektpodiou Sev eivat
tonoBetnpévo otnv KatdAAnAn B€on.

3. KoAwd1o f/kat NAeKTpO8L0 KAAUUUEVO UE
UTTOAELUMOTAL LOYELPLKAG.

4.Ta kaAwdia éxouv xaapr clvéeon R

elvat anoouvbedepéva.

5. To kaAwbLo BpayukukAwvetal (omvenpilet)
UEeTafV Tou avadAektrpa KaL Tou nAektpodiou.
6. To kopBio mieong koAdeL oty kdtw B€on
Snuoupywvtag orvBnpa Petafl avadlektipa

Kot nAektpodiou.

1. AVTIKATAOTAOTE TO NAEKTPOSLO.

2. To Gkpo tou nAektpobiou Ba mpénet va kateuBUveTaL
npog tnv onfp Bupag otnv eotia. H amdotacn Oa
npénel va sivat 1/8” to 3/16”.

3. KaBapiote to kaAwdlo A TO nNAeKTPOSIO e
OLVOTIVEL A KOl KABAPO TTAVAKL.

4. EmavaocuvSéote ta KOAWSLA 1) QVTLIKATAOTHOTE TO
ouykpotnua nAektpodiou/kaAwdiou.

5. AvTikataoTtiote To KaAwdLo avadAektrpa.

6. Avtikataotrote tov avadAektripa Kat embswprote
v pévwon Tou  KaAWSU TG OUVSECELC.
AvTlkataoTthote ta KoAwdla edv £xet ¢Bapel n
uévwon.
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H eotia ev avafetl.

1. Aeite ta {nthpata nepi vypaepiov otnv
TiponyoUupevn oehida.
2. AkatdAAnAn péBodog évauong.

1. Asite oto keddlawo xprong kat ¢povtida O
avtiotolxo e6ddLo "EAeyxog évauong uypaepiou”.

Zadviki TTWon T Pong vypagpiov
A xapnAi droya.

1. YPnAA cuykévtpwon ypdoou/Autavtikou.
2. YriepBoAikr moooTnTa Aioug 0To KpEag.
3. YriepBoAikr Beppokpacia Pnoipatog.

1. KoBapiote TG £0Tie¢ KOl TO EOWTEPIKO TNG
{notaplig.
2. Neplopiote to Airog tou kpéatog mpwv o PHRoLuo.
3. Mewote tnv Bepuokpacia Pnoipatog.

O ¢Aoyeg Eedelyouv amd ta cuvhAdn Opla
TOUG.

1. Auvatdg Avepog.

2. XapnAWaoTe Tnv apoxn vypaegpiou.

3. AnteAeuBépwon BaABidag éyxuong nepiooelag
ponG.

1.Tupiote TtV YnotapLd mPog Tov AVeUO 1 auénoTe
70 Uog PAOyag.
2.lepiote Eava tnv GLdAn vypaepiou.
3.Aeite TNV WG Avw Tmepintwon "amdtoun mTwon
PONG vypaepiov".

Emipovn dpwtid Aoyw Alnoug.

AUTOG €XEL TTAYLOEUTEL AOYW UTIEPCUYKEVTPWONG
TPodNG MEPL TOU CLUOTHNATOG KAVONG.

lupiote ta kouPia otnv Béon OFF. KAelote tnv
mapoxn uvypagpiouv otnv GLaAn. AGRoTE TO KOTTAKL
otnv B£on tou adrote tnv dwtld va oproeL povn
™¢. Otav kpuwoel n Pnotapld, adpatpéote to Airnog
Kot kaBapioTe Ta avtioTolya THAKATA OTTWG
amatteitat.

Avaotpodn pAoyag /
QwTLd 0ToUG PAOYOTWANVEG.

H gotia kat ot GAoyoswAnveg
€XOUVIKITAOKAPEL.

lupiote ta kopPia otnv B¢on OFF, kaBapiote thv
eotia kat/r tou GAoyoowArveg. Acite emumpooBétwg
T0 OXETIKO e6ddLo mepi kabBaplopou.

Edv T0 071010 TUXOV avaSUOHEVO TEXVIKO TIPOBANpa Sev erAUBEL e TN cUVEPOT TWV WG Gvw TARPOPOPLWV, ETILKOWWVIOTE LE TOV TOTILKO TtpopnBeutr/

QPUOSLO TEXVIKO QVTUTPOCWITO.

a. Evepyorotjote thv/Tig eotieg yla 15 £wg 20 Aemttd. BeBawwBeite 6Tl n ouokeur| devikaicLuriepBoAtkd mplv ouvexioeTe.
B. OLoxdpeg mpémel va kabapilovtal mepLOSIKA HE EUBATTTLON KAl TTAUCLLO OE COTTOUVOVEPO.

y. OL ecwTepLKEG emdAVELEG TOU KOAUUUATOG TNG PNOTOPLAG TIPETEL EMIONG VO TTAEVOVIOL e CEOTO CATIOUVOVEPO. XPNOLUOTIOLOTE CUpPHATOBoUPTOQ,
atoaAdouppa i odouyydpt Aeiavong PoKeLEVOU va apatpéeTe Ta onpeia pe emipoves akaBapaleg.

5. EAéyxeTe TEPLOSIKA TNV €0TIOL TTPOKELPEVOU VO SLachaAlETE OTL SEV UTIAPXOUV EVTOUONN 0PBXVEG Tal omtola Wtopel va Gppdéouv To cuoTnUA LypaEpiou,
EKTPETOVTOC TN PON Tou uypaepiou. BeBalwbeite OtL €xete Kabapioel Toug GWANVEG ventlri oTNV,e0TiA LELAUTEPWE TPOOEKTIKA Kal Stacdaiiote OtL Sev
UTIAPXOUV EUTOSLA. ZAG CUVIOTOUE VA XPNOLLOTIOOETE €va Epyaleio KaBaploptoy cwANVWY IPOKELEVOU VA KaBapioete Toug cwARveg venturi.

€. OMOLEOOATIOTE UETATPOTIEG TNG CUOKEUNG QUTAG UIOPEL EVOEXOUEVWG VA KATOOTOOV ETILKIVOUVEG KOl SEVIETILTPEMOVTAL OE KAWL TIEPUTTWON.

JupBoulég aoddaletag yia tnv Pnotapld vypaspiov

TonoBetAote TNV Pnotapld vypaepiov o€ pia aohalr eninedn emdpdvela, pakpld and eUPAekta otoxeia, Ormwg EUAWVOL GPAKTEG 1) TipoegExovTa KAaSLd
SEvTpwv.

MnV XpnOLUOTIOLE(TE TIOTE TNV YNOTAPLA UYPAEPLOU OE ECWTEPLKO XWPO.

MOALG avaeL n YnotapLd, LNV TV HETOKLVEITE KAl UV TNV adrvete xwpig otoxewwdn enifren.

Kpatrjote ta madid kat ta katokidia {wa og aodalr andotacn anod tnv Pnotapld vypaepiou.

Na €xete évav MUPOCPECTAPA O ETOLUOTNTA.

H ynotapla vypaepiou yivetat kauth dTav XpnoLLOTOLELTAL, CUVETIWE TIPETEL va GOPATE YAVTLA OTAV XELPITECTE TOL KAUTAKLAL.
BeBawwBeite 6TL n Ynotapld vypaepiou EXEL KPUWOEL EVIEAWG TIPLV TNV AmoBONKeVOETE.

H xprion mpoPAénetat povo og eEWTEPLKOUG XWPOUG!

AloBAOTE TLG 08NYie TPV XPNOLUOTOOETE TNV PNoTapLd bypaspiou.

JUYKEKPLUEVA TUARATA TNG YNOTAPLAG LypaEePioU UIMOPEL VO KATAOTOUV LOLAUTEPWG KAUTA.

Kpatriote ta pikpd motsia pokpla!

Mnv petakiveite t Ynotapld uypagpiov Katd T xprion.

ATIEVEPYOTIOLOTE TNV TTAPOX UYPAEPIOU 0TN GLAAN LETA T XPAON.

OmoLadNMOTE UETATPOT TNG CUCKEUNG UIMOPEL VAL Elvat ETILKIVEUVN KOL WG EK TOUTOU SEV ETILTPEMETAL.

Juvtipnon/Service: MNa kdBe epyaocieg cuvtripnong/service, EMKOWVWVIAOTE UE TOV TOTIKO TPOUNBOeUTH.

[BOoRMANN) £/f]
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AVERTISSEMENT
AVIS IMPORTANT

1. Pour un fonctionnement slr et correct, n'utilisez que des bouteilles de GPL destinées a un usage domestique et équipées d'une soupape
de sécurité. Vous devez également raccorder le détendeur basse pression 30mbar (non réglable) a la soupape de la bouteille et au
tuyau spécial pour les appareils GPL en veillant a ce qu'il n'y ait pas de fuite ou de dommage sur le circuit.

2. Le filetage du régulateur de pression est dans le sens inverse des aiguilles d'une montre.
3. Ne laissez jamais et en aucun cas le gril sans surveillance.

4. Si de nombreuses flammes se forment et ne s'éteignent pas d'elles-mémes, fermez la bouteille de gaz. Si vous laissez le feu brdler, il
est possible que la peinture du gril prenne feu. Avant chaque chauffe, vous devez nettoyer le collecteur de graisse, les dissipateurs de
chaleur (dompteurs de flammes) et le reste du gril des graisses, car elles peuvent s'enflammer et détruire le gril.

5. Les dissipateurs de chaleur (dompteurs de flammes) doivent étre nettoyés aprés chaque utilisation, de méme que le bac de
récupération des graisses en le plongeant dans de I'eau chaude additionnée de liquide vaisselle. Ne pas gratter les surfaces sur
lesquelles des graisses ont été collées, car leur peinture se décompose.

6. En cas de création importante de flammes causées par des graisses dans les dissipateurs de chaleur (tubes a flammes), une
détérioration du colorant porce- lain peut seqpreduire.

7. Si le modele que vous avez acheté estéquipé de grilles en fonte, ne versez pas d'eau froide lorsqu'il est encore chaud, car il
pourrait se briser.

8. Ne pas utiliser de liquides caustiques ou de sprays de nettoyage.
9. Lisez attentivement les instructions!

10. Tout dommage causé par le non-respect de ce'qui précede ou le.non-respect du nettoyage régulier nécessaire ne sera pas
couvert par la garantie.

ATTENZIONE
AVVISO IMPORTANTE

1. Per un funzionamento sicuro e corretto, utilizzare solo bombole di GPL,per uso domestico dotate di valvola di sicurezza.
Inoltre, & necessario collegare il regolatore di bassa pressione 30mbar. (non regolabilé). conyla ‘valvola della bombola e il tubo
speciale per apparecchi a GPL, facendo attenzione che non si verifichino perdite,o danni al circuito.

2. Le filettature del regolatore di pressione sono in senso antiorario.
3. Non lasciare mai e in nessun caso la griglia incustodita.

4. Se si formano molte fiamme che non si spengono da sole, chiudere la bombola del gas. Se si lascia bruciare il fuoco, € possibile
che la vernice della griglia si bruci. Prima di ogni riscaldamento e necessario pulire il raccoglitore di grasso, i dissipatori di calore
(domatori di fiamma) e il resto della griglia dai grassi, poiché possono incendiarsi e distruggere la griglia.

5. I dissipatori di calore (domatori di fiamme) devono essere puliti dopo ogni utilizzo, cosi come la vaschetta di raccolta del grasso,
immergendola in acqua calda con detersivo per piatti. Non raschiare le superfici su cui sono stati incollati i grassi perché la loro
vernice si rompe.

6. In caso di creazione di flamme estese causate da grassi nei dissipatori di calore (tubi di fiamma), potrebbe verificarsi un
deterioramento della tintura porcellanata.

7. Se il modello acquistato & dotato di griglie smontate, non versare acqua fredda quando sono ancora calde, perché potrebbero
rompersi.

8. Non utilizzare liquidi caustici o spray detergenti.
9. Leggere attentamente le istruzioni!

10. Eventuali danni causati dall'inosservanza di quanto sopra o dal mancato rispetto della necessaria pulizia periodica non
saranno coperti dalla garanzia.
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Consignes de sécurité
Conservez ce manuel d'instructions pour pouvoir vous y référer ultérieurement!

CE GRIL A GAZ EST CONCU POUR ETRE UTILISE A L'EXTERIEUR UNIQUEMENT!
AVERTISSEMENT: POUR UN FONCTIONNEMENT SUR ET CORRECT, VEILLEZ A CONNECTER UN REGULATEUR DE PRESSION UNIDIRECTIONNEL (NON INCLUS).

Important:
LIRE TOUTES LES INSTRUCTIONS ET OPERATIONS AVANT D'UTILISER CET APPAREIL. SUIVRE TOUTES LES ETAPES DANS L'ORDRE. NE JAMAIS LAISSER LES
ENFANTS UTILISER CET APPAREIL.

Avertissements:

A utiliser uniquement a I'extérieur.

Lisez les instructions avant d'utiliser I'appareil. Les parties accessibles peuvent étre tres chaudes, tenez les jeunes enfants a I'écart. Ne déplacez pas I'appareil
pendant son utilisation.

Coupez I'alimentation en gaz au niveau de la bouteille de gaz aprés utilisation. Toute modification de I'appareil peut étre dangereuse.

Les pieces scellées par le fabricant ou son agent ne doivent pas étre modifiées par I'utilisateur. Ne pas modifier I'appareil.

Attention:
Certaines parties de |'appareil deviennent trés chaudes, faites particulierement attention en présence d'enfants ou de personnes agées.

Pour votre sécurité:

Ne stockez pas et n'utilisez pas d'essence, de carburants méthylés ou d'autres vapeurs et liquides inflammables a proximité de cet appareil ou de tout autre
appareil. N'allumez jamais un gril a gaz avec de |'essence ou des liquides comparables!

Suggestion: |'utilisateur ne doit pas modifier 'assemblage fourni par le fabricant.

Certains revendeurs de gaz liquide peuvent remplir les bouteilles de gaz liquide destinées au gril au-dela de la capacité de remplissage de la bouteille. Ce
"sur-remplissage" peut créer une situation dangereuse. ""Le remplissage excessif des réservoirs peut entrainer une surpression. Par mesure de sécurité, la
soupape de slreté du réservoir évacue les vapeurs'de gaz afin de réduire,cette pression excessive. Ces vapeurs sont combustibles et peuvent donc
s'enflammer. Pour réduire ce danger, vous devez prendre les mesures de sécurité suivantes:

A. Lorsque vous faites remplir votre réservoir, veillez a demander au fournisseurde ne pas dépasser 80 % de sa capacité totale.
B. Si vous possédez ou utilisez un réservoir de réserve supplémentaire, ou si vous avez un réservoir déconnecté, vous ne devez jamais I'entreposer a
proximité ou sous le gril ou la boite a chaleur, ou prés de toute autre source d'allumage ou de chaleur.

Dangers:
Si vous sentez une odeur de gaz:

1. Couper le gaz de I'appareil

2. Eteindre toute flamme nue

3. Ouvrir le couvercle

4. Sil'odeur persiste, éloignez I'appareil et appelez les pompiers

Données techniques

BBQ4100 BBQ3100 BBQ3000 BBQ2000

Gril'aigaz 3'brileurs Gril a gaz 2 brdleurs

Caractéristiques de base

Gril a gaz 4 +1 brGleurs

Gril a gaz 3+1 brdleurs

(sans brdleur latéral)

(sans braleur latéral)

Dimensions L129xL57xH110 cm L122xL57xH110 cm L120xL57xH102 cm L106xL57xH102 cm
Surface du gril L69x L45 cm L60xL45 cm L60xL45 cm L45xL45 cm
Grille Fonte avec revétement émaillé Fonte

Braleurs tubulaires en
acier inoxydable, 3,6 kW
par brileur, total 7,2 kW

Brileurs tubulaires en acier| Brlleurs tubulaires en acier
inoxydable, 3,6 kW par| inoxydable, 3,6 kW par
brlleur, 2,7 kW par brileur| brdleur,

latéral, total 13,5 kW Total 10,8 kW

Braleurs tubulaires en acier
inoxydable, 3,6 kW par
brileur, 2,7 kW par brlleur
latéral, total 17,1 kW

Brdleur et alimentation

2 étageres latérales métalliques, avec roulettes, thermomeétre INOX, interrupteurs d'auto-inflammation,
collecteur de graisse amovible, panneau de recouvrement de I'étagére avant métallique (BBQ3000), 2
portes avant métalliques (BBQ3100, BBQ4100)

Caractéristiques spécifiques

Régulateur et tuyau non inclus

ATTENTION : NE JAMAIS UTILISER L'APPAREIL SANS UN REGULATEUR DE GAZ STABLE (30 mbar).

[BorMANN] Elile
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Remarque: -SB signifie avec brlleur latéral ; permet de placer une casserole sur le brileur latéral. (Le diamétre de la casserole est de 24 cm au maximum
et de 8 cm au minimum).

Etapes de montage

Assurez-vous que votre gril est correctement assemblé. Chaque gril est accompagné d'une notice d'assemblage détaillée indiquant les procédures
d'assemblage spécifiques a chaque modeéle. Suivez attentivement ces instructions pour garantir un montage correct et sdr du gril.

Attention: Bien que nous fassions tout notre possible pour que le processus d'assemblage soit aussi simple que possible, il est inhérent aux piéces
fabriquées en acier que les coins et les arétes peuvent provoquer des coupures s'ils sont manipulés de maniére incorrecte pendant les procédures
d'assemblage. Soyez prudent lorsque vous manipulez les piéces pendant I'assemblage. Il est fortement recommandé de se protéger les mains avec une
paire de gants de travail.

Préparation
Vous aurez besoin d'une bouteille de gaz GPL et de régulateurs appropriés sous la pression du gaz pour faire fonctionner ce gril a gaz. Les détendeurs
doivent étre conformes a la norme EN16129 dans sa version actuelle et a la réglementation nationale.

Voir le point 6 pour des instructions plus détaillées.

Conseils pour économiser |'énergie:

a) Réduire le temps d'ouverture du couvercle.

b) Eteignez le gril dés que la cuisson est terminée.

c) Préchauffer le gril a gaz pendant 10 a 15 minutes seulement. (sauf pour la premiére utilisation)

d) Ne pas préchauffer plus longtemps que recommandé.

e) Ne pas utiliser un réglage plus élevé que nécessaire.

f) Raccordez le tuyau et le régulateur au réservoir de gaz situé sur le coté gauche du gril a gaz. Gardez a I'esprit que le réservoir de gaz doit étre maintenu
a I'écart de la chaleur et dans une position stre. Letuyau a un diamétre de 8 a 10 mm. La longueur de tuyau recommandée ne doit pas dépasser 1,5 m. Le
tuyau flexible doit étre conforme aux normes.en‘vigueur etau code local.

Installation

Aprés avoir acheté votre bouteille de gaz, vous serez prét a l'installer sur votre gril a gaz.

a) Le remplacement de la bouteille de gaz doit étre effectué al'écart de toute source d'inflammation. Placez la bouteille de gaz sur le c6té gauche de votre
gril a gaz, elle ne doit pas étre placée a l'intérieur du barbecue, en gardant a l'esprit.que la bouteille doit &tre maintenue a I'écart de la chaleur et dans une
position slre.

b) Lorsque vous étes prét a utiliser votre gril a gaz, insérez le régulateur dans lé robinet de la bouteille de gaz et serrez-le fermement.

Avertissement: Avant d'essayer d'allumer votre gril a gaz, vous devez vous‘référer auxinstructions d'allumage et aux points d'avertissement et de sécurité.

Avant chaque utilisation, vérifiez que le tuyau ne présente pas de fissures, de,coupures ou d'abrasions:Si le tuyau est défectueux de quelque maniére que
ce soit, n'essayez pas d'utiliser votre gril a gaz. Lorsque vous changez votre bouteille de gazyassurez-vous qu'il n'y a pas de sources d'inflammation a
proximité (feux, cigarettes, flammes nues, etc.). Assurez-vous que |'appareil est éteint.

Veillez a ce que le tuyau ne soit pas soumis a des torsions qui affecteraient le débit deigaz lors de l'installation de votre gril a gaz. Le tuyau ne doit pas non
plus étre soumis a une tension excessive et ne doit pas toucher une partie du gril a gaz qui pourrait étre chaude:

e Veuillez choisir un tuyau flexible dont la résistance a la chaleur est supérieure a 80°C.
o Le tube flexible doit étre remplacé tous les deux ans. Il est nécessaire de changer.lée tube flexible larsque les conditions nationales I'exigent.

Comment changer de cylindre
Remarque: éteindre l'interrupteur du cylindre (aucune clé n'est nécessaire).
La hauteur de la bouteille de gaz est inférieure a 80 cm et sa largeur est inférieure a 35 em.

Comment raccorder une bouteille de gaz

a) Tournez le capuchon orange de maniére a ce que la fleche soit orientée vers l'interstice de'l'enveloppe.

b) Retirez le capuchon de sécurité orange en tirant sur la laniére, puis sur le capuchon. Ne pas utiliser d'outils. Laisser le capuchon suspendu.
c) Vérifier que la rondelle d'étanchéité noire est montée a l'intérieur du robinet de la bouteille. Raccorder le détendeur au robinet.

d) Tournez l'interrupteur de la bouteille de gaz dans le sens des aiguilles d'une montre, puis allumez le gril a gaz comme indiqué.

*Pour le produit sans compartiment de
bouteille de gaz uniquement.

Avertissement: Toujours vérifier 'étanchéité
de la conduite de gaz au niveau du raccord
avec de I'eau savonneuse en terminant tous les
raccordements.

e

Connecteur de Tuyau
gaz

Bouteille de Régulateur Tuyau

gaz

15 WWW.NIKOLAOUTOOLS.COM Elite

Life in style.



Comment déconnecter une bouteille de gaz

a) Sauf pour les installations bicylindres équipées d'une vanne d'inversion, fermez le robinet de gaz si I'appareil en est équipé. Attendez que le braleur et la
veilleuse se soient éteints. Pour les installations dotées d'un robinet inverseur, il suffit de fermer la bouteille vide.

b) Replacer le bouchon de sécurité orange sur la bouteille vide.

Avertissements et points de sécurité

Veuillez lire les points suivants avant d'utiliser votre gril a gaz:

a) Lisez les instructions avant d'utiliser I'appareil. Le non-respect des instructions peut entrainer des problémes d'utilisation.

b) Les parties accessibles de ce gril a gaz peuvent étre trés chaudes lors de son utilisation. Tenez les jeunes enfants a I'écart. Utilisez des protections lorsque vous
manipulez des composants particulierement chauds.

c) En cas de fuite de gaz, coupez I'alimentation en gaz au niveau de la bouteille de gaz, éteignez toute flamme nue, ouvrez le couvercle et si la fuite persiste, vérifiez
qu'il n'y a pas de dommages, de mauvais raccordements, etc. Contactez immédiatement votre revendeur de gaz local si le probléeme ne peut étre résolu.

d) Ne pas déplacer le gril a gaz pendant son utilisation.

e) Ne pas utiliser ni stocker de liquides, de vapeurs ou d'autres matériaux a proximité du gril a gaz.

f) Ce gril a gaz ne peut étre utilisé qu'a I'extérieur.

g) Ne pas utiliser de flamme nue pour vérifier les fuites de gaz.

h) Ne pas utiliser le gril a gaz en cas de fuite de gaz. Coupez I'alimentation en gaz.

i) N'essayez pas de débrancher une piéce du raccord de gaz si votre gril a gaz est en cours d'utilisation, sur le gril a gaz ou le régulateur de gaz / la bouteille de gaz.
j) La prudence est de mise lors de I'utilisation de votre gril a gaz, vous ne devez jamais le laisser sans surveillance lorsqu'il est utilisé. Coupez I'alimentation en gaz
au niveau du réservoir apres utilisation.

k) Le gril a gaz doit étre nettoyé apres utilisation. N'obstruez pas I'ouverture du feu dans le compartiment du conteneur. Si I'ouverture du feu est obstruée, utilisez
un baton rond de ® 1,6 mm pour draguer.

Veillez a ne pas agrandir les orifices du brileur ou les ouvertures des orifices/buses lorsque vous nettoyez le brileur ou les vannes.

I) N'essayez pas d'utiliser cet appareil dans un garage ou tout autre endroit fermé. Cet appareil doit également étre tenu a I'écart des matériaux inflammables
pendant son utilisation, etc. Nous recommandons de maintenir une distance d'au moins 0,5 a 1,0 metre entre I'appareil et les matériaux inflammables.

m) Nous recommandons que ce gril a gaz$oit entretenu:au moins une fois par an par un technicien compétent dans un point de vente de gaz local.

N'essayez pas de réparer cet appareil vous-méme.

n) Toute modification de I'appareil peut étre dangereuse. N'essayez pas d'intervenir sans autorisation sur les commandes principales de ce gril a gaz, c'est-a-dire les
robinets de gaz, les injecteurs, les vannes, etc.

AVERTISSEMENT: La zone noire de la poignée (voir I'image ci-dessus
pour référence).

Le gril a gaz devient chaud lorsqu'il est utilisé, soyez prudent! Ne
touchez pas la zone noire.

Précautions de sécurité

a) Toujours tester |'étanchéité de la conduite de gaz au niveau du connecteur avec de |'eau'savonneuse@aprés avoir effectué les raccordements.

b) Le couvercle supérieur doit toujours étre ouvert lors de I'allumage du brdleur.

c) Utilisez des gants de cuisine et des ustensiles robustes et a long manche pour les grillades,au gaz lorsque vous cuisinez sur le gril.

d) Soyez prét en cas d'accident ou d'incendie. Sachez ou se trouvent la trousse de premiers.sécours et les extincteurs et.sachez comment les utiliser.
e) Maintenez le cordon d'alimentation électrique et le tuyau d'alimentation en carburant a I'écart de toute surface chauffée.

f) Cuisiner toujours avec le plus grand soin.

g) Ne faites pas chauffer un récipient en verre ou en métal non ouvert sur le gril. La pressionpourrait s'accumuleér et faire éclater le récipient, ce qui
pourrait entrainer des blessures graves ou endommager le gril.

Mode d'emploi

Attention: Le couvercle doit étre ouvert lors de I'allumage du brileur!
Ne vous tenez pas directement au-dessus du gril a gaz lorsque vous I'allumez.

Votre gril a gaz est équipé de la méthode d'allumage suivante:

Allumage de la veilleuse (brdleur principal ou brdleur principal avec brileur latéral): Lorsque toutes les commandes de gaz du gril a gaz sont en position
"OFF", tournez le robinet de la bouteille de gaz en position "ON" au niveau du régulateur. Pour créer une étincelle, vous devez appuyer sur le bouton de
commande (A) et le maintenir dans cette position pendant 3 a 5 secondes pour permettre au gaz de s'écouler, puis le tourner dans le sens inverse des
aiguilles d'une montre jusqu'a la position "HIGH" (B). Une étincelle peut jaillir du tube d'allumage du brileur (C). Vous entendrez un "clic" de I'allumeur et
vous verrez également une flamme orange sortir du tube d'éclairage du brileur sur le c6té gauche du brileur (D).

Maintenez le bouton de commande du brileur enfoncé pendant deux secondes apres le "clic", ce qui permet au gaz de s'écouler complétement dans le
tube du brdleur (E) et d'assurer l'allumage.

Lorsque le brileur est allumé, les brileurs adjacents s'allument de maniére croisée lorsque leurs commandes sont placées sur "HIGH".

Au réglage "High", la flamme du braleur doit étre d'une longueur d'environ 12 a 20 mm, avec une flamme orange au minimum. Tournez le bouton de
réglage du gaz a fond dans le sens inverse des aiguilles d'une montre pour obtenir le réglage minimum.

Si vous avez des difficultés a allumer votre gril a gaz en suivant les étapes ci-dessus, contactez votre revendeur pour obtenir des conseils.

Si I'allumage automatique ne peut pas étre utilisé, retirez la grille de cuisson et le diffuseur de chaleur (plaque chauffante), et tournez le robinet dans le
sens inverse des aiguilles d'une montre jusqu'a 90°C pour allumer avec un briquet BBQ a une distance de 5 mm de l'orifice d'allumage du brlleur. Remettre
la grille de cuisson et le diffuseur de chaleur (plaque chauffante) en place, en portant des gants ignifugés et résistants a la chaleur.

Avertissement: Si le brlleur ne s'allume toujours pas, tournez le bouton de commande du brileur sur "OFF" et attendez 5 minutes pour laisser le gaz
s'échapper avant de rallumer.
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Stockage

Votre bouteille de gaz doit étre stockée a I'extérieur, dans un endroit bien ventilé, et doit étre débranchée de votre barbecue a gaz lorsqu'elle n'est pas
utilisée. Assurez-vous d'étre a I'extérieur et a I'écart de toute source d'inflammation avant d'essayer de débrancher la bouteille de gaz de votre gril a gaz.
Lorsque vous utilisez votre gril a gaz apres une période de stockage, vérifiez qu'il n'y a pas de fuite de gaz et que le brileur n'est pas obstrué avant de
I'utiliser. Suivez également les instructions de nettoyage pour vous assurer que le gril a gaz est sr.
Si le gril a gaz est entreposé a I'extérieur, vérifiez que toutes les zones situées sous le panneau avant sont libres de toute obstruction (insectes, etc.). Cette
zone doit étre maintenue libre car elle peut affecter le flux d'air de combustion ou de ventilation.

Instructions de nettoyage

Il est recommandé d'effectuer I'entretien de votre gril a gaz tous les 90 jours, mais il est absolument nécessaire de le faire au moins une fois par an. Vous
prolongerez ainsi la durée de vie de votre gril a gaz.

Votre gril a gaz est facile a nettoyer avec un minimum d'effort. Il vous suffit de suivre ces conseils utiles pour faciliter le nettoyage.

Dépannage

Urgences

Cause possible

Prévention/ solution

Fuite de gaz a partir d'un tuyau fissuré, coupé
ou bralé.

Tuyau endommagé.

Coupez le gaz au niveau du réservoir de GPL, si les
tuyaux sont coupés ou fissurés, remplacez-les. Voir
le test de plombage du réservoir de GPL et le
raccordement du régulateur au GPL.

Fuite de gaz au niveau de la valve du réservair
de GPL.

Défaillance mécanique due au repos ou a une
mauvaise manipulation.

Fermez le robinet du réservoir de GPL.

Fuite de gaz au niveau de la valve du réservoir
de GPL.

Défaillance. de la soupape du réservoir due a une
mauvaise manipulation ou a une défaillance
meécanique

Fermez le robinet du réservoir de GPL. Renvoyer le
réservoir de GPL au fournisseur de gaz

Fuite de gaz entre le réservoir de GPL et le
raccord du régulateur

Mauvaise installation, eonnexion non étanche,
défaillance,du joint en caoutchouc

Fermez le robinet du réservoir de GPL, retirez le
détendeur de la bouteille et vérifiez visuellement que
le joint en caoutchouc n'est pas endommagé (voir le
test du réservoir de GPL) et raccordez le détendeur au
réservoir de GPL.

Feu a travers le panneau de controle

Incendie dans la section.du tube du brileuren
raison d'une obstruction partielle

Fermez les boutons de commande et le robinet du
réservoir de GPL.

Une fois le feu éteint et le gril refroidi, retirez le
bruleur et vérifiez qu'il n'y a pas de nids d'araignées
ou de rouille (voir les pages sur les risques naturels et
le nettoyage du,brileur).

Feu de graisse ou flammes excessives au-
dessus de la surface de cuisson

Trop d'accumulation de graisse_ dans la.zone'du
braleur.

Fermez le réservoir de GPL. Laissez le couvercle ouvert
pour permettre aux flammes de s'éteindre. Apres
refroidissement,nettoyez les particules d'aliments et
I'exces de graisse a l'intérieur de lachambre de
combustion, dans le bac a graisse et sur les autres
surfaces.

Le brdleur ne s'allume pas avec l'allumeur.

Problemes liés au gaz

1. Essai d'allumage du mauvais braleur

1. Voir les instructions sur le panneau de controle et la
section dans le
Utilisation et entretien.

2. Le brdleur n'est pas engagé dans la vanne de
contréle

2. S'assurer que les soupapes sont positionnées a
I'intérieur des tubes du brileur.

3. Obstruction du brdleur.

3. S'assurer que les tubes du brlleur ne sont pas
obstrués par des toiles d'araignée ou autres.

4. Pas de débit de gaz

4. Assurez-vous que le réservoir de GPL n'est pas vide.
Si le réservoir de GPL n'est pas vide, reportez-vous a la
chute soudaine du débit de gaz.

Le brdleur ne s'allume pas avec l'allumeur.

Problemes électriques
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1. Electrode fissurée ou cassée ;" étincelles au 1. Remplacer I'électrode.
niveau de la fissure". 2. La pointe de I'électrode doit étre orientée vers
2. La pointe de I'électrode n'est pas dans la bonne| I'orifice du brileur. La distance doit étre de 1/8" a
position 3/16". Ajuster si nécessaire.
3. Fil et/ou électrode recouverts par la cuisson 3. Nettoyer le fil et/ou I'électrode avec de l'alcool a
résidu. friction et un tampon propre.
4. Les fils sont laches ou déconnectés 4. Reconnecter les fils ou remplacer
5. Les fils sont en court-circuit (formation I'ensemble électrode/fil.
d'étincelles) entre I'allumeur et I'appareil. 5. Remplacer le fil de I'allumeur
et |'électrode. 6. Remplacer I'allumeur
6. Le bouton-poussoir se bloque en bas 7. Vérifier l'isolation des fils et leur bonne
et provoque des étincelles entre connexion. Remplacer les fils si l'isolation est
I'allumeur et I'électrode. rompue.
Le braleur ne s'allume pas Voir "Questions relatives au gaz" a la page 1. Voir la section "Allumage de la commande du gaz
précédente. de la veilleuse" dans le mode d'emploi et le mode
2. Méthode inappropriée d'allumage des d'emploi de I'appareil.
allumettes soins.
Baisse soudaine du débit de gaz ou flamme 1. Accumulation de graisse. 1. Nettoyer les brlleurs et I'intérieur du gril / foyer
faible 2. Exces de graisse dans la viande. 2. Enlever la graisse de la viande avant de la faire
3. Température de cuisson excessive griller.
3. Ajuster (abaisser) la température
Les flammes font la féte Vents forts ou rafales. Manque de gaz de Tourner I'avant du gril pour faire face au vent ou
pétroleliguéfié. La vanne de débit excessif augmenter la hauteur des flammes.
s'est déclenchée. Remplir le réservoir de GPL.

Se reporter a la section "chute brutale du débit de
gaz" ci-dessus.

Feu de graisse persistant Graisse piégée par I'accumulation d'aliments Tournez les boutons sur OFF. Coupez le gaz au niveau
autour du systeme de brileur. du réservoir de GPL. Laissez le couvercle en place et
laissez le feu s'éteindre. Une fois le gril refroidi,
retirez et nettoyez toutes les piéces.

Retour de flamme (feu dans le(s) tube(s) du Le brileur et lesitubes.du brileurisont bloqués Tournez les boutons sur OFF, nettoyez le brileur et/ou
braleur) les tubes du brileur. Voir la section relative au
nettoyage du brileur dans le manuel d'utilisation et
d'entretien.
Flare-up 1. Accumulation de graisse. 1. Nettoyer les brileurs et I'intérieur du gril / foyer
2. Excés de graisse dans la viande. 2.Enlever la graisse de la viande avant de la faire
3. Température de cuisson excessive griller.
3. Ajuster (abaisser) la température
Impossible de remplir le réservoir de GPL Certains concessionnaires ont des buses de Les busesusées n'ont pas assez de mordant pour
remplissage plus anciennes avec des engager layalve. Essayez un autre distributeur LP.
fils.
Un brdleur ne s'allume pas a partir d'un autre | Accumulation de graisse ou desparticules Néttoyer le,tube de transfert a I'aide d'une brosse
brdleur. alimentaires a I'extrémité du'tube detransfert métallique

Si les informations ci-dessus ne permettent pas de résoudre votre probléme, veuillez contactervotre revendeur de gaz local.

a) Allumez le braleur pendant 15 a 20 minutes. S'assurer que |'appareil est froid avant de continuer.

b) Les grilles doivent étre nettoyées périodiquement par trempage et lavage a I'eau savonneuse.

c) Les surfaces intérieures du couvercle du gril doivent également étre lavées a I'eau chaude savonneuse. Utilisez une brosse métallique, de la laine d'acier
ou un tampon a récurer pour éliminer les taches tenaces.

d) Vérifiez régulierement que le brileur est exempt d'insectes et d'araignées qui pourraient obstruer le systéme de gaz et en dévier le flux. Veillez a nettoyer
trés soigneusement les tuyaux venturi du brileur et assurez-vous qu'il n'y a pas d'obstructions. Nous vous recommandons d'utiliser un cure-pipe pour
nettoyer la zone du tuyau venturi.

e) Toute modification de cet appareil peut étre dangereuse et n'est pas autorisée.

Conseils de sécurité pour les grils a gaz

Placez votre gril a gaz sur une surface plane et siire, a I'écart d'éléments inflammables tels que des clotures en bois ou des branches d'arbre en surplomb.
N'utilisez jamais votre barbecue a gaz a l'intérieur!

Une fois allumé, ne déplacez pas votre gril a gaz et ne le laissez pas sans surveillance. Maintenez les enfants et les animaux domestiques a une distance
suffisante du gril a gaz.

Gardez un extincteur a portée de main.

Le gril a gaz devient chaud lorsqu'il est utilisé; il convient donc de manipuler les couvercles, etc. a I'aide de gants. Assurez-vous que l'appareil a
completement refroidi avant de le ranger.

A utiliser uniqguement a I'extérieur!

Lisez les instructions avant d'utiliser le gril a gaz.

Les parties évaluables peuvent étre trés chaudes, tenez les jeunes enfants a I'écart ! Ne pas déplacer le gril a gaz pendant son utilisation.

Coupez I'alimentation en gaz au niveau du réservoir apres utilisation.

Toute modification de I'appareil peut étre dangereuse et n'est pas autorisée. Centre d'entretien : veuillez vous adresser aux revendeurs locaux pour
I'entretien de la production.
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Istruzioni di sicurezza

Conservare questo manuale di istruzioni per riferimenti futuri!

QUESTO GRILL A GAS E PROGETTATO ESCLUSIVAMENTE PER L'USO ALL'APERTO!

ATTENZIONE: PER UN FUNZIONAMENTO SICURO E CORRETTO, ASSICURARSI DI COLLEGARE UN REGOLATORE DI PRESSIONE UNIDIREZIONALE (NON

INCLUSO).

Importante:

LEGGERE TUTTE LE ISTRUZIONI E LE OPERAZIONI PRIMA DI UTILIZZARE QUESTA UNITA. SEGUIRE TUTTI | PASSAGGI IN ORDINE. NON PERMETTERE MAI
Al BAMBINI DI UTILIZZARE QUESTA UNITA.

Avvertenze:
Utilizzare solo all'aperto.

Leggere le istruzioni prima di utilizzare I'apparecchio. Le parti accessibili possono essere molto calde, tenere lontani i bambini piccoli. Non spostare

I'apparecchio durante l'uso.

Chiudere I'alimentazione del gas alla bombola dopo I'uso. Qualsiasi modifica dell'apparecchio puo essere pericolosa.
Le parti sigillate dal produttore o dal suo agente non devono essere modificate dall'utente. Non modificare I'apparecchio

Attenzione:

Alcune parti di questo apparecchio diventano molto calde; prestare particolare attenzione in presenza di bambini o anziani.

Per la vostra sicurezza:

Non conservare o utilizzare benzina o combustibili'metilati‘e altri vapori e liquidi infiammabili in prossimita di questo o di altri apparecchi.
Non accendere mai un grill a gas con benzina odiquidi simili!
Suggerimento: I'utente non deve modificare(il gruppo confezionato dal produttore.

Alcuni rivenditori di gas liquido possono riempirele bombole.digas liquido da utilizzare nel grill oltre la capacita di riempimento della bombola. Questo
"riempimento eccessivo" puod creare una condizione'di pericolo. Il"'riempimento eccessivo" delle bombole puo generare una pressione eccessiva. Come
dispositivo di sicurezza, la valvola di sicurezza dei serbatoi sfiata il vapore deligas per alleviare la pressione in eccesso. Questo vapore & combustibile e

puo quindi prendere fuoco. Per ridurre questo pericolo, &€ hecessario adottare le.;seguenti precauzioni di sicurezza:

A. Quando fate riempire il serbatoio, assicuratevi di dire al fornitore di riempirlo a non piu dell'80% della sua capacita totale.
B. Se si possiede o si utilizza un serbatoio di riserva supplementare, o se si dispone di un serbatoio scollegato, non bisogna mai riporlo vicino o sotto
I'unita grill o il box di riscaldamento, o vicino a qualsiasi altra fonte di\accensione o di calore.

Pericoli:

Se si sente odore di gas:

1. Chiudere il gas all'apparecchio
2. Spegnere le famme libere

3. Coperchio aperto

4. Se I'odore persiste, allontanarsi dall'apparecchio e chiamare i vigili del fuoco.

Dati tecnici

BBQ4100

BBQ3100

BBQ3000

BBQ2000

Caratteristiche di base

4+1 bruciatori a gas

Grilla gas a 3+1

Grigliaagasa3
bruciatori

Grill a gas a 2 bruciatori
(senza bruciatore

bruciatori X
(senza bruciatore laterale) laterale)
Dimensioni L129xL57xH110 cm L122xL57xH110 cm L120xL57xH102 cm L106xL57xH102 cm
Superficie della griglia L69xL45 cm L60xL45 cm L60xL45 cm L45xL45 cm
Griglia Ghisa con rivestimento smaltato Ghisa

Bruciatore e
alimentazione

Bruciatori tubolari in acciaio
inox, 3,6 kW per bruciatore,
2,7 kW per bruciatore
laterale, totale 17,1 kW

Bruciatori tubolari in acciaio
inox, 3,6 kW per bruciatore,
2,7 kW per bruciatore
laterale, totale 13,5 kW

Bruciatori a tubo in acciaio
inox, 3,6 kW per bruciatore,
Totale 10,8 kW

Bruciatori a tubo in
acciaio inox, 3,6 kW per
bruciatore, totale 7,2
kw

Caratteristiche specifiche

2 ripiani laterali metallici, con ruote, termometro INOX, interruttori di autoaccensione, raccoglitore di
grasso rimovibile, pannello di copertura del ripiano anteriore metallico (BBQ3000), 2 sportelli anteriori

metallici (BBQ3100, BBQ4100)

Regolatore e tubo flessibile

non incluso

ATTENZIONE: NON UTILIZZARE MAI L'APPARECCHIO SENZA UN REGOLATORE DI GAS FISSO (30 mbar).
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Nota: -SB significa con bruciatore laterale; consentire l'inserimento di una padella sul bruciatore laterale. (Il diametro della pentola € massimo ® 24 cm e
minimo ®8 cm).

Fasi di montaggio

Assicuratevi che il vostro grill sia assemblato correttamente. Nella confezione di ogni grill sono contenute istruzioni dettagliate per il montaggio che
indicano le procedure specifiche per ogni modello. Seguire attentamente queste istruzioni per garantire un montaggio corretto e sicuro del grill.

Attenzione: Sebbene ci impegniamo al massimo per garantire che il processo di assemblaggio sia il piu semplice possibile, € normale che le parti in acciaio
fabbricate possano causare tagli se maneggiate in modo improprio durante le procedure di assemblaggio. Prestare attenzione quando si maneggiano le
parti durante I'assemblaggio. Si raccomanda vivamente di proteggere le mani con un paio di guanti da lavoro.

Preparazione
Per il funzionamento di questo grill a gas & necessario disporre di una bombola di gas GPL e di regolatori adeguati alla pressione del gas. | regolatori
devono essere conformi alla norma EN16129 nella versione attuale e alla normativa nazionale.

Per ulteriori istruzioni, vedere il

punto 6.

Consigli per il risparmio energetico:

a) Ridurre il tempo di apertura del coperchio.

b) Spegnere il grill non appena la cottura & terminata.

c) Preriscaldare la griglia a gas solo per 10-15 minuti. (tranne che per il primo utilizzo)

d) Non preriscaldare piu a lungo di quanto raccomandato.

e) Non utilizzare un'impostazione piu alta del necessario.

f) Collegare il tubo e il regolatore al contenitore del gas sul lato sinistro della griglia a gas, tenendo presente che il contenitore del gas deve essere tenuto
lontano dal calore e in posizione sicura. La dimensione del'tubo.é di 8-10 mm di diametro. La lunghezza del tubo flessibile consigliata non deve superare
1,5 m. Il tubo flessibile deve essere conforme alle norme.e ai codici locali.

Installazione

Dopo aver acquistato la bombola di gas, sarete pronti a configurarla con il vostrogrill a gas.

a) La sostituzione della bombola di gas deve essere effettuatalontano da, qualsiasi fonte di accensione. Posizionare la bombola di gas sul lato sinistro del grill
a gas, non all'interno del barbecue, tenendo presente che la bombola deve essere tenuta lontana dal calore e in posizione sicura.

b) Quando si € pronti a utilizzare il grill a gas, inserire il regolatore nella valvola della bombola del gas e serrare saldamente.

Attenzione: Prima di accendere il grill a gas & necessario consultare le istruzioniperl'accensione e‘le avvertenze/sicurezza.

Controllare il tubo prima di ogni utilizzo, alla ricerca di crepe, tagli o abrasioniuSe iltubo risulta in qualche modo difettoso, non tentare di utilizzare il grill a
gas. Quando si sostituisce la bombola del gas, assicurarsi che non vi siano fonti di\accensione nelle vicinanze, ad esempio fuochi, sigarette, fiamme libere,
ecc. Assicurarsi che I'apparecchio sia spento.

Durante l'installazione del grill a gas, assicurarsi che il tubo non subisca torsioni che potrebbero compromettere il flusso del gas. Inoltre, il tubo non deve
essere sottoposto a tensioni eccessive e non deve toccare alcuna parte del grill a gas che potrebbe essere calda.

e Scegliere un tubo flessibile con resistenza al calore superiore a 80°C.
o |l tubo flessibile deve essere sostituito ogni 2 anni. E necessario sostituire il tubo flessibile,quando le condizioni nazionali lo richiedono.

Come cambiare il cilindro
Nota: spegnere l'interruttore del cilindro (non & necessaria una chiave).
L'altezza della bombola di gas ¢ inferiore a 80 cm e la larghezza non supera i 35 cm.

Come collegare una bombola di gas

a) Ruotare il tappo arancione in modo che la freccia sia rivolta verso la fessura del mantello.

b) Rimuovere il cappuccio di sicurezza arancione tirando il cordino e poi fuori. Non utilizzare attrezzi. Lasciare il cappuccio appeso.
c) Verificare che la rondella di tenuta nera sia inserita nella valvola della bombola. Collegare il regolatore alla valvola.

d) Ruotare l'interruttore in senso orario sulla bombola del gas, quindi accendere il grill a gas come indicato.

*Solo per il prodotto senza vano per la
bombola del gas.

Attenzione: Verificare sempre che la linea del
gas non presenti perdite in corrispondenza del
connettore, rifinendo tutti i collegamenti con
acqua saponata.

ubo
essibile

Connettore Tubo

T
del gas flessibile fl

Bombola di Regolatore
gas
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Come scollegare una bombola di gas

a) Ad eccezione delle installazioni bicilindriche con valvola di commutazione, chiudere il rubinetto del gas se presente nell'apparecchio. Attendere che il
bruciatore e la fiamma pilota si spengano. Per le installazioni con valvola di commutazione, & necessario spegnere solo la bombola vuota.

b) Riposizionare il tappo di sicurezza arancione sulla bombola vuota.

Avvertenze e punti di sicurezza

Prima di utilizzare il grill a gas, leggere i seguenti punti:

a) Leggere le istruzioni prima di utilizzare I'apparecchio. Se le istruzioni non vengono seguite, possono verificarsi problemi durante I'uso.

b) Le parti accessibili di questo grill a gas possono essere molto calde durante I'uso. Tenere lontani i bambini piccoli. Usare protezioni quando si maneggiano
componenti particolarmente caldi.

c) In caso di perdita di gas, interrompere |'alimentazione del gas alla bombola, spegnere eventuali fiamme libere, aprire il coperchio e, se la perdita continua,
verificare la presenza di danni, collegamenti difettosi ecc. Contattare immediatamente il rivenditore di gas locale se il problema non puo

essere risolto.

d) Non spostare la griglia a gas durante I'uso.

e) Non utilizzare o conservare liquidi, vapori o altri materiali nelle vicinanze durante il funzionamento del grill a gas.

f) Questo grill a gas deve essere utilizzato solo all'aperto.

g) Non utilizzare una fiamma libera per verificare eventuali perdite di gas.

h) Non utilizzare il grill a gas in caso di perdita di gas. Chiudere I'alimentazione del gas.

i) Non tentare di scollegare alcun componente del raccordo del gas se il grill a gas & in uso, sul grill a gas o sul regolatore/bombola del gas.

j) Siraccomanda di prestare attenzione durante I'uso del grill a gas e di non lasciarlo mai incustodito quando ¢ in funzione. Dopo I'uso, chiudere
I'alimentazione del gas dal contenitore.

k) Il grill a gas deve essere pulito dopo I'uso. Non ostruire |'apertura del fuoco del vano contenitore. Se I'apertura del fuoco & ostruita, utilizzare un

bastone rotondod a 1,6 mm per scavare.

Durante la pulizia del bruciatore o delle valvole, fareattenzione a non allargare le aperture del bruciatore o degli orifizi/ugelli.

I) Non tentare di utilizzare questo apparecchio indin garage,o in un'area chiusa. Inoltre, questo apparecchio deve essere tenuto lontano da materiali
infiammabili durante I'uso, ecc. Si consiglia di mantenere una distanza di almeno 0,5-1,0 metri da qualsiasi materiale inflammabile.

m) Raccomandiamo che questo grill a gas venga sottoposto aimanutenzione da parte di un tecnico competente almeno una volta all'anno presso il punto
vendita locale di gas. Non tentare di eseguire laymanutenzione dell'apparecchio da soli.

n) Qualsiasi modifica dell'apparecchio puo essere pericolosa.Non.tentare di interferire con i comandi principali di questo grill a gas, come rubinetti del

gas, iniettori, valvole, ecc.

AVVERTENZA: L'area nera dell'impugnatura (vedere I'immagine sopra
come riferimento)

Diventera caldo quando il grill a gas é in uso, fare attenzione! Non
toccare l'area nera.

Precauzioni di sicurezza

a) Verificare sempre I'assenza di perdite sulla linea del gas in corrispondenza del connettore con acqua saponata dopo aver effettuato i collegamenti.

b) Il coperchio superiore deve essere sempre aperto quando si accende il bruciatore.

¢) Quando si cucina sulla griglia, utilizzare guanti da forno e utensili da griglia a gas robusti e con manico lungo:

d) Essere preparati in caso di incidente o incendio. Sapere dove si trovano la cassetta di pronto soecorsoe gli estintori e.sapere come usarli.

e) Tenere il cavo di alimentazione elettrica e il tubo di alimentazione del carburante lontanoda superfici riscaldate.

f) Cucinare sempre con grande attenzione.

g) Non riscaldare sulla griglia contenitori di vetro o di metallo non aperti. La pressione potrébbe aumentare,e far scoppiare il contenitore, con il rischio di
gravi lesioni personali o danni al grill.

Istruzioni per l'uso

Attenzione: Il coperchio deve essere aperto quando si accende il bruciatore!
Non posizionarsi con il viso direttamente sopra il grill a gas quando lo si accende.

Il vostro grill a gas avra il seguente metodo di accensione:

Accensione del comando pilota del gas (bruciatore principale o bruciatore principale con bruciatore laterale): Con tutti i comandi del gas sul grill a gas in
posizione "OFF" "OFF", girare la valvola della bombola del gas in posizione "on" sul regolatore. Per creare una scintilla & necessario premere la manopola di
controllo (A) e mantenerla in questa posizione per 3-5 secondi per consentire il flusso del gas, quindi ruotarla in senso antiorario su "ALTO" (B). La scintilla
puo arrivare al tubo di accensione del bruciatore (C). Si sentira uno "scatto" dell'accenditore e si vedra anche una fiamma arancione provenire dal tubo di
accensione del bruciatore sul lato sinistro del bruciatore (D).

Continuare a tenere premuta la manopola di controllo del bruciatore per due secondi dopo lo "scatto", per consentire al gas di fluire completamente lungo
il tubo del bruciatore (E) e garantire I'accensione.

Quando il bruciatore & acceso, i bruciatori adiacenti si accendono trasversalmente quando i loro comandi sono portati su "ALTO".

Con I'impostazione "High" la flamma del bruciatore deve essere lunga circa 12-20 mm con una fiamma arancione minima. Ruotare completamente il
comando del gas in senso antiorario per ottenere l'impostazione minima.

Se si riscontrano difficolta nell'accensione del grill a gas seguendo i passaggi sopra descritti, rivolgersi al rivenditore per un consiglio.

Se non é possibile utilizzare I'accensione automatica, rimuovere la griglia di cottura e il diffusore di calore (piastra) e ruotare la valvola in senso antiorario a
90°C per accendere con I'accendino BBQ a una distanza di 5 mm dal foro del bruciatore. Sostituire la griglia di cottura e il diffusore di calore (piastra),
indossando guanti ignifughi e resistenti al calore.

Attenzione: se il bruciatore continua a non accendersi, ruotare la manopola di controllo del bruciatore su "OFF" e attendere 5 minuti per far uscire il gas
prima di riaccenderlo.
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Conservazione

La bombola del gas deve essere conservata all'aperto in un'area ben ventilata e deve essere scollegata dal grill a gas quando non viene utilizzata. Assicurarsi
di essere all'aperto e lontano da qualsiasi fonte di accensione prima di tentare di scollegare la bombola di gas dal grill a gas.

Quando si utilizza il grill a gas dopo un periodo di stoccaggio, assicurarsi di controllare eventuali perdite di gas e di verificare la presenza di eventuali
ostruzioni nel bruciatore ecc. prima dell'uso. Seguire anche le istruzioni di pulizia per garantire la sicurezza del grill a gas.

Se il grill a gas viene immagazzinato all'aperto, verificare che tutte le aree sotto il pannello frontale siano libere da qualsiasi ostacolo (insetti, ecc.) Questa
zona deve essere mantenuta libera i n quanto potrebbe influire sul flusso dell'aria di combustione o di ventilazione.

Istruzioni per la pulizia

La manutenzione & consigliata ogni 90 giorni per il vostro grill a gas, ma & assolutamente necessario eseguirla almeno una volta all'anno. Cosi facendo,

prolungherete la vita del vostro grill a gas.

Il vostro grill a gas e facile da pulire con il minimo sforzo, basta seguire questi suggerimenti utili per la pulizia.

Risoluzione dei problemi

Emergenze

Possibile causa

Prevenzione/Soluzione

Perdita di gas dal tubo flessibile incrinato /
tagliato / bruciato.

Tubo flessibile danneggiato.

Spegnere il gas al serbatoio LP, se il tubo é tagliato o
incrinato, sostituirlo. Vedere il test del cavo del
serbatoio LP e il collegamento del regolatore all'LP.

Perdita di gas dalla valvola del serbatoio LP.

Guasto meccanico dovuto al riposo o alla
manipolazione errata.

Chiudere la valvola del serbatoio LP.

Perdita di gas dalla valvola del serbatoio LP.

Guasto o valvolaidel serbatoio a causa di una
manipolaziene errata o di un guasto meccanico

Chiudere la valvola del serbatoio LP. Restituire il
serbatoio LP al fornitore di gas

Perdita di gas tra il serbatoio LP e I'attacco del
regolatore

Installazione non corretta, collegamento non a
tenuta, guasto.della_guarnizione in gomma

Chiudere la valvola del serbatoio LP, rimuovere il
regolatore dalla bombola e controllare visivamente
che la guarnizione di gomma non sia danneggiata, vedi
test del serbatoio LP e collegamento del regolatore al
serbatoio LP.

Fuoco proveniente dal pannello di controllo

Incendio nella seziene del tubo del bruciatore a
causa di un'ostruzione parziale

Spegnere le manopole di controllo e la valvola del
serbatoio LP.

Dopo che il fuoco e stato spento e la griglia e fredda,
rimuovere il bruciatore e controllare che non vi siano
nidi di'ragno o ruggine, vedere le pagine relative ai
rischivnaturali e alla pulizia del gruppo bruciatore.

Incendio di grasso o fiamme eccessive sopra il
piano di cottura

Troppi accumuli di grasso nella zona del
bruciatore.

Spegnere,il serbatoio LP. Lasciare il coperchio aperto
per consentire alle fiamme di spegnersi. Dopo il
raffreddamento; pulire le particelle di cibo e il grasso
in eccesso'dall'area interna del focolare, dalla
vaschetta/padella/vaschetta per il grasso e da altre
superfici.

Il bruciatore non si accende con I'accenditore.

Prob

lemi di gas

1. Tentativo di accensione del bruciatore shagliato

1. Vedere le istruzioni sul pannello di controllo e la
sezione
Uso e cura.

2. Il bruciatore non e agganciato alla valvola di
controllo

2. Assicurarsi che la valvola sia posizionata all'interno
dei tubi del bruciatore.

3. Ostruzione del bruciatore.

3. Assicurarsi che i tubi del bruciatore non siano
ostruiti da ragnatele o da altre

4. Nessun flusso di gas

4. Assicurarsi che il serbatoio LP non sia vuoto. Se il
serbatoio LP non & vuoto, fare riferimento al calo
improvviso del flusso di gas.

Il bruciatore non si accende con I'accenditore.

Problemi elettrici
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1. Elettrodo incrinato o rotto;" scintille sulla
crepa".

2. La punta dell'elettrodo non & in posizione
corretta

3. Filo e/o elettrodo coperto di cottura

residuo.

4. | fili sono allentati o scollegati

5. I fili sono in cortocircuito (scintilla) tra
I'accenditore e l'impianto di accensione.

e |'elettrodo.

6. Il pulsante si blocca in basso

provocando una scintilla tra

I'accenditore e I'elettrodo

1. Sostituire I'elettrodo.

2. La punta dell'elettrodo deve essere rivolta verso il
foro del bruciatore. La distanza deve essere
compresa tra 1/8" e 3/16". Regolare se necessario.
3. Pulire il filo e o I'elettrodo con alcool e un
tampone pulito.

4. Ricollegare i fili o sostituire il gruppo
elettrodo/filo.

5. Sostituire il filo dell'accenditore

6. Sostituire I'accenditore

7. Controllare l'isolamento dei fili e il loro

corretto collegamento. Sostituire i fili se
I'isolamento e rotto.

Il bruciatore non si accende

Vedere "Problemi di gas" alla pagina precedente.
2. Metodo improprio di accensione dei fiammiferi

1. Vedere la sezione "Controllo dell'accensione del gas
pilota" dell'uso e della manutenzione.
cura.

Improvviso calo del flusso di gas o flamma
bassa

1. Accumulo di grasso.
2. Eccesso di grassi nella carne.
3. Temperatura di cottura eccessiva

1. Pulire i bruciatori e l'interno della griglia / del
focolare

2. Eliminare il grasso dalla carne prima di grigliarla.

3. Regolare (abbassare) la temperatura

Le Fiamme fanno saltare in aria

Vente forte o a raffiche. Scarsa
disponibilita di gas LP. E intervenuta la
valvola dieccesso di flusso.

Ruotare la parte anteriore della griglia per
affrontare il vento o aumentare I'altezza della
fiamma.

Riempire il serbatoio LP.

Fare riferimento a "improvviso calo del flusso di gas"
di cui sopra.

Incendio persistente di grasso

Grasso intrappolato daaccumuli di cibo intorno al
sistema del bruciatore.

Girare le manopole su OFF. Chiudere il gas al
serbatoio LP. Lasciare il coperchio in posizione e
lasciare che il fuoco si spenga. Dopo il
raffreddamento del grill, rimuovere e pulire tutte le
parti.

Ritorno di fiamma (incendio nei tubi del
bruciatore)

Il bruciatore e i tubi del bruciatore sono,bloccati

Girare le manopole su OFF, pulire il bruciatore e/o i
tubi del bruciatore. Vedere la sezione "Pulizia del
bruciatore" del manuale d'uso e manutenzione.

Riaccensione

1. Accumulo di grasso.
2. Eccesso di grassi nella carne:
3. Temperatura di cottura eccessiva

1. Pulire i bruciatori e I'interno della griglia / del
focolare

2. Eliminare il grasso dalla carne prima di grigliarla.

3. Regolare\(abbassare) la temperatura

Impossibile riempire il serbatoio LP

Alcuni concessionari hanno ugelli di riempimento
piu vecchi e usurati
fili.

Gli ugelli'usurati non hanno abbastanza "mordente"
per agganciare la'valvola. Provare con un secondo
rivénditore LP.

Un bruciatore non si accende rispetto agli altri
bruciatori

Accumulo di grasso o particelle di cibo
all'estremita del tubo di trasporto

Pulire il tubo diriporto con una spazzola metallica

Se il problema non si risolve con le informazioni di cui sopra, contattare il rivenditore di gas locale:
a) Accendere il bruciatore per 15-20 minuti. Assicurarsi che I'apparecchio sia freddo prima di contindare.
b) Le griglie devono essere pulite periodicamente immergendole e lavandole in acqua e sapone.
c) Anche le superfici interne del coperchio dell'alloggiamento della griglia devono essere lavate con acqua calda e sapone. Per rimuovere le macchie pit
ostinate, utilizzare una spazzola metallica, lana d'acciaio o un tampone abrasivo.
d) Controllare periodicamente che il bruciatore sia libero da insetti e ragni che possono intasare il sistema del gas, deviando il flusso del gas. Pulire

accuratamente i tubi di Venturi del bruciatore e assicurarsi che non vi siano ostruzioni. Si consiglia di utilizzare uno scovolino per pulire I'area del tubo di

Venturi.

e) Qualsiasi modifica a questo apparecchio puo essere pericolosa e non e consentita.

Suggerimenti per la sicurezza del grill a gas

Posizionate il grill a gas su una superficie piana e sicura, lontano da elementi infiammabili come recinzioni in legno o rami di alberi sporgenti. Non utilizzare

mai il grill a gas in ambienti chiusi!

Una volta acceso, non spostare il grill a gas e non lasciarlo incustodito. Tenete bambini e animali domestici a distanza di sicurezza dal grill a gas. Tenete a

portata di mano un estintore.

Il grill a gas si surriscalda durante I'uso, quindi maneggiare i coperchi ecc. con l'aiuto di guanti. Assicurarsi che I'apparecchio si sia completamente

raffreddato prima di riporlo.
Utilizzare solo all'aperto!

Leggere le istruzioni prima di utilizzare il grill a gas.
Le parti valutabili possono essere molto calde, tenere lontani i bambini piccoli!

Non spostare il grill a gas durante I'uso.

Dopo I'uso, chiudere I'alimentazione del gas sul contenitore.
Qualsiasi modifica dell'apparecchio puo essere pericolosa e non e consentita.
Centro di manutenzione: rivolgersi ai rivenditori locali per la manutenzione della produzione.
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NPEAYNPEXAEHUE
BAXHO M3BECTUE

1. 3a be3onacHa 1 npasBuIHa paboTa M3NoN3BaKTe CamMo BYTU/IKM 33 BTEYHEH ras, NpegHasHayYeHn 3a AoMallHa ynotpeba, Kouto ca
obopyaBaHM ¢ NpeanaseH KaanaH. CbLyo Taka, TpA6BA 4a CBbPMKETe peryiatopa 3a HUCKo HanaraHe 30mbar(Heperyanpyem) ¢
BEHTMNA Ha BYTU/IKaTa M cneumanHUa MapKyd 3a ypeam 3a BTe4HeH HedTeH ras, KaTo BHMMaBaTe Aa He ce Noyyu Tey uav nospesa
Ha BepuraTa.

2. Pe3bata Ha perynatopa Ha Ha/siraHeTo e B NOCOKa, 06paTHa Ha YaCOBHMKOBATa CTPE/IKA.
3. Hukora 1 npu HMKaKBM 06CTOATENCTBA HE OCTaBANTe rpuaa 6e3 Hagzop.

4. AKO ce NnosBsAT MHOTO MaMblLiM, KOUTO HE M3racBaT camMu, 3aTBOpeTe rasosaTa 6yTU/IKa. AKO OCTaBMTe OrbHA Aa Ce pa3ropu, Mma
BEPOATHOCT 60ATa Ha CKapaTa Aa u3ropu. MNpeam BcAKo 3aTonisHe TpA6Ba 4a CTe MOYMCTUAM KOJIEKTOPA 338 MasHUHM,
TonaopasceiBaTennTe (YKPOTUTEIMTE HA NAaMbKa) M OCTaHanaTa vyacT Ha rpuaa OT MasHUHK, Tbil KaTo Te MOraT Aa Ce Bb3MNJIamMeHAT
W Aa YHULWLOXAT rpuna.

5. TonaMHHUTE pasceiiBatenn (YKpoTUTeNM Ha naambKa) TpabBa 4a ce NoYMCTBAT Caes BcAKa ynotpeba, KakTo U cbaa 3a CbbupaHe
Ha Ma3HMHMK, KaTo ce NOoTanAT B ropeLla BoAa C TeYHOCT 38 MMeHe Ha CbaoBe. He ocTbpraaiTe NOBbPXHOCTUTE, KOTraTo BbPXY TAX
MMa 3aneneHn MasHUHK, 3aLoTo 6osTa MM.Ce paspyLuasa.

6. B cnyyait Ha 0bWMPHO cb3aaBaHe HaMnambLy, NPUYMHEHM OT MasHUHK B TOMAOPa3NpegenmnTenmnTe (N1ambyYHN TPBOM), MOXKe Aa
HacTbMM B/IOLABaHe Ha nopuenaHosaTa.bos.

7. AKO mozendr, KOM1TO CcTe 3akynuau, e C.OTAATa PeeTKa, He HanuBalTe CTydeHa BOo4a, KOrato T4 € BCe oule ropetla, Tbl KaTo
MOXe Oa ce cyynu.

8. He nsnonssaiite pasaxaaliy TEHHOCTM AN MOYUCTBALLMA CripeioBe.
9. MpoueTeTe BHUMATENHO UHCTPYKUMUnTe!

10. BcuuKu noBpeam, MPUHMHEHN OT HecnasBaHe Ha rOPENocoYEHNTE UBUCKBAHMA UM HEeCnas3BaHe Ha Heo6X0AMMOTO pPeaoBHO
MoYMCTBaHE, He ce MOKPMBAT OT rapaHumaTa.

OPOZORILO
POMEMBNO OBVESTILO

1. Za varno in pravilno delovanje uporabljajte samo jeklenke za utekocCinjeni naftni plin; ki so.namenjene domaci uporabi in so
opremljene z varnostnim ventilom. Prav tako morate z ventilom jeklenke,in pesebno cevjo za naprave na utekocinjeni naftni plin
povezati regulator nizkega tlaka 30mbar (ni nastavljiv) in paziti, datnepride’do puscanja ali peskodbe tokokroga.

2. Navoji regulatorja tlaka so usmerjeni v nasprotni smeri urinega kazalea.
3. Zara nikoli in pod nobenim pogojem ne smete pustiti brez nadzora.

4. Ce nastane veliko plamenov, ki ne ugasnejo sami od sebe, zaprite plinsko‘jéklenko. Ce pustite, da ogenj gori, obstaja moznost, da
se bo barva Zara zazZgala. Pred vsakim ogrevanjem morate zbiralnik mascob, razprsilce toplote (krotilce plamena) in preostali del
Zara oCistiti mascob, saj se lahko vZgejo in unicijo Zar.

5. Po vsaki uporabi je treba odistiti razprsilce toplote (krotilce plamena) in posodo za zbiranje mascobe tako, da jo potopite v vroco
vodo s tekocino za pomivanje posode. Ne strgajte povrsin, na katerih so bile prilepljene mascobe, saj se njihova barva razgradi.

6.V primeru obseZnega ustvarjanja plamenov zaradi mascob v razprsilnikih toplote (plamenskih ceveh) lahko pride do poslabsanja
porce- lain barvila.

7. Ce ima model, ki ste ga kupili, odsluZene resetke, jih ne zalivajte s hladno vodo, ko so $e vroce, saj se lahko zlomijo.
8. Ne uporabljajte jedkih tekocin ali Cistilnih razprsil.
9. Pozorno preberite navodila!

10. Garancija ne krije Skode, ki bi nastala zaradi neupostevanja zgoraj navedenega ali neupoStevanja potrebnega rednega
c¢isenja.
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MHCcTpyKLMK 33 6e3onacHoCT

Mons, 3anasete ToBa pPbKOBOACTBO 3a ynotpeba 3a 6baewm cnpasku!
TO3U FA30B 'PUN E NPEAHA3HAYEH 3A U3MNON3BAHE CAMO HA OTKPUTO!

NPEAYNPEXAEHUE: 3A BE3OMACHA U NPABU/THA PABOTA CE YBEPETE, YE CTE CBBP3A/IN EAHONOCOYEH PErY/IATOP HA HANATAHETO (HE E BK/THOYEH
B KOMMJEKTA).

BaxkHo:
NPOYETETE BCUMKU MHCTPYKL MW U ONEPALMWN, NMPEAN OA 3ANOYHETE PABOTA C TO3U YPEA,. C/IEQBAMTE BCUYKU CTHMKKU B NOC/IEAOBATE/IHOCT.
HUKOTA HE NO3BOJIABAMTE HA LELA A PABOTAT C TO3U VPEA.

MpeaynpexaeHusa:

M3nonsBaiite camo Ha OTKpUTO.

MpoueTeTe MHCTPYKLMWUTE, Npean Aa U3non3saTe ypeaa.

[loCTbMNHMTE YacTM MOXKe Aa Ca MHOTO ropeLLy, NaseTe Masku Aela Aaney oT Tax. He npemecTtsaiite ypesa no speme Ha ynoTtpeba.

Cnep ynoTpeba v“3KaoyeTe NoAaBaHeTo Ha ras oT rasosata 6yTuiKa. Becaka moanduvKauma Ha ypeaa moxe Aa 6bae onacHa.

YacTute, 3aneyaTtaHu OT NPOU3BOAMUTENA UNU HETOB NPEACTaBUTeN, He TpA6Ba Aa 6bAaT NPOMeHsAHM OT NoTpebuTens. He moanduumpaiite ypeaa

BHumaHme:
HAKowM YacTu Ha ypesa cTaBaT MHOTO ropell, BHUMaBaiTe ocobeHo, Korato Mma Aeua Uav Bb3pacTHU Xopa.

3a Bawara 6e3onacHocT:

He cbxpaHsBaiiTe 1 He 13N0/13BaiTe 6EH3MH, METUNUPAHKU rOPVBA AW APYTY 3aNaMMKU Napu U TEYHOCTM B 6AM30CT 40 TO3M UK APYT Ypea,
HwKora He 3ananBaiiTe razoBua rpun ¢ 6eH3nH MK NogeOHU TeyHocTH!

MpepnoxkeHune: noTpebuTenaT He 6MBa Aa NPOMEHSA.CIN0BRATA; KOATO e ONakoBaHa OT NPOU3BOAUTENS.

HAKOM TbProBLM Ha TeYEH ra3 MoraT Aa MbAHAT,OYTUIKM € TeHeH ra3ida M3nosi3BaHe B rpuia Haj KanauuteTa 3a NbaHeHe Ha B6yTunkute. Tosa "npenbnsaHe"
MOXe Aa Cb3faje onacHo cbeToaHue. "MpenbaBaHeTo' 1Ha pesepBoapuTe MoKe a foBefe [0 HaTpynBaHe Ha CBpbXxHanAraHe. Kato npegnasHo
YCTPOICTBO, NPeANasHUAT KNanaH Ha pe3epBoapuTe M3MycKa ra3oBu Napu;3a Aa HaMaau ToBa CBPbXHanAraHe. Tasu napa e ropvma 1 cief0BaTeHO MOXe
[la ce Bb3NAaMeHu. 3a fja HaManuTe Ta3u ONacHocT, TPABBA Aa B3eMeTe CNeAHWTE NPeAnasHU MEPKU:

A. KoraTo 3apexaaTte pesepBoapa cu, He 3abpassiiTe Aa KaXeTe Ha AOCTaBYMKa Aa ro Hamb/iHW A0 He noseye oT 80% oT obLiata My BMECTUMOCT.
B. AKO MpuTeXaBaTe UM U3MON3BaTE JOMbAHUTENEH Pe3epBOap UAM MMaTE U3K/OYeH pe3epBoap, HUKora He TpAbBa Aa ro cbxpaHasaTe B 61M30CT [0 UM NOA,
rpuaa UM HarpesaTesnHaTa Kytus, uamn B 6a130CT 40 APYT U3TOYHUK Ha 3anasBaHe WINToNAnHa.Y

OnacHoctu:

AKO yceTuTe MMPUC Ha ras:

1. U3kntoyeTe rasta Kbm ypeaa

2. MoraceTe BCEKN OTKPUT NIaMbK

3. OTBOpEH Kanak

4. AKO MMpU3MaTa NMPOAb/IXKABA A Ce yCella, APbKTE Ce Aaney oT ypeaa v ce obageTe Ha MecTHaTa noxKapHa cayKoba.

TexHuuyecku AdHHU
BBQ4100 BBQ3100 BBQ3000 BBQ2000
OCHOBHa Fasosa ckapa ¢ 4+1 Fasos rpun c 381 l'a30ByrpwuA c 3 ropesikn [a308 rpun c 2 ropesku
(6e3 ctpaHunyHa ropeska) (6e3 cTpaHnyHa ropesika)
XapaKTepucTnka ropenku ropenku
Pazmepwu L129xW57xH110 cm L122xW57xH110 cm L120xW57xH102 cm L106xW57xH102 cm
MoBbpXHOCT Ha rpuna L69x W45 cm L60xW45 cm L60xW45 cm L45xW45 cm
Mpexa YyryH c emaiin 08O NOKpUTHE YyryH
Tpb6HU ropenku ot TpbbHU ropenku oT| TpbbHM ropenkun ot TpbbHM  ropesnku  oT
[openka 1 3axpaHBaHe HepbXaaema CTOMaHa, 3,6 HepbXaaema CcTomaHa, 3,6| HepbXaaema cTomaHa, 3,6 HepbXaaema CTOMaHa,
kW Ha ropesnka, 2,7 kW Ha kW Ha ropenka, 2,7 kW Ha| kW Ha ropesnka, 3,6 kW Ha ropesnka,
CTPaHWYHa ropesika, obLo CTpaHW4YHa ropenka, obuwo| O6wo 10,8 kW obwo 7,2 kw
17,1 kW 13,5 kW
2 cTpaHWYHU MeTanHu padTa, ¢ Konenua, Tepmometsp INOX, npeBkatOYBaTENIN 32 ABTOMATUHHO
Cneunduunn 3anansaHe, NOABWXXEH KONIEKTOP 3a Ma3HMHa, MeTasieH NaHes 3a NoKpUBaHe Ha NpeaHuTe padTose
XapaKTepUCTUKN (BBQ3000), 2 meTanHu npegHu Bpatn (BBQ3100, BBQ4100)
Perynatop u1 mapkyy He e BKAloYeH

NPEAYNPEXAEHUE: HUKOTA HE U3NON3BAMTE YPEOA BE3 CTABU/IEH FA30B PEMY/IATOP (30 mbar).
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3abenexka: -[103B0NABA Aa Ce NOCTaBM TUraH BbPXY CTPAHWUYHATa ropeska. (luameTbpbT Ha TUraHa e Makc. 24 cM U MUH. X 8 cm)

CTbNKKU 32 MOHTUpPaAHEe

YBeperTe ce, ye rpubT e crnobeH NpasuaHo. Kbm BCEKM rpu ca NPUAOXKEHU NoAPO6HM MHCTPYKLMM 33 crnobsBaHe, B KOUTO Ca ONMUCAHN KOHKpPeTHUTe
npoueaypv 3a crnobasaHe 3a Bcekn mogen. Cneagaiite BHUMATENHO TE3M MHCTPYKLMK, 3@ ia rapaHTUpaTe NpaBuaHOTO U 6e3onacHo crnobasaHe Ha rpuna.

BHMMaHue: Bbnpeku ye nonarame BCUYKM YCWAWA, 3@ Aa rapaHTMpame, Ye MNPOLLECHT Ha CraobsBaHe e Bb3MOXKHO HaW-neceH, 3a u3paboTeHuTte
CTOM@HEHM YacTW € NPUCHLLO, Ye BIIUTE U pbboBeTe MoraT Aa MPUYMHAT NOPA3BAHWUA NPU HENPaBUIHO BOPABEHE C TAX MO BPEME Ha MOHTAXKHUTE
npoueaypu. bbaete BHUMaTeNHU, LOKATO BOpaBUTE C BCUYKM YacTU MO BPeMe Ha MOHTa)Ka. CMAHO NPenopbYMTENHO e Aa 3aluuUTUTe pbleTe cu ¢ YnudT
paboTHM pbKaBULM.

MoaroroBka
3a pga paboTuTe € TO3M ra3oB rpu, ce HyKAaeTe OT rasoBa byTuAKa 3a BTEYHEH HEDTEH ra3 v NOAXOAALLM PEryNaTOPM 3a HaNATaHeTo Ha rasa. Perynatopwute
TpabBa fa OTroBapAT Ha U3MCKBaHWATa Ha EN16129 B akTyanHaTa My BEPCUA U Ha HALMOHANHOTO 3aKOHOAATENCTBO.

BukTe TouKa 6 32 SOMBAHUTENTHN MHCTPYKLMK.

CbBeTH 3a NecTeHe Ha eHeprua:

a) Hamanete BpemeTo 3a 0TBapsAHe Ha Kanaka.

b) U3kntoueTe rpuna BegHara cnes NpUKAOYBAHE Ha FOTBEHETO.

c) 3arpeitte razosus rpua camo 3a 10 4o 15 muHyTu. (C U3KAOYEHWe Ha MbPBOTO M3M0/I3BaHE)

d) He HarpsaBaiiTe No-AbAro oT NpenopbyaHoTo.

e) He nsnon3eaiite No-B1COKa HacTpoiKa oT Heobxoanmara.

f) CebpiKeTe mapKyya 1 perysaTopa KbM rasoBus KOHTEMHEP OT IABaTa CTpaHa Ha rasoBusA rpun.MimaiiTe npeasus, Ye ra3oBUAT KOHTeliHep TpAbBa fa ce
[OBPXKMU faney oT TON/IMHA U Ha 6e30nacHo MACTOPa3MepUTe Ha MapKyya ca ¢ AuameTbp 8-10 mm. MpenopbunTenHaTa AbAXKWHA HA MapKyya He Tpabsa Aa
Hagsuwaga 1,5 M. [bBKaBMAT MapKyy TpabBa Aa 0TrOBapA Ha M3MCKBAHUATA HA CbOTBETHWUA CTaHAAPT U MECTHUA NPABUAHUK.Y

WUHcTanauua

Cne,u, KaTo 3aKynuTe rasosaTta 6yTVIJ1Ka, e moxkete Aa'a HAaCTpouTe € rasosmna Cu rpun.

a) ﬂpM CMAHA Ha rasoBaTta 6y'rmm<a TAa TpﬂﬁBa Aa Ce n3BbpLlBa Aasiey OT BCAKaKBU U3TOYHULM Ha 3anasiBaHe. Pa3nonorkeTte razosaTta 6y'rvaa OT NAaBaTa
CTpaHa Ha ra3osuAa rpun, He TpﬂﬁBa Aa ce NoCTaBA BbTpe B 6ap6€KIOT0, KaTo umaTe npeasua, 4e 6yTW1KaTa TpﬂﬁBa Aa ce AbpPXKK Aaney oT ToON/IHa U Ha
6e3o0nacHoO MACTO.

b) Korato cTe rotosun A3 1U3non3sBate rasosBmA CU rpua, NOCTaBeTe pPerysAaropa BbB BEHTMAG Ha ra3oBaTa 6yTl4/lKa W ro 3aTerHeTe 34paso.

Mpeaynpexaexue: Npean Aa ce onutate Aa 3ananuTe rasoBuA CU rpui, TPABGBA Aa ce 3aflo3HaeTe C MHCTPYKLMUTE 3a 3ananBaHe U npeaynpeautenHure/
6e30nacHMTe TOYKM.

Mpeaw BcAka ynotpeba nposepsBaiiTe MapKyya 3a HanyKBaHe, MOPA3BaHWA UIW,0KYIBaHUATAKO MAPKYYbT € MOBPeAeH Mo KaKbBTO U Aa € HauMH, He ce
onuTBaiTe Aa U3nosi3BaTe razoBusA cu rpu. Korato cmeHnTe rasosata 6yTuKa, yBepeTe ce, 4e B 61M30CT HAMa U3TOYHMLM Ha 3ananBaHe, T.e. OrHbOBE,
LMrapu, OTKpUT OTbH U Ap. YBEpeTe Ce, Ye YpeabT e U3K/IoUeH.

YBepeTe ce, 4e MapKyYbT HE e YCyKaH, KOeTo Lie NOBAWAE Ha ra30BMA NOTOK NPU MOHTaXa Ha rasosus rpui. OcBEHTOBa MapKyybT He TpsabBa Ja e
npekaneHo onbHaT U He TPABBA Aa ce AoNMpa A0 HAKOA YaCT Ha ra3oBuUA rPUs, KOATO MOXKEAA € ropeLud.

e Mons, nsbepere rbBKaB MapKyy, YUATO TOMAOYCTOMYMBOCT € No-Bucoka ot 80°C.
¢ bBKaBaTa Tpbba TpsAbBaA A4a ce CMeHA Ha BCEKM 2 roanHu. HeobXxoaMmo e fa CMeHUTe rbBkaBaTaiTpbba, KOraTo HauyoHaAHWUTE YCI0BMA rO U3UCKBAT.

Kak ga cmeHute umanHabpa cn
3abeneskka: M3kntoueTe NPEBKIOYBATENA HA LUANHADBPA (He e HeobXxoauM raedeH Kiio4) BucounHaTa Hawras3osarta bytuika e nog 80 cm, a WMpKHaTa - 40
35 cm.

Kak pa cBbpkeTe rasosa 6yTunka

a) 3aBbpTeTe OpaH}KeBaTa Kanayka Taka, Ye CTpesKaTa a Coun KbM NPoJyKaTa B KOXKyXa.

b) OTcTpaHeTe opaH)keBaTa NpeAnasHa Kanayka, KaTo UsgbpnaTte pembka, cef ToBa HaBbH. He 13nonssaiite MHCTPYMeHTH. OcTaBeTe KanaykaTta Aa BUCH.
c) MpoBepeTe fanun YepHaTa ynabTHUTENHA Waiba e nocTaBeHa BbB BbTPELIHOCTTA Ha LUAMHAPUYHKA KNanaH. CBbp)KeTe perynatopa KbM BEHTUAA.

d) 3aBbpTeTe NpeBKAtOYBATENA MO NOCOKA HAa YaCOBHMKOBATA CTPeJIKa Ha rasoBaTta ByTUKa, Cej, KOeTo BKIOUETe rasoBUA MPUA CbIAaCHO MHCTPYKLMUTE.

*Camo 3a npoayKTa 6e3 otTaeneHve 3a rasosa
byTuaka.

Mpeaynpexaexuve: BuHaru nposepssaiite
ras’onpoBo/ja 3a TeHOBe B KOHEKTOPA CbC
canyHeHa BO/,a, KaTo 3aBbpLUBaTe BCUYKMU
BPb3KM.

e

CvepuHuten Mapkyy
3aras

lasosa Perynartop Mapky4
6yTunka
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Kak ce uskntousa rasosa 6ytuaka

a) C u3kNtoueHne Ha ABYLMIMHAPOBUTE MHCTANALMK C NPEBK/IIOYBALL, BEHTWUA, M3K/IIOYETe ra3oBusa KpaH, ako e MOHTUPaH KbM ypeaa. M34yakaiite, fokaTo
ropesnkaTa ¥ NWOTHATa 1amna yracHart. Mpy MHCTanaLumm ¢ NPEBK/IIOYBALL, BEHTU € HeOBXOAMMO [,a U3KJ/IIoUMTE CamMo NpasHaTa ByTuaka.

b) NocTaBeTe opaHkeBaTa NpeAnasHa Kanayka BbpXy NPasHUA LUAMHABP.

MpeaynpekaeHUa 1 TOYKK 3a 6esonacHocT

Mons, npoyeTeTe cAefHUTE TOUKK, MPeaU Aa U3NON3BATE ra30BUA CU FPU:

a) MpoyeTeTe MHCTPYKLUMUTE, NPeam Aa U3N0N3BaATe ypeaa. AKO MHCTPYKLMUTE HE Ce CNa3BaT, ToBa MOXKE Aa A0Bese A0 Npobaemu Npu U3Non3saHeTo.

b) To3u rasos rpun moxe fa e MHOTO ropeLy, KoraTo ce M3non3ea. [aseTe Manku Aeua HacTpaHa. M3nonssaiiTe npeanasHu cpeacTsa npu pabota c ocobeHo ropeLn
KOMMOHEHTM.

c) B cnyyaii Ha U3TMYaHe Ha ras, UsK/4eTe NoAaBaHeTo Ha ras ot byTunakaTta, usracete BCUYKM OTKPUTU NNaMbLiM, OTBOPETE Kanaka U ako U3TMYaHeTo

npofbaKaea, NpoBepeTe 3a NOBPeAW, N0LIN BPB3KK U T.H. He3abaBHO ce CBbpXKeTe C MeCTHUA TbProseL, Ha ras, ako NpobaembT He MOKe Aa 6bae

paspeLueH.

d) He npemecTBaiite ra3oBusa rpun no Bpeme Ha yrnotpeba.

€) He n3non3BaiiTe 1 He CbXpaHABaiTe HUKAKBM TEYHOCTM, M3NAPEHUA WU APYTM MaTepuanum B 6A130CT, KoraTo paboTute ¢ rasosus rpun.

f) To3u rasos rpun mose Aa ce M3NOA3BA CAMO Ha OTKPUTO.

g) He M3non3BaiiTe OTKPUT NIaMbK, 3a 4@ NPOBEPABATE 3a U3TUYAHE Ha ras.

h) He pa6oteTe c razoBus rpu, ako Mma M3TMHaHe Ha ras. M3katoyere NogaBaHeTo Ha ras.

i) He ce onuTBailiTe Aa U3K/OYBaTE KOATO U A@ € YacT OT ra3oBaTta apmaTypa, ako rasoBUAT BM FPUJ Ce U3MOA3BA, Ha rAa30BUA FPUN UM HA ra30BUA
perynatop/6yTunka.

j) MpenopbunTENHO € Aa ce BHMMAaBa, KoraTo ce paboTu ¢ ra3osusa rpu, HUKora He TpabBa Aa ce ocTassa 6e3 Haa30p, KoraTto ce u3nosssa. Cnep ynotpeba nsknoyete
noAaBaHeTo Ha ra3 OT ra3oBUA KOHTENHep.

k) Fra3oBuAT rpun TpabBa fa ce NouncTBa c/ieg ynotpeba. He 3anyLwBaiitTe oTBOpa 33 OrbH Ha OTAENEHWMETO 33 KOHTEHEPU. AKO OTBOPBT 3a OrbHA €

3anyLWeH, MOAA, U3M0A3BalTe Kpbra NpbyKa ¢ avametbp.d1,6 mm, 3a aa usrpebere.

BHMMaBalTe Aa He pasWwmMpuTe OTBOPUTE Ha rOPEsIKaTa UAY OTBOPUTE HA OTBOPUTE/AI03MUTE, KOraTo MNOYMCTBATE rOPeKaTa WK KaanaHure.

I) He ce onuTBaiiTe fa usnonseate To3M ypes,B rapaik Wav 4pyro.3aTBopeHo nomelleHve. CbLo Taka To3un ypeg TpabBa Aa ce AbpKuy Jasey oT 3anannumm

MaTepuanu no Bpeme Ha ynotpeba u T.H. MpenopbyBaMe Bu Aa cra3saTte pascTtosHue oT noHe 0,5 fo 1,0 mMeTpa OT BCAKAKBM 3anaiMmu maTepuanu.

m) MpenopbyBame TO3M ra3oB rpua Aa ce 06C/yKBa OT KOMMNETEHTEHMHKEHEP B MECTHUA MarasvH 3a Npofaxba Ha ras noHe BeHbX roAuwwHo. He ce

onuTBaiTe Aa obcayKBaTe TO3W ypes camu.

n) BcAka moanduKauma Ha ypea moxe Aa 6bae onacHa. He npaseTe onuTi 3a HepaspelleHa Hameca B OCHOBHWUTE OpraHu 3a ynpasJ/ieHne Ha To3u

rasoB rpus, T.e. B ra30BUTE KPAHOBE, MHKEKTOPUTE, KNanaHUTe 1 Ap.

NPEAYNPEXOEHUE: YepHaTa 30Ha Ha ApbKKaTa (BMKTe ropHaTta
CHMMKa 32 CrnpaBKa)

LLle cTaHe ropeLwo, KOraTo ce U3no/13Ba rasoBara cKapa, pr,e're
BHUMmatenHu! He onocsai’l‘re YepHaTa 30Ha.

MpeanasHu mepku 3a 6esonacHocT

a) BuHaru nposepsBaiiTe ra3onpoBoa 3a TEYOBE B CbeAWHUTENA CbC CanyHeHa BOAa, Cef, KaTo HampaBuTe BPb3KK.

b) Npw 3ananBaHe Ha ropesikaTa rOPHUAT Kanak BUHarn Tpsbea Aa e OTBOPEH.

c) KoraTo roteuTe Ha rpw, U3nosi3BaiTe pbKaBULM 1 34PaBU MHCTPYMEHTY 3a ra30BIrPU CAbATMEPBIKKN.

d) BbaeTe NoAroTBeHU, aKO Bb3HUKHE MHLMAEHT UK NOXKap. 3HalTe KbAe ce HAMMpaTanTedkaTa 3a'ibpBa MOMOLL W TOXKaporacuTenuTe v 3HaiTe Kak Aa rm
u3nonsgare.

e) [lpbXKTe enekTpuyeckus 3axpaHaall, kKaben v mapKyya 3a nofaBaHe Ha ropy1BO Aaley OTBCAKAKBUPHArPETH NOBBPXHOCTY.

f) BuHaru rotseTe ¢ ronimo BHUMaHMe.

g) He HarpaBaiiTe HEOTBOPEHM CTBK/IEHU UM METa/IHU CbA0BE C XpaHa BbpXy rpuia. HansraHero Moxe Aa ce MoBWLLM M Aa AOBeAe [0 CryKBaHe Ha
KOHTelHepa, KOeTo MOXKe A3 AoBeje A0 CePUO3HU HapaHABaHMA UAK NOBPeAa Ha rpuia.y

MHCTpYKLMM 3a eKcnioaTauumsa
BHMMaHwue: Mpu 3ananBaHe Ha ropesikaTta KanakbT TpA6Ba Aa e oTBopeH!
He cToiiTe ¢ nue AMPEKTHO HaZ ra30BMA rPWA, KOraTo ro 3anansare.

BaluMAT ra3oB rpun UMa cefHWA HauMH Ha 3anasnBaHe:

MMNoTHOTO 3ananBaHe Ha ra3oBuWA perynaTop (OCHOBHA ropesika UK OCHOBHA rOpesika CbC CTPaHWYHa ropenka): Mpu nonoxKeHue, Ye BCUUKM KOHTPOTHM
ypeau 3a rasta Ha rasoBus rpus ca B nosoxeHue "OFF" (M3Kk/0UEHO), 3aBbpTETE BEHTU/IA Ha ra30BUA LIWIMHABP B NOJI0KeHMe "on" (BKIIOYEHO) Ha
perynatopa. 3a 4a Cb3fa4eTe UCKPa, TpABBa Aa HAaTMCHETE KOMYeTo 3a ynpasneHue (A) U Aa ro 3abpkuTe B TOBA NONOXKeEHMe 33 3-5 cekyHAM, 3a Aa
NO3BO/IUTE Ha rasa fia noteye, cies KOeTo Aa 3aBbpTUTE 06PaTHO Ha YaCOBHWMKOBATA CTpesika Ha" HIGH" (B). Moxe fa ce nonyyum Uckpa Kbm Tpbbata 3a
ocBeTneHUe Ha ropenkarta (C). LLle uyete "wpakBaHe" OT 3anannTens u LWe BUAMTE CbLLO TaKa OpaHKeB MIambK, M3M3aly oT TpbbaTta 3a OCBETABAHE Ha
ropenkaTa B fiBaTa 4acT Ha ropesikata (D).

MpoabaxKeTe Aa AbPKUTE KONYETO 33 YNPaBAEHWE Ha FTOpPesiKaTa B NPOAb/IKEHWNE Ha ABE CEKYHAM cnes "LpaKBaHETO", KOETO Lie NO3BOAM Ha rasa Aa
noTeye Hanb/HO Mo TpbbaTa Ha ropenkarta (E) u aa ce 3ananu.

Korato ropenkara e 3ananeHa, CbceHMUTE rOpesikuM Cce 3ananBaT KPpbCTOCaHO, KOraTo KOHTPOIUTE MM ca 3aBbpTeHun Ha "HIGH".

Mpu HacTpolika "High" nnambKbT Ha ropenkata Tpabsa Aa e Ababr NpubAn3nTenHoO 12-20 MM C MMHUMANEH OPaHIKEB NNAaMbK. 3aBbPTETE peryaaTopa Ha
rasra [oKpai 06paTHO Ha YaCOBHMKOBATA CTPE/IKA 338 MUHMMA/IHA HAaCTPOMKa.

AKO MMaTe 3aTpyAHEHMUA NP 3anaNBaHeTo Ha ra3oBusA rpuUA, CeaBaikuv rOPHUTE CTBMKK, CBbPXKETE Ce C BaLLMA AUAbP 33 CbBET.

AKO aBTOMaTMYHOTO 3anafBaHe He MOXKEe [a Ce M3MO0/3Ba, MOJIS, OTCTPAHEeTe pelueTKaTa 3a roTBeHe M TOMIMHHMA pasceiBaTes (KOTIOHA) v 3aBbpTeTe
BEHTW/Ia 06pPaTHO Ha YacOBHWMKOBATa cTpenka Ha 90°C, 3a Aa 3ananuTe CbC 3amasika 3a 6apbekio Ha pascTosHMe 5 MM A0 OTBOPA 33 OrbH Ha ropesnkara.
3ameHeTe peLueTKaTa 3a rOTBEHE W pa3ceiBaTeNa Ha TONAUHaTa (KOTI0Ha), MOIA, HOCETE OFHEeYNOPHM U TOMNOYCTOMYMBY PbKaBULM.

MpeaynpexaeHue: AKo ropesikaTa Bce OLLe He ce 3aMna/iBa, 3aBbpTeTe KONYETO 3a yNpas/ieHne Ha ropesikarta B nosoxexue "OFF" (M3kn.) u usyakaite 5
MUWHYTH, 3a Aa ce ocBoboAM rasTa, Npesm Aa 3anaanTe OTHOBO.

Elite
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CbXxpaHeHue

[a3o0BaTta 6yTuKa TpAbBa Aa ce CbXxpaHsABa Ha OTKPUTO, Ha A06pPe NPOBETPMBO MACTO U Aa Ce U3K/I0UBA OT ra30BUsA PWJI, KOraTo He ce U3rosi3ea. Yeepere
Cce, Ye CTe Ha OTKPUTO U Aaney OT BCAKAKBU U3TOUHMLM Ha 3ananBaHe, Npeam Aa ce onuTtaTte Aa U3KA0UMTe ra3oBata byTW/IKa OT ra3oBus rpu.

KoraTo 13non3BeaTte rasoBus CU rpu cieg, onpeseneH Nepuos, Ha CbXxpaHeHue, Npean Aa ro U3nonssate, MpoBepeTe 3a U3TUYAHE Ha ras U 33 NPenATCTBUA B
ropesnkara v T.H. CbLL0 TaKa ciefBaiiTe MHCTPYKLMUTE 33 NOYMCTBAHE, 33 43 CTE CUTYPHM, Ye rasoBUAT rpus e besonaceH.

AKO rasoBUAT rPW/ Ce CbXpaHABa Ha OTKPUTO, NPOBepeTe AaAn BCUYKM 30HU MO NPeAHWUA NaHes ca CBOGOAHU OT BCAKAKBM NPenaTcTBUA (Hacekomu 1 ap.)
Taswu 30Ha TpAbBa Aa ce noaabpKa cBOBOAHA, Thil KAaTo TOBA MOXKe /3 NOBAWAE Ha NOTOKA Ha Bb3AyXa 3a ropeHe UAv BEHTUALMA.

MHCTPYKLUMM 32 NoYMcTBaHE

MpenopbyBa ce NOAAPHIKKA HA BCEKU 90 AHM 3a BalMA rasos rpun, Ho e abcontoTHo HEOGXOAMMO [a ce U3BbpLUBA NOAAPBIKKA NOHE BEAHDBX roaguLuHo. o
TO3M Ha4YMH We yab/IXKUTE XXMNBOTA Ha rasoBuA CU TpUn.

[a30BMAT BM rpun ce NnOYMUCTBa N1€CHO U C MUHUMANHU YCUAUA, NPOCTO Cﬂe,ﬂ,BaﬁTe Te3n NoJsiIe3HN CbBETU 32 y,D,O6HO noyncTeaHe.

OTcTpaHsABaHe Ha HeM3NPaBHOCTU

CnewHu cnyyvam

Bb3morKkHa npuunHa

MpeseHuusa/peleHne

M3TuyaHe Ha ras ot HanyKkaH / npekbcHar /
N3ropsaa MapKyy.

MoBpeaeH MapKkyy.

M3kntoveTe rasta B pesepsoapa 3a LP, ako mapKyybT
e NpeKbCHAT UM HaMyKaH, ro cmeHeTe. BukTe Tecta
3a BoJeHe Ha pe3epBoapa 3a LP n cebp3BaHeTo Ha
perynatopa Kbm LP.

M3TnuaHe Ha ras ot KnanaHa Ha pe3epBoapa 3a
LP.

MexaHuuHa noepeaa, Ab/iXKalla ce Ha No4YnBKa
AW HENnpPaBuUIHO 6opaBEHe.

M3kntoueTe BeHTWUNA Ha pe3epBoapa 3a LP.

M3TnyaHe Ha ras oT KnanaHa Ha pe3epBoapa,3a
LP.

MNoBpeaa v nespesa Ha KnanaHa Ha

pesepBOapa Nopagu HenpasuaHo GopaseHe UK

MeXaHV4Ha noBpeaa

M3KknoyeTe BEHTUNA Ha pe3epBoapa 3a LP. BbpHeTte
pesepsoapa 3a LP Ha gocTaBumKa Ha ras

M3TuuaHe Ha ras mexay pesepsoapa 3a
BTEYHEH ra3 v Bpb3KaTa Ha perynatopa

HenpaBuneH moHTax, Hegobpe 3aterHara
BPb3Ka, NOBPEAA Ha FyMeHOTO ynabTHeHue

M3KknoyeTte BeHTUNA Ha pe3epBoapa 3a LP, nssagerte
perynatopa ot 6yTuaKaTta U BU3yanHO nposepete
ryMEHOTO YNibTHEHME 3a NOBPeaM, BX. TeCT Ha
pesepBoapa 3a LP n cBbp3BaHe Ha perynatopa Kbm
pesepBoapa 3a LP

Moxap Npe3 KOHTPONHWA NaHen

Moskap B TpbOHATA CEKIUUA HA FopeaKaTanopaam

YaCTUYHO 3anyLliBaHe

M3KntoyeTe KonyeTaTa 3a ynpas/ieHUe v BeHTUNA Ha
pesepBoapa 3a LP.

Chnef, KaTo OrbHAT yracHe U rPUABT U3CTUHE, M3BajeTe
fOpenKaTa 1 NpoBepeTe Aann HAMA NASKUHU UK
pPbKAA, BXK. CTPAHMLMUTE 33 NPUPOAHM ONACHOCTU U
noYvcTBaHe Ha crnobkarta Ha ropesikara.

3anansaHe Ha Ma3HWHa Uan npekomepHn
nnambUM Hag NOBBPXHOCTTA 3a rOTBEHE

HaTtpynsaHe Ha TBbpAe MHOro Ma3HUHA B
obnactra Ha ropenkara.

U3KkntoueTe pesepBoapa 3a LP. OctaBeTe Kanaka
OTBOPEH, 33 Aa MOXKe naambLuuTe Aa yTuxHat. Cneg,
KaTo Ce OXNafu, NoYncTeTe YacTULMTE XpaHa u
M3MHaTa MasHMHa OT BbTPeLLHaTa 4acT Ha
ropuBHaTa KaMepa, yalwaTa/naHuuaTa/Tasara 3a
Ma3HWHa UAPYrM NOBBPXHOCTU.

[openkaTa He ce 3anansBa C NOMOLLTa Ha
3ananutena.

Mpobsnemu c rasa

1. OnuT 32 3ananBaHe Ha rpelwHa ropenka

1. BUXKTE MHCTPYKLMUTE Ha KOHTPOAHUA NaHen n
pasgena s
Ynotpeba v rpuKu.

2. Topenkara He e CBbp3aHa C ynpasaaBalms
BEHTUN

2. YBeperTe ce, Ye KNanaHbT e Pas3no/oXKeH BbTPpe B
TpBOUTE Ha ropenkara.

3. MNpenATcTBMe B ropenkara.

3. YBeperTe ce, ye TpbOWTE Ha ropesikaTta He ca
3anyLWeHu € NasXKUHU UK APYTU

4. Hama rasos NOTOK

4.YBeperTe ce, Yye pe3epBoapbT 3a LP He e npaseH. Ako
pesepBoapbT 3a LP He e npaseH, 06bpHeTe BHUMaHWe
Ha BHE3anHuA cnagj, Ha ra3oBuA NOTOK.

FopenKaTa He Ce 3ananiBa C nomouiTa
Ha 3ananutena.

EnekTpuuecku npobnemum
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1. EnekTpoAbT e NyKHAT UK cuyneH;" nckpu npu
nyKHaTUHaTa."

2. BbpxbT Ha enekTpoaa He e B NpaBuaHa
nosuuma

3. ¥uua n/vam enexktpos, NOKPUTK C roTBeHe

ocTaTbUM.

4. NpoBoaHuumTe ca pasxnabeHu nam
pasefuHeHu

5. MpoBogHULMTE Ce KbCaT (UCKPAT) Mexay
3ananutens

N eNnekTpos.

6. BYyTOHBT 332 HaTUCKaHe ce NpuabpXKa

KbM AbBHOTO, KOETO Npean3BUKBa

MCKpeHe MeXAy 3ananutena un

efiekTpoaa

1. CmeHeTe enektpofa.

2. BbpxbT Ha enekTposa TpabBa Aa € HacoYeH Kbm
OTBOpa Ha ropesnkaTa. PasctosaHueTto Tpsabea aa
6bae ot 1/8" no 3/16". Perynunpaiite, ako e
HeobxoaMmo.

3. MoyuncTeTe NPOBOAHMKA M/UNK eNeKTpoAaa C
ANKOXON M YUCT TaMMOH.

4. CBbprKeTe OTHOBO NPOBOAHULUTE UK
cmeHeTe crnobkara enekTpos/npoBoAHUK.

5. 3ameHeTe NpoBOAHMKA Ha 3aManBaHeTo

6. 3amAHa Ha 3ananutena

7. MposepeTe M301aLMATa HAa NPOBOAHMUKA U
NpaBUIHOTO CBbp3BaHe. AKO U3onauuATa e
HapyLleHa, CMeHeTe NPOBOAHULUTE.

lopenkaTta He ce 3ananBa

BuskTe "lMpobaemu c rasa" Ha npeauwHaTa
cTpaHuLa.
2. HenpaBswieH HauMH Ha 3ana/sBaHe Ha MayoBe

1. BukTe pasgen "KoHTpo/ Ha 3anafnBaHeTo Ha
NUAOTHUA ras" 3a ynotpeba u
TPUKN.

BHe3anHO HamanfBaHe Ha rasoBuA NOTOK WU
cnab nnambk

1. HaTpynBaHe Ha rpec.
2. [lpekaneHo MHOro Ma3HMUHU B MECOTO.
3¢MpekaneHo BUCOKA TemnepaTypa Ha rotBeHe

1. MouncTeTe ropenkuTe U BbTPELLHOCTTa Ha
CKapaTa/orHuLLeTo

2. M3uncteTe MasHUHWUTE OT MECOTO Npeau neyYeHe Ha
cKapa.

3. PerynunpaHe (NoHWaBaHe) Ha TemnepaTypaTa

MnambuwnTe U3byxsat

CWAHU UAW NOPUBKCTU BeTpoBe. HUCBK
pasxoa Ha ra3 LP. CpaboTun e knanaHbT 3a
ARPEROMepPEH MOTOK.

Ob6bpHeTe NpegHaTa YyacT Ha rpuia KbM BATbPA UK
ysennyete BUCOYMHATA Ha NJlaMbKa.

HanbaHeTe pesepBoapa 3a BTEYHEHA TEYHOCT.

BuskTe "BHE3anHO HamansBaHe Ha ra3oBus NOTOK" Mo-
rope.

Ycrolumns noXap Ha MasHUHU

MasHuHa, yaoBeHa o1 HaTpPynaHa XpaHa OKO/10
CUCTemaTta Ha fropeKarta.

3aBbpTeTe KonuyeTaTa B nonoxkeHme OFF. U3kntouete
rasta B pesepsoapa 3a LP. OcTtaBeTe Kanaka Ha MACTO
M ocTaBeTe OrbHA Aa usropu. Cneg Kato rpunsT
W3CTUHE, CBAJIeTe U NOYMCTEeTE BCUYKM YaCTU.

Bb3nnameHsBaHe (noskap B Tpbbata(mre) Ha
ropesnkara)

Fopenkata u TpbbUTE Ha ropenkaTaca 6a1oKMPaH

3aBbpTeTe KonyeTaTa Ha OFF, nouncTteTte ropenkarta
Wmnmn TpbbuTe Ha ropeskara. Buskre pasgena 3a
NOYMUCTBAHE Ha ropenkaTa B PbKOBOACTBOTO 3a
yrneTpe6a v rpmxm.

Bb3nnameHsaBaHe

1. HatpynsaHe Ha rpec.
2. MpeKaneHo MHOrO MasHWHU B MeCOTO.
3. MpeKaneHo BUCOKA TemnepaTypa Ha roTBeHe

1. MoYucTeTe ropenknTe U BbTPELHOCTTa Ha
CKapaTa/orHuLLeTo

2. V34yucteTe MasHNHWUTE OT MeCOTO Npeam neyeHe Ha
CKapa.

3. PerynvpaHe (noHunkaBaHe) Ha TemnepatypaTa

HeBb3MOXHOCT 3a MbAHEHe Ha pe3epBoapa 33
LP

HAKoW gunbpu MmaT no-ctapu Ato3n 3a Nb/HeHe
C U3HOCEHU
HULLKWN.

W3HOCeHUTe 081 HAMAT AOCTaTbYHO "3axanka”, 3a
A 3ajencTeaT knanaHa. OnuTaiTe npu BTOpK
TbprosewMa LP.

EpHaTa ropesika He ce 3anansa oT
apyrata(ute) ropenka ( u)

HaTpynBaHe Ha Ma3HWHa MW XPaHUTENHU
YyacTvum B Kpas Ha TpbbaTa 3a npeHoc

Founcrete pr6aTa 3a NMpeHoC C TeneHa YeTka

AKO Npo61emMbT BM HE e pa3peLLeH C MOMOLLTA Ha ropHaTa MHGOPMaLMA, MO, CBbPXKETE Ce C MECTHUA TbProseL, Ha ras.

a) Bkntoyete ropenkara 3a 15-20 MUMHYTU. YBepeTe ce, Ye ypeabT e CTYAeH, Npeam Aa NPoAb/IKUTE.

b) PeweTkuTe TpabBa Aa ce NOYMCTBAT MEPUOLMYHO YPE3 HAKMCBAHE U M3MUBAHE CbC CanyHeHa BoAa.

c) BbTpelwHMTe NOBbPXHOCTM Ha Kanaka Ha Kopnyca Ha rpuaa cblyo Tpabea Aa ce U3MUAT C ropella canyHeHa Boga. M3nonssaite TeneHa YeTka, CTOMaHeHa
BbJ/IHA U/IM NOYUCTBALL, TAMMOH, 3a Aa OTCTPAHUTE YNOpUTUTE NeTHa.

d) MeprogmnyHo NnpoBepsBaiiTe ropesikaTa, 3a fia Ce yBepuTe, e B Hes HAMa HaCeKOMM M MasLM, KOMTO MOraT Aa 3anyLaT ra3oBaTa CUCTEMA, OTK/IOHABANKMU
rasoBus NOTOK. [ouncTBariTe MHOro BHMMaTeIHO TpbbUTe BeHTypu Ha ropenkata, yBepeTe ce, Ye HaAma npenaTcTeuA. MpenopbyBame BM Aa U3nosi3BaTe
ypes, 3a noyncTeaHe Ha Tpbbu, 3a Aa NOYMUCTUTE 30HATa Ha TPbOUTE Ha BeHTypu.

e) BcakakBu MoandMKaL MK Ha TO3M ypes MoraT Aa 6b4aT ONacHU U He ca paspeLleHim.

CbBeTH 32 6€30MacHOCT Ha ra3oBUsA rpun

MocTaBeTe ra3oBus cu rpus Ha 6esonacHa paBHa MOBBPXHOCT, Aasiey OT 3anaMmm NpegMeTH, KaTo AbPBEHM Orpaan AW HaABUCHAAW KNIOHU HA AbpBeTa.
HwKora He n3non3BaliTe rasoBWA CY rpu Ha 3akpuTo!

Cnep, KaTo 3anasnuTe rasoBus rpus, He ro NPEMECTBAITE U He ro OCTaBAlTe 6e3 Haa30p. [pbKTe AelaTta v JOMaLLUHWUTE NobUMUM Ha 6e3onacHo pascTosaHue

OT rasoBua rpui.

[pbXKTe noxaporacuten nog pbKa.

[a30BMAT rpuA ce Haropewasa npu paboTa, 3aToBa GopaBeTe C Kanawy 1 4p. C NOMOLLTa Ha PbKaBULM. YBepeTe ce, Ye ypeabT e Hamb/HO U3CTUHAN, Npeau
[a ro cbxpaHsagaTe. M3non3gaiiTe camo Ha oTKpuTo!

MpoueTteTe MHCTPYKLUUTE, NPeau Aa U3N03BaTe rasoBusa rpui.

OueHaemuTe YacTu morat ga 6baat MHoro ropelum, MaseTte manku geua ganed! He npemectsaiite ra3oBus rpun no Bpeme Ha paboTa.

Cnep, ynotpeba M3K/toueTe NoA4aBaHETO Ha ras OT ra30BUA KOHTEHep.

BcAka moamduKauma Ha ypesa moxe Aa 6bae onacHa U He e pa3pelueHa. LleHTbp 3a noaapbiKKa: Mo, 0b6bpHeTe ce KbM MECTHUTE TbProBLM 3a
NoAAPbKKA Ha NPOM3BOACTBOTO.
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Varnostna navodila

Shranite ta navodila za uporabo za prihodnje potrebe!
TA PLINSKI ZAR JE NAMENJEN SAMO ZA ZUNANJO UPORABO!

OPOZORILO: ZA VARNO IN PRAVILNO DELOVANJE PRIKLJUCITE ENOSMERNI REGULATOR TLAKA (NI PRILOZEN).

Pomembno:

PRED UPORABO TE ENOTE PREBERITE VSA NAVODILA IN POSTOPKE. VSE KORAKE IZVAJAJTE PO VRSTNEM REDU. NIKOLI NE DOVOLITE OTROKOM, DA

Bl UPRAVLIALI TO ENOTO.

Opozorila:

Uporabljajte samo na prostem.

Pred uporabo naprave preberite navodila. Dostopni deli so lahko zelo vroci, poskrbite, da bodo majhni otroci na varnem. Med uporabo naprave ne

premikajte.

Po uporabi zaprite dovod plina na plinski jeklenki.
Vsaka sprememba naprave je lahko nevarna.
Uporabnik ne sme spreminjati delov, ki jih je zapecatil proizvajalec ali njegov zastopnik. Naprave ne spreminjajte.

Pozornost:

Nekateri deli te naprave so zelo vroci, zato bodite Se posebej previdni, ¢e so prisotni otroci ali starejsi ljudje.

Za vaso varnost:

V bliZini te ali katere koli druge naprave ne shranjujtealiwuporabljajte bencina ali metiliranih goriv ali drugih vnetljivih hlapov in tekocin.
Plinskega Zara nikoli ne priZigajte z bencinom ali primerljivimi teko¢inami!
Predlog: uporabnik ne sme spreminjati sklopa,ki ga jé zapakiral proizvajalec.

Nekateri trgovci s tekoc¢im plinom lahko napolnijo jeklenke's tekocim,plinom za uporabo v Zaru nad zmogljivostjo polnjenja jeklenk. To "prekomerno
polnjenje" lahko povzroci nevarno stanje. Pri "prevelikem polnjenju" jeklenk lahko nastane previsok tlak. Kot varnostna naprava bo razbremenilni ventil
rezervoarja izpustil hlape plina, da bi sprostil ta prekemerni tlak. Ti hlapi so.vnetljivi in se lahko vigejo. Da bi zmanjsali to nevarnost, morate upostevati

naslednje varnostne ukrepe:

A. Pri polnjenju rezervoarja se prepricajte, da ste dobavitelju povedalij naj rezervear napolni do najve¢ 80 % njegove celotne prostornine.
B. Ce imate ali uporabljate dodatno rezervno posodo ali imateiodkloplieno posodo,je nikoli ne shranjujte v bliZini ali pod enoto 7ara ali grelnim poljem
ali v blizini katerega koli drugega vira vziga ali toplote.

Nevarnosti:

Ce zadutite vonj po plinu:

1. Izklopite plin v napravi

2. Ugasnite vsak odprt plamen.
3. Odprt pokrov

4. Ce se vonj nadaljuje, se oddaljite od naprave in poklicite lokalno gasilsko enoto.

Tehnicni podatki

BBQ4100

BBQ3100

BBQ3000

BBQ2000

Osnovna znacilnost

4 +1 plinski zar z

Plinski Zar s 3+1

Plinski Zar s 3 gorilniki
(brez stranskega gorilnika)

Plinski Zar z 2 gorilniki
(brez stranskega

gorilnikom gorilnikom gorilnika)
Dimenzije L129x357xH110 cm L122x857xH110 cm D120x357xV102 cm D106x557xV102 cm
Povriina 7ara D69x $45 cm L60x545 cm L60x545 cm L45x845 cm
Mreza Lito Zelezo z emajliranim premazom Lito Zelezo

Gorilnik in napajanje

Cevni gorilniki iz nerjavecega
jekla, 3,6 kW na gorilnik, 2,7
kW na stranski gorilnik, skupaj
17,1 kW

Cevni gorilniki iz nerjavecega
jekla, 3,6 kW na gorilnik, 2,7
kW na stranski gorilnik,
skupaj 13,5 kW

Gorilniki iz nerjavecega jekla,
3,6 kW na gorilnik,
Skupaj 10,8 kW

Gorilniki iz nerjavecega
jekla, 3,6 kW na gorilnik,
skupaj 7,2 kW

Posebne znacilnosti

2 stranski kovinski polici, s kolesi, termometer INOX, stikala za samodejni vZig, odstranljiv zbiralnik
mascobe, kovinska pokrivna ploséa sprednje police (BBQ3000), 2 kovinska sprednja vrata (BBQ3100,

BBQ4100)

Regulator in cev

ni vklju¢eno

OPOZORILO: NAPRAVE NIKOLI NE UPORABLJAJTE BREZ STABILNEGA PLINSKEGA REGULATORJA (30 mbar).
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Opomba: -Dovolite postaviti ponev na stranski gorilnik. (Premer ponve je najvec 24 cm in najmanj 8 cm).

Koraki za montazo

Prepricajte se, da je Zar pravilno sestavljen. Vsakemu Zaru so priloZzena podrobna navodila za sestavljanje, ki vsebujejo posebne postopke sestavljanja za
vsak model. Natanc¢no upostevajte ta navodila, da zagotovite pravilno in varno montazo zara.

Pozor: Kljub temu, da si prizadevamo, da bi bil postopek montaze ¢im lazji, je za izdelane jeklene dele znacilno, da lahko vogali in robovi pri nepravilnem
ravnanju med postopkom montaze povzrocijo ureznine. Pri ravnanju z vsemi deli med sestavljanjem bodite previdni. Mo¢no priporo¢amo, da si roke
zasCitite z delovnimi rokavicami.

Priprava
Za delovanje tega plinskega zara potrebujete plinsko jeklenko za utekocinjeni naftni plin in ustrezne regulatorje pod tlakom plina. Regulatorji morajo
ustrezati standardu EN16129 z veljavno razlic¢ico in nacionalnim predpisom.

Za nadaljnja navodila glejte tocko 6.

Nasveti za varCevanje z energijo:

a) Skrajsajte ¢as odpiranja pokrova.

b) Zar izklopite takoj po konéanem pecenju.

c) Plinski zar segrevajte le 10 do 15 minut. (razen pri prvi uporabi)

d) Ne segrevajte dlje, kot je priporoceno.

e) Ne uporabljajte visje nastavitve, kot je potrebno.

f) Prikljucite cev in regulator na posodo za plin na levi strani plinskega Zara.Pri tem ne pozabite, da mora biti posoda za plin zas¢itena pred vrocino in na
varnem mestu.Dimenzija cevi je premera 8-10 mm./#Priporocena dolzina cevi ne sme presegati 1,5 m. Fleksibilna cev mora biti skladna z ustreznimi
standardi in lokalnimi predpisi.

Namestitev

Po nakupu plinske jeklenke jo lahko namestite na plinskizar:

a) Pri menjavi plinske jeklenke je treba to opraviti stran,od vira vZiga. Plinske,jeklenko postavite na levo stran plinskega Zara, ne sme biti namesc¢enav
notranjosti Zara, pri emer ne smete pozabiti, da mora biti plinska‘jeklenka odmaknjena od vrocine in v varnem polozaju.

b) Ko ste pripravljeni za uporabo plinskega Zara, regulator vstavite v.ventil'plinske jeklenke in ga trdno zategnite.

Opozorilo: Preden poskusate prizgati plinski zar, si morate ogledati navodila za priziganje in opozorilne/varnostne tocke.

Pred vsako uporabo preverite cev in preverite, ali je razpokana, porezana ali odrgnjena. Ce je cev kakor koli okvarjena, plinskega 7ara ne uporabljajte. Pri
menjavi plinske jeklenke se prepricajte, da v bliZini ni virov vZiga, tj. ognjaj.cigaret, odprtega ognja itd. Prepricajte se, da je naprava izklopljena.

Pri namestitvi plinskega Zara pazite, da se cev ne zvije, kar bo vplivalo na pretok plina. Cev tudi neismebiti pretirano napeta in se ne sme dotikati nobenega
dela plinskega Zara, ki je lahko vroc.

e |zberite fleksibilno cev, katere toplotna odpornost je visja od 80°C.
e Prilagodljivo cevko je treba zamenjati vsaki 2 leti. Fleksibilno cev je treba zamenjati, ko to zahtevajo-nacionalniypogoji.

Kako zamenjati valj
Opomba: Izklopite stikalo cilindra (klju¢ ni potreben).
Visina plinske jeklenke je manjsa od 80 cm, Sirina pa manjsa od 35 cm.

Kako prikljuciti plinsko jeklenko

a) Oranzni pokrovcek obrnite tako, da puscica kaze na vrzel v pokrovu.

b) Odstranite oranZni varnostni pokrovcek tako, da povlecete vrvico in nato ven. Ne uporabljajte’orodja. Kapico pustite viseti.
c) Preverite, ali je ¢rna tesnilna podlozka nameséena v ventilu cilindra. Regulator prikljucite’na ventil.

d) Na plinski jeklenki obrnite stikalo v smeri urinega kazalca in nato vklopite plinski Zar po navodilih:

*Za izdelek brez prostora za plinsko jeklenko.

Opozorilo: Vedno preverite tesnost plinovoda
na prikljucku z milnico, ki zakljucuje vse
prikljucke.

Cev

Plinski Cev
prikljucek

Plinska Regulator
jeklenka
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Kako odklopiti plinsko jeklenko

a) Razen pri dvovaljnih napravah s preklopnim ventilom zaprite plinsko pipo, e je namescena na napravi. Pocakajte, da ugasneta gorilnik in pilotna lucka.
Pri napravah s preklopnim ventilom je treba izklopiti le prazno jeklenko.

b) Na prazno jeklenko namestite oranzen varnostni pokrovéek.

Opozorila in varnostne tocke

Pred uporabo plinskega Zara preberite naslednje tocke:

a) Pred uporabo naprave preberite navodila. Ce navodil ne upostevate, lahko pride do tezav pri uporabi.

b) Dostopni deli tega plinskega Zara so lahko med uporabo zelo vroci. Majhne otroke drZite stran. Pri ravnanju s posebej vro¢imi sestavnimi deli uporabljajte
zascitno opremo.

¢) V primeru uhajanja plina izklopite dovod plina na plinski jeklenki, pogasite vse odprte plamene, odprite pokrov in, ¢e se uhajanje nadaljuje, preverite
poskodbe, slabe povezave itd. Ce tezave ne morete odpraviti, se takoj obrnite na lokalnega prodajalca plina.

d) Plinskega zara med uporabo ne premikajte.

e) Med delovanjem plinskega Zara v bliZini ne uporabljajte ali shranjujte tekocin, hlapov ali drugih materialov.

f) Ta plinski zar lahko uporabljate samo na prostem.

g) Za preverjanje uhajanja plina ne uporabljajte odprtega plamena.

h) Plinskega Zara ne uporabljajte, ¢e plin uhaja. Izklopite dovod plina.

i) Ce uporabljate plinski 7ar, ne poskusajte odklopiti nobenega dela plinske napeljave na plinskem zaru ali regulatorju plina/plinski jeklenki.

j) Priupravljanju plinskega Zara bodite previdni in ga med uporabo nikoli ne smete pustiti brez nadzora. Po uporabi izklopite dovod plina na plinski posodi.
k) Plinski Zar je treba po uporabi ocistiti. Ne zapirajte odprtine za ogenj v predelu za posodo. Ce je odprtina za ogenj ovirana, uporabite okroglo palico
®1,6 mm za poglabljanje.

1) Naprave ne uporabljajte v garaZi ali katerem koli zaprtem prostoru. Prav tako mora biti ta naprava med uporabo odmaknjena od vnetljivih materialov itd.
Priporo¢amo, da je razdalja med vnetljivimi materiali'vsaj,0,5 do 1,0 metra.

m) Priporo¢amo, da plinski Zar vsaj enkrat letno servisira,usposobljen inZenir v lokalni prodajalni plina. Te naprave ne poskusajte servisirati sami.

n) Vsaka sprememba naprave je lahko nevarnai'Ne poskusajte nepooblas¢eno posegati v glavne upravljalne elemente tega plinskega Zara, tj. v plinske
pipe, injektorje, ventile itd.

OPOZORILO: Crni del roéaja (glej zgornjo sliko za referenco)
Ko uporabljate plinski Zar, bo postal vroc, zato bodite previdni! Ne
dotikajte se crnega obmocja.

Varnostni ukrepi

a) Po prikljucitvi plinovoda vedno z milnico preverite, ali plinovod na priklju¢ku puséa.

b) Pri priZziganju gorilnika mora biti zgornji pokrov vedno odprt.

c) Pri pripravi jedi na Zaru uporabljajte rokavice in trpezno orodje za plinski Zar z dolgimi rocaji.

d) Bodite pripravljeni na nesreco ali pozar. Vedite, kje sta komplet prve pomodi in gasilni‘aparati, ter jih znate uporabljati.

e) Elektri¢ni napajalni kabel in cev za dovod goriva hranite stran od vseh segretih povrsin.

f) Vedno kuhajte zelo previdno.

g) Na Zaru ne segrevajte nobene neodprte steklene ali kovinske posode s hrano. V.pesodi lahko nastaneritisk, ki lahkaypovzrodi njeno razpocenje, kar
lahko povzroci hude telesne poskodbe ali poskodbe Zara.

Navodila za uporabo

Pozor: Pri priziganju gorilnika mora biti pokrov odprt!
Pri priziganju plinskega Zara ne stojte z obrazom neposredno nad njim.

Plinski Zar ima naslednji nacin vziga:

Pilotni vZzig (glavni gorilnik ali glavni gorilnik s stranskim gorilnikom): Pri vseh plinskih regulatorjih na plinskem Zaru v polozaju "OFF" obrnite plinski ventil na
regulatorju v polozaj "ON". Za ustvarjanje iskre morate pritisniti na regulacijski gumb (A) in ga v tem poloZaju drZati 3-5 sekund, da se omogoci pretok plina,
nato pa ga obrniti v nasprotni smeri urinega kazalca na" HIGH" (B). Iskra lahko pride do cevi za priZig gorilnika (C). Slisali boste "prasketanje" vZigalnika in
videli boste tudi oranzen plamen, ki prihaja iz cevi za osvetlitev gorilnika na levi strani gorilnika (D).

Po zaskoku $e dve sekundi drzite gumb za upravljanje gorilnika pritisnjen, da plin popolnoma stece po cevi gorilnika (E) in se vige.

Ko je gorilnik prizgan, se sosednji gorilniki prizgejo navzkrizno, ko so njihovi upravljalniki obrnjeni na "HIGH".

Pri nastavitvi "High" mora biti plamen gorilnika dolg priblizno 12-20 mm z najmanj oranZnim plamenom. Za minimalno nastavitev zavrtite regulator plina do
konca v nasprotni smeri urinega kazalca.

Ce imate teZave pri priziganju plinskega 7ara po zgornjih korakih, se za nasvet obrnite na prodajalca.

Ce samodejnega vziga ni mogoce uporabiti, odstranite resetko za kuhanje in razprsilec toplote (kuhalno ploico) ter obrnite ventil v nasprotni smeri urinega
kazalca na 90 °C in prizgite z vZigalnikom BBQ na razdalji 5 mm do odprtine za gorilnik. Zamenjajte resetko za kuhanje in razprsilnik toplote (kuhalno plosco)
ter si nadenite ognjevarne in toplotno odporne rokavice.

Opozorilo: Ce se gorilnik $e vedno ne prizge, obrnite gumb za upravljanje gorilnika na "OFF" in poc¢akajte 5 minut, da se plin sprosti, preden ponovno prizgete
gorilnik.
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Shranjevanje

Plinsko jeklenko je treba hraniti na prostem, na dobro prezraéevanem prostoru, in ko je ne uporabljate, jo je treba odklopiti od plinskega Zara. Prepricajte se,
da ste na prostem in stran od virov vziga, preden poskusate plinsko steklenico odklopiti od plinskega Zara.

Ko uporabljate plinski Zar po obdobju skladis¢enja, pred uporabo preverite, ali plin uhaja, preverite, ali so gorilniki ovirani itd. Prav tako upostevajte navodila
za Cis¢enje, da zagotovite varnost plinskega Zara.

Ce je plinski Zar shranjen na prostem, preverite, ali so vsa obmoc¢ja pod sprednjo plosco brez ovir (zuzelk itd.) To obmo¢je mora biti prosto, saj lahko vpliva

na pretok zraka za zgorevanje ali prezracevanje.

Navodila za cisc¢enje

Priporodljivo je, da plinski Zar vzdrzujete vsakih 90 dni, vendar je vzdrZevanje nujno potrebno vsaj enkrat letno. S tem boste podaljsali Zivljenjsko dobo
plinskega Zara.

Plinski Zar je enostavno odistiti z minimalnim naporom, zato upostevajte te koristne nasvete za udobno ¢iscenje.

Odpravljanje tezav

Izredne razmere Mozen vzrok Prepreéevanje/resitev
Plin uhaja iz razpokane, prerezane ali zazgane | Poskodovana cev. I1zklopite plin na rezervoarju za utekocinjen naftni
cevi. plin, Ce je cev prerezana ali razpokana, zamenjajte

cev. Oglejte si test vodnika rezervoarja za LP in
prikljucitev regulatorja na LP.

Plin uhaja iz ventila rezervoarja za utekocinjens| Mehanska okvara zaradi pocitka ali nepravilnega | Izklopite ventil rezervoarja za utekocinjen naftni plin.
naftni plin. favnanja.

Plin uhaja iz ventila rezervoarja za utekocinjen | Okvaraaliventil'rezervoarja zaradi nepravilnega | Izklopite ventil rezervoarja za utekocinjen naftni plin.

naftni plin. ravnanja aliimehanske okvare Rezervoar za utekocinjen naftni plin vrnite dobavitelju
plina.

Plin uhaja med rezervoarjem za utekocinjen Neustrezna namestitev, netesen prikljucek, Izklopite ventil rezervoarja za utekocinjen naftni plin,

naftni plin in priklju¢kom regulatorja okvara gumijastega tesnila odstranite regulator z jeklenke in vizualno preverite,

ali je gumijasto tesnilo poskodovano, glejte Test
rezervoarja za utekocinjen naftni plin in prikljucitev
regulatorja na rezervoar za utekocCinjen naftni plin

Ogenj, ki prihaja skozi nadzorno plos¢o Pozar v delu cevi gorilnika zaradi-délne I1zklopite krmilne gumbe in ventil rezervoarja za
zamasitve utekocdinjen naftni plin.

Ko ogenj ugasne in se Zar ohladi, odstranite gorilnik in
preverite, ali so v njem gnezda pajkov ali rja, glejte
strani.Naravne nevarnosti in Ci§¢enje sklopa gorilnika.

Ogenj mascobe ali prevelik plamen nad V obmocju gorilnika se je nabralo prevec Izklopite'rezervoar za utekocinjen naftni plin. Pokrov
povrsino za kuhanje mascobe. pustite odprt, daise plameni umirijo. Po ohladitvi
ogistite delce hrane in odve¢no mascobo z notranjosti
kuris€a, pesodice za mascobo i n drugih povrsin.

Gorilnik se ne prizge z vzigalnikom. Tezave's plinom
1. Poskus vZiga napacnega gorilnika 1. Oglejtesi navodila na nadzorni plosci in poglavje v
Uporaba in nega.
2. Gorilnik ni povezan z regulacijskim ventilom 2. Prepricajte se, da so ventili namescéeni znotraj cevi
gorilnika.
3. Ovira v gorilniku. 3. Prepricajte se, da cevi gorilnika niso ovirane s

pajcevino ali drugimi

4. Ni pretoka plina 4. Prepricajte se, da rezervoar za utekocinjen naftni
plin ni prazen. Ce rezervoar za utekocinjen naftni plin
ni prazen, glejte nenaden padec pretoka plina.

Gorilnik se ne prizge z vZigalnikom. Elektricne tezave
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1. Elektroda je razpokana ali zZlomljena;" iskre ob
razpoki."

2. Konica elektrode ni v pravilnem polozaju

3. Zica in/ali elektroda, prekrita s kuhanjem

ostanki.

4. Zice so zrahljane ali odklopljene.

5. Zice med vzigalnikom so kratke (iskre)

in elektrodo.

6. Gumb se drZi na dnu in se iskri med

vzigalnikom in elektrodo

1. Zamenjajte elektrodo.

2. Konica elektrode mora biti usmerjena proti
odprtini v gorilniku. Razdalja mora biti od 1/8" do
3/16". Po potrebi prilagodite.

3. Zico in/ali elektrodo o¢istite z alkoholom in
Cistim tamponom.

4. Ponovno poveizite Zice ali zamenjajte sklop
elektrode/Zice.

5. Zamenjajte Zico vzigalnika

6. Zamenjajte vzigalnik

7. Preverite izolacijo Zice in pravilno povezavo.
Ce je izolacija poskodovana, Zice zamenjajte.

Gorilnik se ne prizge

Glejte "teZave s plinom" na prejsnji strani.
2. Nepravilen nacin priZiganja vzigalic

1. Glejte poglavje "Pilotni vZig plina" o uporabi in
nego.

Nenaden padec pretoka plina ali nizek plamen

1. Nakopic¢ena mascoba.
2. Preve¢ mascobe v mesu.
3. Previsoka temperatura kuhanja

1. Ocistite gorilnike in notranjost Zara/ognjis¢a
2. Pred peko na Zaru z mesa odstranite mascobo.
3. Prilagodite (znizajte) temperaturo

Flames odpihniti

Mocan ali sunkovit veter. Pomanjkanje
plinaiLP. Ventil za prevelik pretok se je
sprozil.

Obrnite sprednji del Zara proti vetru ali povecajte
visino plamena.

Napolnite rezervoar za utekocinjen naftni plin.
Glej "nenaden padec pretoka plina" zgoraj.

Trajni pozar mascobe

Mascoba, ki se'je ujela zaradi nakopicene hrane
okoli sistema gorilnika.

Obrnite gumbe v polozaj OFF. lzklopite plin na
rezervoarju za utekocCinjen naftni plin. Pustite pokrov
na mestu in pustite, da ogenj ugasne. Ko se Zar
ohladi, odstranite in oistite vse dele.

Povratni udarec (poZar v ceveh gorilnika)

Gorilnik.in cevigorilnika so blokirane

Obrnite gumbe na OFF, odistite gorilnik in/ali cevi

gorilnika. Glej poglavje o ¢is¢enju gorilnika v prirocniku
za uporabo in nego.

Izbruh

1. Nakopicena masceba.
2. Preve¢ mascobe v.mesu.
3. Previsoka temperatura kuhanja

1. Ocistite gorilnike in notranjost zara/ognjis¢a
2. Pred peko na Zaru z mesa odstranite mascobo.
3. Prilagodite (zniZajte) temperaturo

Ni mogoce napolniti rezervoarja za utekocinjen
naftni plin

Nekateri trgovci imajo starejSe polnilne Sobe z
obrabljenimi
niti.

Obrabljene Sobe nimajo dovolj "ugriza", da bi se
zataknile pri ventilu. Poskusite pri drugem
prodajalcu LP.

En gorilnik se ne prizge zaradi drugih gorilnikov

Nabiranje mascob ali delcev hrane nakoncu cevi
za prenos

Cev zayprenos ocistite z Zi¢no krtaco

Ce na podlagi zgornjih informacij tezava ni odpravljena, se obrnite na lokalnega pfodajalca plina.
a) Vklopite gorilnik za 15 do 20 minut. Pred nadaljevanjem se prepricajte, da je naprava‘hladna:
b) Resetke je treba obc¢asno odistiti z namakanjem in pranjem v milnici.

c) Z vro¢o milnico operite tudi notranje povrsine pokrova ohisja Zara. Za odstranjevanje trdovratnih madezev uporabite Zi¢no krtaco, jekleno volno ali ¢istilno

blazinico.

d) Obcasno preverite, ali v gorilniku ni ZuZelk in pajkov, ki lahko zamasijo plinski sistem in s tem@©nemaogocijo pretok plina. Zelo natanc¢no ocistite Venturijeve
cevi na gorilniku in se prepricajte, da ni nobenih ovir. Priporo¢amo, da za cis¢enje obmocja Venturijeve cevi uporabite Cistilec cevi.
e) Kakrsne koli spremembe te naprave so lahko nevarne in niso dovoljene.

Varnostni nasveti za plinski zar

Plinski Zar postavite na varno ravno povrsino, stran od vnetljivih predmetov, kot so lesene ograje ali previsne drevesne veje. Plinskega Zara nikoli ne

uporabljajte v zaprtih prostorih!

Ko je plinski Zar prizgan, ga ne premikajte in ne puscajte brez nadzora. Otroke in domace Zivali drzite v varni razdalji od plinskega Zara. Pri roki imejte gasilni

aparat.

Plinski Zar je med uporabo vro¢, zato s pokrovi itd. ravnajte z rokavicami. Pred shranjevanjem poskrbite, da se naprava popolnoma ohladi.

Uporabljajte samo na prostem!

Pred uporabo plinskega Zara preberite navodila.

Ocenljivi deli so lahko zelo vroci, majhne otroke drzite stran!

Plinskega Zara med uporabo ne premikajte.

Po uporabi izklopite dovod plina na plinski posodi.

Vsaka sprememba naprave je lahko nevarna in ni dovoljena. VzdrZevalni center: za vzdrZevanje proizvodnje se obrnite na lokalne prodajalce.
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AVERTISMENT
NOTIFICARE IMPORTANTA

1. Pentru o functionare sigura si corecta, utilizati numai butelii de GPL destinate uzului casnic care sunt echipate supapa de
siguranta. De asemenea, trebuie sa conectati regulatorul de joasa presiune 30mbar (nu este reglabil) cu supapabuteliei si cu
furtunul special pentru aparate GPL, avand grija sa nu apara scurgeri sau deteriorari ale circuitului.

2. Filetele regulatorului de presiune sunt in sens invers acelor de ceasornic.
3. Nu l3sati niciodata si sub nicio forma gratarul nesupravegheat.

4. Daca se creeaza multe flacari care nu se sting de la sine, inchideti butelia de gaz. Daca lasati focul sa arda, atunci exista
posibilitatea ca vopseaua gratarului sa se arda. Inainte de fiecare incalzire trebuie sa fi curatat de grasimi colectorul de grasimi,
disipatoarele de caldura (aprinzatoarele de flacara) si restul gratarului, deoarece acestea se pot aprinde si distruge gratarul.

5. Disipatoarele de cdldura (aprinzatoarele) trebuie curdtate dupa fiecare utilizare, precum si tava de colectare a grasimii, prin
scufundare in apa fierbinte cu lichid de spalat vase. Nu razuiti suprafetele atunci cand au grasimi lipite, deoarece vopseaua
acestora se descompune.

6. Tn cazul credrii extinse de flacari cauzate de grasimi in disipatoarele de cldurd (tuburi de flacdrd) poate apirea deteriorarea
colorantului porce- lain.

7. Dacd modelul pe care I-ati achizitionat,are gratare turnate, nu turnati apa rece cand este inca fierbinte, deoarece se poate
sparge.

8. Nu utilizati lichide caustice sau spray-uri de curatare.
9. Cititi cu atentie instructiunile!

10. Orice deteriorare cauzata de nerespectarea celoride mai sus sau de nerespectarea curatarii periodice necesare nu va fi
acoperita de garantie.l

UPOZORENJE
VAZNA OBAVIJEST

1. Za siguran i pravilan rad koristite samo cilindre UNP-a namijenjene za ku¢nutuporabu koji su opremljeni sigurnosnim ventilom.
Takoder, trebali biste spojiti regulator niskog tlaka 30mbar (koji se ne moZe‘podesiti) s ventilom’boce i posebnim crijevom za LPG
uredaje pazeci da ne dode do curenja ili oStecenja kruga.

2. Navoji regulatora tlaka su u smjeru suprotnom od kazaljke na satu.
3. Nikada i ni pod kojim uvjetima ne smijete ostaviti rostilj bez nadzora.

4. Ako se stvori mnogo plamena koji se sami ne gase, zatvorite plinsku bocu. Ako pustite da vatra izgori, postoji mogucnost da ée
boja rostilja izgorjeti. Prije svakog zagrijavanja trebali ste oCistiti sakuplja¢ masti, rasipace topline (krotitelje plamena) i ostatak
rostilja od masti, jer se mogu zapaliti i unistiti rostilj.

5. Rasipadi topline (krotitelji plamena) moraju se oistiti nakon svake uporabe, kao i posuda za sakupljanje masti uranjanjem u
vruéu vodu tekuc¢inom za pranje posuda. Nemojte strugati povrsine kada imaju lijepljene masti jer im se boja raspada.

6. U slucaju opseznog stvaranja plamena uzrokovanog mastima u rasipacima topline (plamenim cijevima) moZe do¢i do pogorsanja
porculanske boje.

7. Ako model koji ste kupili ima odbacene rostilje, nemojte sipati hladnu vodu dok je jos vruéa jer se moze slomiti.
8. Ne koristite kausti¢ne tekucine ili sprejeve za Cis¢enje.
9. PaZljivo proditajte upute!

10. Bilo kakva Steta uzrokovana nepostivanjem gore navedenog ili nepostivanjem potrebnog redovitog ciS¢enja nece biti
pokrivena jamstvom.
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Instructiuni de siguranta

Va rugam sa pastrati acest manual de instructiuni pentru referinte viitoare!
ACEST GRATAR PE GAZ ESTE PROIECTAT NUMAI PENTRU UTILIZARE IN AER LIBER!

AVERTISMENT: PENTRU O FUNCTIONARE SIGURA S| CORECTA, ASIGURATI-VA CA CONECTATI UN REGULATOR DE PRESIUNE UNIDIRECTIONAL (NU ESTE
INCLUS).

Important:
CITITI TOATE INSTRUCTIUNILE S| OPERATIUNILE INAINTE DE A UTILIZA ACEASTA UNITATE. URMATI TOTI PASII IN ORDINE. NU PERMITETI NICIODATA
COPIILOR SA OPEREZE ACEASTA UNITATE.

Avertismente:

Se utilizeaza numai in aer liber.

Cititi instructiunile Tnainte de a utiliza aparatul.

Partile accesibile pot fi foarte fierbinti, tineti copiii mici la distanta.

Nu mutati aparatul in timpul utilizarii.

Inchideti alimentarea cu gaz la butelia de gaz dup3 utilizare. Orice modificare a aparatului poate fi periculoasa.

Piesele sigilate de cdtre producdtor sau de catre agentul acestuia nu trebuie sa fie modificate de catre utilizator. Nu modificati aparatul.

Atentie:
Unele parti ale acestui aparat devin foarte fierbinti, aveti grija deosebita atunci cdnd sunt prezenti copii sau persoane in varsta.

Pentru siguranta dumneavoastra:

Nu depozitati si nu utilizati benzina sau combustibili metiliciisau orice alti vapori si lichide inflamabile in apropierea acestui aparat sau a oricarui alt aparat.
Nu aprindeti niciodata un gratar pe gaz cu benzina sau lichide comparabile!

Sugestie: utilizatorul nu ar trebui sa schimbe ansamblul pe care producatorul la ambalat.

Anumiti distribuitori de gaze lichide pot umple buteliile:de gazlichid pentru a fi utilizate in gratar dincolo de capacitatea de umplere a buteliilor. Aceasta
"supraumplere" poate crea o situatie periculoasa. "Supraumplerea® rezerveoarelor poate acumula presiune excesiva. Ca dispozitiv de sigurantd, supapa de
suprapresiune a rezervoarelor va evacua vaporii de gaz pentru a reduce acestiexces de presiune. Acesti vapori sunt combustibili si, prin urmare, se pot
aprinde. Pentru a reduce acest pericol, trebuie sa luati urmatoarele masuri de siguranta:

A. Atunci cand va umpleti rezervorul, asigurati-va ca 1i spunetifurnizorului sa nu umpleti rezervorul la mai mult de 80% din capacitatea sa totala.
B. Daca detineti sau folositi un rezervor de rezerva suplimentar sau aveti un rezervor deconectat, nu trebuie sa il depozitati niciodata in apropierea sau sub
unitatea de gratar sau sub cutia de cdldurd sau in apropierea oricdreialte surse de aprindere sau de caldura.|

Pericole:

Dacd simtiti miros de gaz:

1. Inchideti gazul la aparat

2. Stingeti orice flacdra deschisa

3. Deschideti capacul

4. Daca mirosul continug, indepdrtati-va de aparat si sunati la departamentul local de pompieri

Date tehnice
BBQ4100 BBQ3100 BBQ3000 BBQ2000
Caracteristica de baza Gratarcugazcu 4 +1 Grdtar pe gaz cu 3+1 ey g:-iz cu3 Gratar Eu gazcu2
< « arzatoare arzdtoare
arzdtoare arzatoare . ‘s o
(fard arzdtor lateral) (fard arzator lateral)
Dimensiuni L129xL57xH110 cm L122xL57xH110 cm L120xL57xH102 cm L106xL57xH102 cm
Suprafata gratarului L69x L45 cm L60xL45 cm L60xL45 cm L45xL45 cm
Retea Fonta cu strat de email Fonta

Arzator si putere

Arzatoare tubulare din otel
inoxidabil, 3,6 kW pe arzator,
2,7 kW pe arzdtor lateral, total
17,1 kW

Arzdtoare tubulare din otel
inoxidabil, 3,6 kW pe arzator,
2,7 kW pe arzator lateral,
total 13,5 kW

Arzatoare cu tuburi din otel
inoxidabil, 3,6 kW pe arzator,
Total 10,8 kW

Arzatoare cu tuburi din
otel inoxidabil, 3,6 kw
per arzator, total 7,2 kW

Caracteristici specifice

2 rafturi metalice laterale, cu roti, termometru INOX, intrerupdtoare de autoaprindere, colector de
grasime detasabil, panou metalic de acoperire a raftului frontal (BBQ3000), 2 usi frontale metalice

(BBQ3100, BBQ4100)

Regulator si furtun

nu este inclus

AVERTISMENT: NU UTILIZATI NICIODATA APARATUL FARA UN REGULATOR DE GAZ STABIL (30 mbar).
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Observatie: -SB inseamna cu arzator lateral; permiteti sa puneti o tigaie pe arzatorul lateral. (Diametrul tigdii este de max. ® 24cm si min. x ®8cm).

Etapele de montare

Asigurati-va ca gratarul dvs. este asamblat corect. Instructiuni detaliate de asamblare sunt ambalate impreuna cu fiecare gratar, oferind proceduri de
asamblare specifice pentru fiecare model. Urmati cu atentie aceste instructiuni pentru a asigura asamblarea corecta si sigura a gratarului.

Atentie: Desi depunem toate eforturile pentru a ne asigura cd procesul de asamblare este cat mai usor posibil, este inerent in cazul pieselor din otel
fabricate cd colturile si marginile pot provoca taieturi dacd sunt manipulate necorespunzator in timpul procedurilor de asamblare. Aveti grija la
manipularea oricdror piese in timpul asamblarii. Se recomanda cu tarie sa va protejati mainile cu o pereche de manusi de lucru.

Pregatire
Veti avea nevoie de o butelie de gaz GPL si de regulatoare adecvate sub presiunea gazului pentru a folosi acest gratar cu gaz. Regulatoarele trebuie sa fie
conforme cu EN16129 cu versiunea actuala si cu reglementarile nationale.

A se vedea punctul 6 pentru instructiuni suplimentare.
Sfaturi pentru economisirea energiei:

a) Reduceti timpul de deschidere a capacului.

b) Opriti gratarul imediat ce se termina gatitul.

c) Preincalziti gratarul cu gaz doar 10 pana la 15 minute. (Cu exceptia primei utilizari)

d) Nu preincalziti mai mult decat se recomanda.

e) Nu utilizati o setare mai mare decat cea necesara.

f) Conectati furtunul si regulatorul la rezervorul de gaz«din partea stanga a gratarului cu gaz .Tineti cont de faptul cd rezervorul de gaz trebuie tinut la
distanta de cdldurd si intr-o pozitie sigurd .Dimensitinea furtunului este de 8-10 mm diametru. Lungimea recomandata a furtunului care nu trebuie sa
depaseasca 1,5 m. Furtunul flexibil trebuie sa fig'in conformitatecu standardul relevant si codul local.

Instalare

Dupa ce ati cumparat butelia de gaz, veti fi gata sa o,configurati cu gratarul dumneavoastra pe gaz.

a) Atunci cand se schimba butelia de gaz, aceasta se efectueaza departe de orice sursa de aprindere. Pozitionati butelia de gaz in partea stdnga a gratarului
dvs. cu gaz, nu trebuie plasata in interiorul gratarului, tindnd contde faptul ca butelia trebuie sa fie tinuta departe de caldura si intr-o pozitie sigura.

b) Cand sunteti gata sa folositi gratarul cu gaz, introduceti regulatorul in supapa buteliei de gaz si strangeti-l bine.

Avertisment: Thainte de a incerca sa aprindeti gratarul pe gaz, trebuie sa consultatiinstructiunile de aprindere si punctele de avertizare / siguranta.

Verificati furtunul nainte de fiecare utilizare, cautand crapaturi, taieturi sat abraziuni. Dacd'se constata ca furtunul este defect in vreun fel, nu incercati sa
folositi gratarul cu gaz. Cand schimbati butelia de gaz, asigurati-va ca nu exista surse de aprindere invapropiere, de exemplu, focuri, tigari, flacari goale etc.
Asigurati-va ca aparatul este oprit.

Asigurati-va ca furtunul nu este supus rasucirii, ceea ce va afecta fluxul de gaz atunci cand.instalati gratarul cu gaz. De asemenea, furtunul nu trebuie sa aiba
o tensiune nejustificata si nu trebuie sa atinga nicio parte a gratarului cu gaz care ar. puteafifierbinte.

o V3 rugam sa alegeti furtunuri flexibile a caror rezistenta la caldura este mai mare de'80 oC.
e Tubul flexibil trebuie schimbat la fiecare 2 ani. Este necesar sa se schimbe tubul flexibil'atunci‘cand conditiile'hationale o cer.

Cum sa va schimbati cilindrul
Nota: Opriti intrerupatorul cilindrului (nu este necesard o cheie)
Tnéltimea buteliei de gaz este sub 80 cm, iar l3timea este de 35 cm.

Cum se conecteaza o butelie de gaz

a) Intoarceti capacul portocaliu astfel incat sigeata sa fie indreptata spre spatiul liber din‘carcasa.

b) Indepértati capacul de siguranta portocaliu trégand de snurul de sigurant, apoi in afaragNu utilizati unelte. Lisati capacul agitat.
c) Verificati daca saiba neagra de etansare este montata in interiorul supapelor cilindrului. Conectatisregulatorul la supapa.

d) Rotiti comutatorul in sensul acelor de ceasornic pe butelia de gaz-apoi porniti gratarul cu gaz'conform instructiunilor.

*Doar pentru produsul fara compartiment
pentru butelia de gaz.

Avertisment: Testati intotdeauna linia de gaz
pentru scurgeri la conector cu apa sapunita,
finisand toate conexiunile.

<X

Conector de Furtun
gaz

Butelie de Regulator Furtun

gaz
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Cum se deconecteaza o butelie de gaz

a) Cu exceptia instalatiilor cu doi cilindri cu o supapa de comutare, inchideti robinetul de gaz, daca este montat pe aparat. Asteptati pand cand arzatorul si
lumina pilot3 se sting. Tn cazul instalatiilor cu supapa de comutare, este necesar sa opriti doar butelia goal.

b) Puneti din nou capacul portocaliu de siguranta pe butelia goala.

Puncte de avertizare si de siguranta

Va rugam sa cititi urmatoarele puncte inainte de a utiliza gratarul pe gaz:

a) Cititi instructiunile inainte de a utiliza aparatul. Daca instructiunile nu sunt respectate, acestea pot cauza probleme in timpul utilizarii.

b) Partile accesibile ale acestui gratar cu gaz pot fi foarte fierbinti atunci cadnd este utilizat. Tineti copiii mici la distantd. Folositi mdsuri de protectie atunci cand
manipulati componente deosebit de fierbinti.

c) In cazul unei scurgeri de gaz, opriti alimentarea cu gaz de la butelia de gaz, stingeti orice flacira deschisa, deschideti capacul si, dacd scurgerea continud,
verificati daca existd deteriorari, conexiuni necorespunzatoare etc. Contactati imediat distribuitorul local de gaze daca problema nu poate fi rezolvata.

d) Nu miscati gratarul pe gaz in timpul utilizarii.

e) Nu folositi si nu depozitati lichide, vapori sau alte materiale in apropiere atunci cand folositi gratarul cu gaz.

f) Acest gratar cu gaz trebuie utilizat numai in aer liber.

g) Nu folositi flacdra goald pentru a verifica daca exista scurgeri de gaz.

h) Nu folositi gratarul cu gaz daci existd o scurgere de gaz. Inchideti alimentarea cu gaz.

i) Nu incercati sa deconectati nicio piesa de racordare a gazului daca se utilizeaza gratarul cu gaz, pe gratarul cu gaz sau pe regulatorul/buteliile de gaz.

j) Se recomanda s& aveti grija atunci cand folositi gratarul pe gaz, nu trebuie sa il I3sati niciodata nesupravegheat atunci cand este utilizat. Inchideti alimentarea
cu gaz la rezervorul de gaz dupa utilizare.

k) Gratarul cu gaz trebuie curdtat dupa utilizare. Nu obstructionati deschiderea focului din compartimentul recipientului. Daca deschiderea focului este
obstructionatd, va rugdm sa folositi un bat rotund de ® 1,6 mm pentru a draga.

Aveti grija sa nu largiti orificiile arzatorului sau deschiderile orificiilor/ duzelor atunci cand curatati arzatorul sau supapele.

I) Nuincercati sd utilizati acest aparat intr-un garaj sat'in orice altd zona inchisa. De asemenea, acest aparat trebuie tinut departe de materiale inflamabile in
timpul utilizarii etc. Va recomandam sa pastrati o distanta de cel putin 0,5 pana la 1,0 metri fatd de orice materiale inflamabile.

m) Va recomanddm ca acest gratar pe gaz sa fie intretinut'de catre un tehnician competent la un punct de vanzare cu amdnuntul de gaz local, cel putin o
datd pe an. Nu incercati sd efectuati singuri intretinerea acestui aparat.

n) Orice modificare a aparatului poate fi periculoasd. Nu incercati sdiinterveniti in mod neautorizat asupra comenzilor principale ale acestui gratar pe

gaz, adica robineti de gaz, injectoare, supape etc.

AVERTISMENT: Zona neagra a manerului (a se vedea imaginea de mai
sus pentru referinta)
Va deveni fierbinte atunci cand gratarul cu gaz este in uz, ATENTIE! Nu
atingeti zona neagra.

Masuri de siguranta

a) Testati intotdeauna conducta de gaz cu apa cu sdpun pentru a vedea daca exista scurgeri la racord,cu apa cu sapun dupad efectuarea conexiunilor.

b) Capacul superior trebuie sa fie intotdeauna deschis atunci cand se aprinde arzatorul.

c) Folositi manusi pentru cuptor si unelte de gratar cu gaz cu maner lung si robust atunci cand gatiti pe gratar.

d) Fiti pregatiti in cazul in care se produce un accident sau un incendiu. Stiti unde se afld.trusa‘de prim ajutor si stingatoarele de incendiu si stiti cum sa le folositi.
e) Tineti cablul de alimentare electrica si furtunul de alimentare cu combustibil departe deerice suprafata ihcalzita.

f) Gatiti intotdeauna cu mare grija.

g) Nu incalziti pe gratar niciun recipient de sticla sau metal nedeschis cu alimente.\Presiunea sepoate acumula si poaté provoca spargerea recipientului,

ceea ce poate duce la vatamari corporale grave sau la deteriorarea gratarului.

Instructiuni de utilizare

Atentie: Capacul trebuie sa fie deschis atunci cand se aprinde arzatorul!
Nu stati cu fata direct deasupra gratarului cu gaz atunci cand il aprindeti.

Gratarul dumneavoastra pe gaz va avea urmatoarea metoda de aprindere:

Aprinderea comenzii pilot a gazului (arzatorul principal sau arzatorul principal cu arzator lateral): Cu toate comenzile de gaz de pe gratarul cu gaz in pozitia
"OFF" (oprit) "OFF" (oprit), rotiti robinetul buteliei de gaz in pozitia pornit la regulator. Pentru a crea o scanteie, trebuie sa apasati butonul de control (A) si
sa il mentineti in aceasta pozitie timp de 3-5 secunde pentru a permite fluxul de gaz si apoi sa il rotiti in sens invers acelor de ceasornic [a" HIGH" (B). Se
poate produce o scanteie la tubul de aprindere a arzatorului (C). Veti auzi un "pocnet" de la aprinzator si veti vedea, de asemenea, o flacara portocalie iesind
din tubul de iluminare a arzatorului din partea stanga a arzatorului (D).

Continuati sd tineti apdsat butonul de control al arzatorului timp de doud secunde dupa "
tubul arzatorului (E) si va asigura aprinderea.

Cand arzatorul este aprins, arzatoarele adiacente se vor aprinde n cruce atunci cand comenzile lor sunt puse pe "HIGH".

La setarea "High", flacara arzatorului trebuie sa aiba o lungime de aproximativ 12-20 mm, cu o flacara de culoare portocalie. Rotiti butonul de control al
gazului complet in sens invers acelor de ceasornic pentru setarea minima.

in cazul in care intdmpinati dificultati in aprinderea gratarului cu gaz in urma pasilor de mai sus, contactati dealerul pentru sfaturi.

pocniturd", acest lucru va permite gazului sa curga complet pe

Dacd nu se poate folosi aprinderea automatad, va rugam sd scoateti grila de gatit si difuzorul de cadldura (placa de incalzire) si sa rotiti supapa in sens invers
acelor de ceasornic la 90°C pentru a aprinde cu bricheta BBQ la o distanta de 5 mm de gaura de foc a arzatorului. Inlocuiti gritarul de gatit si difuzorul de
caldura (placa de incdlzire), va rugam sa purtati manusi ignifuge si rezistente la caldura.

Avertisment: Dacad arzatorul tot nu se aprinde, rotiti butonul de control al arzatorului la "OFF" si asteptati 5 minute pentru a ldsa gazul sa se elibereze inainte de a
aprinde din nou.

38 WWW.NIKOLAOUTOOLS.COM Elite

Life in style.



Depozitare

Butelia de gaz trebuie depozitata in aer liber, intr-o zona bine ventilata si trebuie deconectatd de la gratarul cu gaz atunci cand nu este utilizata. Asigurati-va
ca va aflati in aer liber si departe de orice sursd de aprindere inainte de a incerca sd deconectati butelia de gaz de la gratarul dumneavoastra pe gaz.

Atunci cand utilizati gratarul cu gaz dupa o perioada de depozitare, asigurati-va ca nu exista scurgeri de gaz si cd nu existd obstructii in arzator etc. inainte de
utilizare. De asemenea, urmati instructiunile de curdtare pentru a va asigura ca gratarul cu gaz este sigur.

Dacd gratarul pe gaz este depozitat in aer liber, asigurati-va ca toate zonele de sub panoul frontal sunt libere de orice obstructii (insecte etc.) Aceasta zona
trebuie sa fie liberd, deoarece poate afecta fluxul de aer de ardere sau de ventilatie.

Instructiuni de curatare

Tntretinerea este recomandati la fiecare 90 de zile pentru gritarul dumneavoastra pe gaz, dar este absolut necesar sa efectuati intretinerea cel putin o dat
pe an. Procedand astfel, veti prelungi durata de viata a gratarului dumneavoastrd pe gaz.

Gratarul dvs. pe gaz este usor de curatat cu un efort minim, trebuie doar sa urmati aceste sfaturi utile pentru o curatare convenabila.

Depanare

Urgente

Cauza posibila

Prevenire/ solutie

Scurgeri de gaz din furtunul fisurat / taiat / ars.

Furtun deteriorat.

Opriti gazul de la rezervorul de gaz lichefiat, daca
sapa este tdiatd sau crapatad, inlocuiti furtunul.
Consultati testul de plumb al rezervorului LP si
regulatorul de conectare la LP.

Scurgeri de gaz din supapa rezervorului de gaz
lichefiat.

Defectiune mecanica datoratd odihnei sau
manipularii necerespunzatoare.

nchideti supapa rezervorului de gaz lichefiat.

Scurgeri de gaz din supapa rezervorului de gaz
lichefiat.

Defectiune sau supapa rezervorului din cauza
unei manipuldrinecorespunzdtoare sau a unei
defectiuni mecanice

nchideti supapa rezervorului de gaz lichefiat.
Returnati rezervorul de gaz lichefiat la furnizorul de
gaz.

Scurgeri de gaz intre rezervorul de gaz lichefiat
si conexiunea regulatorului

Instalare necorespunzdtoare, conexiune
neetansa, defectiunea garniturii,de cauciuc

Inchideti robinetul rezervorului de gaz lichefiat,
scoateti regulatorul din butelie si inspectati vizual
garnitura de cauciuc pentru a vedea daca este
deteriorata, consultati testul rezervorului de gaz
lichefiat si conectati regulatorul la rezervorul de gaz
lichefiat.

Incendiu care iese prin panoul de control

Incendiu in sectiunea tubului arzdtorului din
arzator din cauza blocarii partiale

Opriti butoanele de control si supapa rezervorului de
gaz lichefiat.

Dupa,ce focul s-a stins si gratarul este rece, scoateti
arzatorul si inspectati-I pentru a vedea daca exista
cuiburi delpaianjen sau rugina, consultati paginile
privind riscurile naturale si curatarea ansamblului
arzatorului,

Foc de grasime sau flacari excesive deasupra
suprafetei de gatit

Se acumuleazd prea multa grasime n zona
arzatorului.

Opriti rezervorul‘de gaz lichefiat. Lasati capacul
deschis pentpl a permite flacarilor sa se stinga. Dupa
racire, curdtati particulele de alimente si excesul de
grasime din interiorul focarului, din cupa de grasime,
din tava/pana/placi si de pe alte suprafete.

Arzatorul nu se aprinde cu ajutorul
aprinzatorului.

Probleme legate de gaz

1. Tncercarea de a aprinde arzitorul gresit

1. Consultati instructiunile de pe panoul de comanda
si sectiunea din
Utilizare si ingrijire.

2. Arzdtorul nu este cuplat cu supapa de control

2. Asigurati-va cd supapa este pozitionatd in interiorul
tuburilor arzdtorului.

3. Obstructie n arzator.

3. Asigurati-va ca tuburile arzatorului nu sunt
obstructionate cu panze de pdianjen sau alte

4. Nu exista flux de gaz

4. Asigurati-va ca rezervorul de gaz lichefiat nu este
gol. Daca rezervorul de GPL nu este gol, consultati
scaderea brusca a debitului de gaz.

Arzatorul nu se aprinde cu ajutorul
aprinzatorului.

Probleme electrice
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1. Electrod fisurat sau rupt;" scantei la fisura."

2. Varful electrodului nu este in pozitia corecta

3. S4rma si/sau electrod acoperit de gatit

reziduu.

4. Firele sunt slabite sau deconectate

5. Firele se scurtcircuiteaza (scantei) intre
aprinzator

si electrod.

6. Butonul de apdsare se blocheaza in

partea de jos scantei intre aprinzator si

electrod

1. Tnlocuiti electrodul.

2. Varful electrodului trebuie sa fie indreptat spre
orificiul de admisie din arzator. Distanta trebuie sa
fie de 1/8" pana la 3/16". Reglati daca este necesar.
3. Curatati firul si/sau electrodul cu alcool de
frecare si un tampon curat.

4. Reconectati firele sau inlocuiti ansamblul
electrod/fire.

5. Tnlocuiti firul de aprindere

6. Inlocuiti aprinzétorul

7. Inspectati izolatia firelor si conexiunea

corectd. inlocuiti firele dac izolatia este rupta.

Arzatorul nu se potriveste cu lumina

A se vedea "Probleme legate de gaz" de pe pagina
anterioara.

2. Metoda necorespunzatoare de aprindere a
chibriturilor

1. Consultati sectiunea "Aprinderea pilotului de
control al gazului" din sectiunea de utilizare si
ingrijire.

Scddere brusca a debitului de gaz sau flacara
scazutd

1. Acumularea de grasime.
2. Exces de grasime in carne.
3. Temperatura de gatit excesiva

1. Curatati arzatoarele si interiorul gratarului /
focarului

2. Taiati grasimea de pe carne nainte de a o frige.

3. Reglati (reduceti) temperatura

Flames sufla in aer

Vantputernic sau in rafale. Nu mai aveti
suficient.gaz lichefiat. S-a declansat
supapa de exces de debit.

ntoarceti partea frontald a gratarului pentru a fi
orientata spre vant sau pentru a mari inaltimea
fldcarii.

Reumpleti rezervorul de gaz lichefiat.

Consultati "scaderea brusca a debitului de gaz" de mai
sus.

Foc persistent de grasime

Grasime retinutd de acumularea de alimente in
jurul sistemului de arzatoare.

Rotiti butoanele la OFF. Opriti gazul la rezervorul de
gaz lichefiat. Lasati capacul in pozitie si lasati focul sa
se stingd. Dupa ce gratarul se raceste, scoateti si
curatati toate piesele.

Flashback (incendiu in tubul (tuburile)
arzatorului)

Arzatorul si tuburile arzatorului sunt blocate

Intoarceti butoanele la OFF, curatati arzitorul si/sau
tuburile arzatorului. Consultati sectiunea de curatare a
arzatorului din manualul de utilizare si intretinere

Focar de explozie

1. Acumularea de grasime.
2. Exces de grasime in carne.
3. Temperatura de gatit excesiva

1. Curdtati arzdtoarele si interiorul gratarului /
focarului

2. Taiati grasimea de pe carne inainte de a o frige.

3. Reglati(reduceti) temperatura

Imposibilitatea de a umple rezervorul LP

Unii dealeri au duze de umplere mai vechi, cu
duze de umplere uzate.
fire.

Duzele uzate nuymai au suficientd "muscdtura
pentru'a angaja supapa. incercati un al doilea
distribuitor LP.

Un arzdtor nu se aprinde de la celdlalt
(celelalte) arzator(e )

Acumulari de grasime sau particule de alimente
n capatul tubului de transport

Curatati tubul dedransport cu o perie de sarma

Dacd problema dvs. nu este rezolvata din informatiile de mai sus, contactati distribuitorul local de‘gaze.

a) Porniti arzatorul timp de 15-20 de minute. Asigurati-va ca aparatul este rece inainte de a continua:

b) Grilele trebuie curatate periodic prin inmuiere si spdlare in apa cu sdpun.
c) Suprafetele interioare ale capacului carcasei gratarului trebuie, de asemenea, spalate cu apa calda si sdpun. Folositi o perie de sarma, vata de otel
sau un tampon de curdtare pentru a indeparta petele incapatanate.
d) Verificati periodic arzatorul pentru a vedea daca este liber de insecte si paianjeni, care pot bloca sistemul de gaz, deviind fluxul de gaz. Asigurati-va

ca curatati foarte atent tevile venturi de pe arzator, asigurati-va ca nu exista obstructii. Va recomandam sa folositi un curatator de tevi pentru a curata

zona tevilor venturi.

e) Orice modificare a acestui aparat poate fi periculoasd si nu este permisa.

Sfaturi de siguranta pentru gratarul cu gaz

Asezati gratarul pe gaz pe o suprafatd sigurd si pland, departe de elemente inflamabile, cum ar fi gardurile de lemn sau ramurile de copac care atarna. Nu

utilizati niciodatd gratarul pe gaz in interior!

Odata aprins, nu mutati gratarul cu gaz si nu il 13sati nesupravegheat. Tineti copiii si animalele de companie la o distantd sigurd de gratarul cu gaz. Tineti

la indemana un stingdtor de incendiu.

Gratarul cu gaz se va incinge atunci cand este utilizat, asa cd manevrati capacele etc. cu ajutorul manusilor. Asigurati-va cd aparatul s-a racit complet

inainte de a-l depozita.
Utilizati numai in aer liber!

Cititi instructiunile Tnainte de a utiliza gratarul cu gaz.
Piesele evaluabile pot fi foarte fierbinti, tineti copiii mici la distanta! Nu mutati gratarul cu gaz in timpul utilizarii.
Inchideti alimentarea cu gaz la rezervorul de gaz dup3 utilizare.
Orice modificare a aparatului poate fi periculoasa si nu este permisa. Centrul de intretinere: va rugam sa mergeti la distribuitorii locali pentru

intretinerea productiei.
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Sigurnosne upute

Spremite ovaj priru¢nik s uputama za buducu upotrebu!
OVAJ PLINSKI ROSTILJ DIZAJNIRAN JE SAMO ZA VANJSKU UPOTREBU!

UPOZORENJE: ZA SIGURAN | PRAVILAN RAD OBAVEZNO SPOJITE JEDNOSMJERNI REGULATOR TLAKA (NIJE UKLJUCEN).

Vazan:

PROCITAJTE SVE UPUTE | OPERACIJE PRIJE RADA OVE JEDINICE. SLUEDITE SVE KORAKE PO REDU. NIKADA NE DOPUSTITE DJECI DA UPRAVLIAJU OVOM

JEDINICOM.

Upozorenja:

Koristite samo na otvorenom.

Procitajte upute prije uporabe uredaja.

Pristupacni dijelovi mozda vrlo vruci, drzite malu djecu podalje.
Ne pomicite uredaj tijekom uporabe.

Iskljucite dovod plina na plinskom cilindru nakon uporabe.
Svaka izmjena uredaja moZze biti opasna.

Korisnik ne smije mijenjati dijelove koje je zapecatio proizvodac ili njegov agent. Ne mijenjajte uredaj.

Paznja:

Neki dijelovi ovog uredaja postaju jako vruci, posebno pazite kada su prisutna djeca ili starije osobe.

Radi vase sigurnosti:

Nemojte skladistiti ili koristiti benzin ili metilirana goriva ilibilo koje druge zapaljive pare i tekuéine u blizini ovog ili bilo kojeg drugog uredaja.
Nikada ne palite plinski rostilj benzinom ili usporedivim tekuéinama!
Prijedlog: korisnik ne bi trebao mijenjati sklop kojije proizvedaczapakirao.
Odredeni trgovci teku¢im plinom mogu napuniti boce s tekuc¢im plinom za uporabu u rostilju izvan kapaciteta punjenja cilindra. Ovo "Prekomjerno
punjenje" moZe stvoriti opasno stanje. Spremniciza "prekomjerno punjenje" mogu povecati visak tlaka. Kao sigurnosni uredaj, ventil za rasterecenje
spremnika ispustat e plinsku paru kako bi oslobodio ovaj visak tlaka. Ova,para je zapaljiva i stoga se moze zapaliti. Da biste smanjili tu opasnost,
poduzmite sljedece sigurnosne mjere opreza:

A. Kada napunite spremnik, obavezno recite dobavljacu daiga napuni do najvise 80% ukupnog kapaciteta.
B. Ako posjedujete ili koristite dodatni rezervni spremnik ili imate odspojeni spremnik, nikada ga ne biste trebali ¢uvati u blizini ili ispod rostilja ili toplinske
kutije ili u blizini bilo kojeg drugog izvora paljenja ili topline.

Opasnosti:
Ako osjetite miris plina:
1. Iskljucite plin iz uredaja

2. Ugasite svaki otvoreni plamen

3. Otvorite poklopac

4. Ako se miris nastavi, drZite se podalje od aparata i nazovite lokalnu vatrogasnu sluzbu

Tehnicki podaci

BBQ4100

BBQ3100

BBQ3000

BBQ2000

Osnovna karakteristika

4 +1 plinski rostilj plamenika

3+1 plinski rostilj plamenika

3 plinskirostiljplamenika
(bez bocnog plamenika)

2 plinski rostilj plamenika
(bez bocnog plamenika)

Dimenzije

L129xW57xH110 cm

L122xW57xH110 cm

L120xW57xH102 cm

L106xW57xH102 cm

Povrsina rostilja

L69x W45 cm

L60xW45 cm

L60xW45 cm

L45xW45 cm

Resetka

Lijevano Zeljezo s premazom od cakline

Lijevano Zeljezo

Plamenik i snaga

Plamenici cijevi od nehrdajuceg
Celika, 3,6 kW po plameniku, 2,7
kW po bo¢nom plameniku,
ukupno 17,1 kW

Plamenici cijevi od nehrdajuceg
Celika, 3,6 kW po plameniku,
2,7 kW po bo¢nom plameniku,
ukupno 13,5 kW

Plamenici cijevi od
nehrdajuceg cCelika, 3,6 kW po
plameniku, Ukupno 10,8 kW

Plamenici cijevi od nehrdajuceg
Celika, 3,6 KW po plameniku,
ukupno 7,2 kW

Specifi¢ne karakteristike

2 boc¢ne metalne police, s kotac¢ima, INOX termometar, prekidaci za automatsko paljenje, uklonjivi sakupljac
masti, metalna pokrovna ploca prednje police (BBQ3000), 2 metalna ulazna vrata (BBQ3100, BBQ4100)

Regulator i crijevo

nije uklju¢eno

UPOZORENJE: NIKADA NEMOJTE KORISTITI UREDAJ BEZ STALNOG REGULATORA PLINA (30 mbar).
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Napomena: -SB znac¢i s bo¢nim plamenikom; Ostavite da stavite tavu na bo¢ni plamenik. (Promjer posude je max. ® 24cm i Min. x ®8cm)

Koraci montaze
Provjerite je li vas rostilj pravilno sastavljen. Detaljne upute za montazu pakirane su sa svakim rostiljem koji daje posebne postupke montaze za svaki
model. Pazljivo slijedite ove upute kako biste osigurali ispravnu i sigurnu montazu rostilja.

Oprez: lako ulazemo sve napore kako bismo osigurali da postupak montaze bude $to jednostavniji, on je svojstven proizvedenim celi¢nim dijelovima koji
kutovi i obrubljeni mogu uzrokovati posjekotine ako se nepravilno rukuje tijekom postupaka montaze. Budite oprezni prilikom rukovanja bilo kojim
dijelovima tijekom montaze. Preporucuje se da ruke zastitite parom radnih rukavica.

Priprema
Trebat ¢e vam plinska boca LPG i odgovarajuéi regulatori pod tlakom plina za upravljanje ovim plinskim rostiljem. Regulatori bi trebali biti u skladu s
EN16129 s trenutacnom verzijom i nacionalnim propisima.

Za dalje upute pogledajte tocku 6.

Savjeti za ustedu energije:

a) Smanijite vrijeme otvaranja poklopca.

b) Iskljucite rostilj ¢im kuhanje zavrsi.

c) Zagrijte plinski rostilj samo 10 do 15 minuta. (Osim za prvu uporabu)

d) Ne zagrijavajte duZe nego sto je preporuceno.

e) Ne koristite viSu postavku od potrebne.

f) Spojite crijevo i regulator na spremnik za plin s lijeve strane plinskog rostilja. Imajuéi na umu da se spremnik za plin mora drZati podalje od topline i u
sigurnom polozaju . Dimenzija crijeva je promjera 8-10 mm. Preporucena duljina crijeva koja ne smije prelaziti 1,5 m. Fleksibilno crijevo treba biti u
skladu s relevantnim standardnim i lokalnim kodom.

Instalacija

Nakon kupnje plinske boce bit ¢ete spremni za postavljanje's plinskim,rostiljem.

a) Prilikom zamjene plinske boce ona se mora izvesti dalje od'bilo'kojeg izvora paljenja. Postavite plinski cilindar na lijevu stranu plinskog rostilja, ne smijete
ga postavljati unutar rostilja, imajuci na umu da se boea mora drzati podalje.od topline i u sigurnom polozaju.

b) Kada ste spremni za uporabu plinskog rostilja, umetnite regulator u ventil plinske boce i ¢vrsto zategnite.

Upozorenje: Prije nego $to pokusate zapaliti plinski rostilj, merate pogledatiuputeiza osvjetljenje i tocke upozorenja / sigurnosti.

Provjerite crijevo prije svake uporabe, traZeci pucanje, posjekotineiili ogrebotine. Ako se,utvrdi da je crijevo na bilo koji nacin neispravno, ne pokusavajte
koristiti svoj plinski rostilj. Prilikom promjene plinske boce osigurava se da usblizini nema izvora paljenja, odnosno pozZara, cigareta, golog plamena itd.
Provjerite je li uredaj iskljucen.
Pazite da crijevo nije podvrgnuto uvijanju Sto ¢e utjecati na protok plina prilikom ugradnje plinskog rostilja. Takoder, crijevo ne smije imati nepotrebnu
napetost i ne smije dodirivati bilo koji dio plinskog rostilja koji moze biti vruc.

e Odaberite fleksibilno crijevo Cija je otpornost na toplinu visa od 80°C.

o Fleksibilnu cijev treba mijenjati svake 2 godine. Potrebno je promijeniti fleksibilnu cijev kada te zahtijevaju nacionalni uvjeti.

Kako promijeniti cilindar
Napomena: Iskljucite prekidac cilindra (nije potreban kljuc)
Visina plinskog cilindra je ispod 80 cm, a Sirina unutar 35 cm

Kako spojiti plinsku bocu

a) Okrenite narancastu kapu tako da strelica pokazuje na razmak u pokrovu.

b) Uklonite narancastu sigurnosnu kapu izvlacenjem uzice, a zatim van. Ne koristite alate. Ostavite kapu na cjedilu.
c) Provjerite je li crna brtvena podloska ugradena unutar ventila cilindra. Spojite regulator na ventil.

d) Okrenite prekida¢ u smjeru kazaljke na satu na plinskoj boci, a zatim ukljucite plinski rostilj prema uputama.

*Samo za proizvod bez odjeljka za plinske
boce.

Upozorenje: Uvijek testirajte plinski vod na
curenje na prikljucku sa sapunskom vodom
koja zavrsava sve prikljucke.

Prikljucak za plin Regulator  Crijevo

Crijevo

Plinski cilindar
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Kako odvojiti plinsku bocu

a) Osim dvocilindri¢nih instalacija s ventilom za prebacivanje, iskljucite slavinu za plin ako je ugradena na uredaj. Pri¢ekajte dok se plamenik i kontrolno
svjetlo ne ugase. Za instalacije s ventilom za prebacivanje potrebno je samo iskljuciti prazan cilindar.

b) Zamijenite narancastu sigurnosnu kapu na prazan cilindar.

Tocke upozorenja i sigurnosti

Prije upotrebe plinskog rostilja procitajte sljedece tocke:

a) Procitajte upute prije uporabe uredaja. Ako se ne postuju upute, to moze uzrokovati probleme u uporabi.

b) Ovaj plinski rostilj pristupacni dijelovi mozda vrlo vruéi kada se koriste. Drzite malu djecu podalje. Koristite zastitne pri rukovanju posebno vruc¢im
komponentama.

c) U sluéaju curenja plina, Iskljuite dovod plina na plinskoj boci, ugasite otvoreni plamen, otvorite poklopac i ako se curenje nastavi, provjerite ima li
ostecenja, losih prikljucaka itd. Ako se problem ne moze rijesiti, odmah se obratite lokalnom prodavacu plina.

d) Ne pomicite plinski rostilj tijekom uporabe.

e) Prilikom rada s plinskim rostiljem nemojte koristiti niti skladistiti tekucine, pare ili druge materijale u blizini.

f) Ovaj plinski rostilj koristi se samo na otvorenom.

g) Ne koristite goli plamen za provjeru curenja plina.

h) Ne koristite plinski rostilj ako dode do curenja plina. Isklju¢ite dovod plina.

i) Ne pokusavajte odvojiti bilo koji dio za plinsku armaturu ako se koristi va$ plinski rostilj, na plinskom rostilju ili regulatoru / boci plina.

j) Preporuduje se njega prilikom rada s plinskim rostiljem, nikada ne smijete ostaviti bez nadzora kada se koristite. Isklju¢ite dovod plina u spremniku za plin
nakon uporabe.

k) Plinski rostilj treba ocistiti nakon uporabe. Ne ometajte protupozarni otvor kontejnerskog odjeljka. Ako je protupoZzarni otvor blokiran, za bageriranje
koristite okrugli Stapi¢ od $1,6 mm.

Pri ¢is¢enju plamenika ili ventila pazite da prilikom ciséenja plamenika ili ventila ne povecate otvore plamenika ili otvora otvora za otvore.

I) Ne pokusavajte koristiti ovaj uredaj u garazi ili bilo kojem zatvorenom prostoru. Takoder, ovaj uredaj mora biti podalje od zapaljivih materijala tijekom
uporabe itd. Preporuc¢ujemo da drzite razmak od'najmanje 0,5 do 1,0 metra od zapaljivih materijala.

m) Preporucujemo da ovaj plinski rostilj barem jednom godi$njeiservisira vase lokalno prodajno mjesto za plin. Ne pokusavajte sami servisirati ovaj uredaj.
n) Svaka izmjena uredaja moZze biti opasna. Ne pokusavajte.neovlasteno ometati glavne kontrole na ovom plinskom rostilju, odnosno slavine za plin,
brizgaljke, ventile itd.

UPOZORENIJE: Crno podruéje rucke (pogledajte gornju sliku za
referencu) postat ¢e vruée kada se plinski rostilj koristi, BUDITE
OPREZNI! Ne dirajte crno podrucje.

Sigurnosne mjere opreza

a) Uvijek testirajte plinske vodove na curenje na prikljucku sa sapunastom vodom nakon spajanja.

b) Gornji poklopac mora uvijek biti otvoren prilikom paljenja plamenika.

c) Prilikom kuhanja na rostilju koristite rukavice za peénicu i ¢vrste plinske alate s dugomiruckom.

d) Budite spremni ako dode do nesrece ili pozara. Znajte gdje su pribor za prvu pomoc i aparati'za gasenje pozarai znajte kako ih koristiti.

e) Drzite bilo koji kabel za napajanje elektri¢cnom energijom i crijevo za dovod goriva dalje od bilo kakvih zagrijanih povrsina.

f) Uvijek kuhajte s velikom paznjom.

g) Ne zagrijavajte neotvorenu staklenu ili metalnu posudu s hranom na rostilju. Pritisakise méZe povecati i uzrokovati-pucanje spremnika, sto moze
rezultirati serijskim osobnim ozljedama ili oste¢enjem rostilja.

Upute za uporabu

Oprez: Poklopac mora biti otvoren prilikom paljenja plamenika!

Nemojte stajati licem izravno preko plinskog rostilja kada ga palite.

Vas plinski rostilj imat ce sljedeci nacin paljenja:

Pilot plinsko kontrolno paljenje (Glavni plamenik ili glavni plamenik s bo¢nim plamenikom): Sa svim kontrolama plina na plinskom rostilju u polozaju "OFF"
"OFF", okrenite plinski cilin-der ventil u polozaj za uklju¢ivanje na regulatoru. Da biste stvorili iskru, morate pritisnuti kontrolni gumb (A) i drzati ga u tom
poloZaju 3-5 sekundi kako biste omogudili protok plina, a zatim okrenuti u smjeru suprotnom od kazaljke na satu na" HIGH" (B). MozZe zaiskriti na cijevi za
osvjetljenje plamenika (C). Cut ¢ete "pucketanje" iz upaljaca, a vidjet ¢ete i narancasti plamen koji dolazi iz cijevi za osvjetljenje plamenika na lijevoj strani
plamenika (D).

Nastavite drzati kontrolni gumb plamenika dvije sekunde nakon "pucanja", sto ¢e omoguciti da plin potpuno tece niz cijev plamenika (E) i osigura paljenje.
Kada se plamenik zapali, susjedni plamenici ¢e prijeci svjetlo kada su njihove kontrole okrenute na "VISOKO"

Pri postavljanju "Visokog" plamen plamenika trebao bi biti dugacak oko 12-20 mm s najmanje narancastog plamena. Okrenite kontrolu plina u potpunosti u
smjeru suprotnom od kazaljke na satu za minimalno podesavanje.

Ako imate poteskoca s paljenjem plinskog rostilja slijedeci gore navedene korake, obratite se prodavacu za savjet.

Ako se automatsko paljenje ne moze koristiti, izvadite rostilj za kuhanje i difuzor topline (plo¢a za kuhanje), a ventil okrenite u smjeru suprotnom od
kazaljke na satu na 90 °C na svjetlo pomocu upaljaca za rostilj u udaljenosti od 5 mm do rupe za pozar plamenika. Zamijenite rostilj za kuhanje i difuzor
topline (plocu za kuhanje), nosite vatrootporne rukavice otporne na toplinu.

Upozorenje: Ako plamenik i dalje ne svijetli, ukljucite kontrolni gumb plamenika "OFF" i pri¢ekajte 5 minuta da se plin odisti prije ponovnog paljenja.
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Uskladistenje

Vasa plinska boca mora biti pohranjena na otvorenom u dobro prozracenom prostoru i mora biti iskljucena s plinskog rostilja kada se ne koristi. Prije nego
Sto pokusate odvoijiti plinsku bocu od plinskog rostilja, provjerite jeste li na otvorenom i udaljeni od izvora paljenja.

Kada koristite plinski rostilj nakon razdoblja skladiStenja, provjerite ima li curenja plina i prije upotrebe provjerite ima li prepreka u plameniku itd. Takoder
slijedite upute za ¢is¢enje kako biste bili sigurni da je plinski rostilj siguran.
Ako se plinski rostilj cuva na otvorenom, provijerite jesu li sva podrucja ispod prednje ploce slobodna od bilo kakvih prepreka (insekti itd.) Ovo podrucje
mora biti slobodno jer to moZe utjecati na protok zraka za izgaranje ili ventilaciju.

Upute za cisScenje

Odrzavanje se preporucuje svakih 90 dana za vas plinski rostilj, ali je apsolutno potrebno odrzavati najmanje jednom godisnje. Na taj cete nacin produfZiti

vijek trajanja vaseg plinskog rostilja.

Vas plinski rostilj lako se Cisti uz minimalan napor, samo slijedite ove korisne savjete za prakti¢nost ¢is¢enja.

Rjesavanje problema

Hitne slucajeve

Moguci uzrok

Prevencija/ Rjesenje

Plin curi iz napuknutog / izrezanog /
spaljenog crijeva.

Osteceno crijevo.

Iskljucite plin u spremniku LP-a, ako su motike izrezane
ili napuknute, zamijenite crijevo. Pogledajte ispitivanje
olova spremnika LP i regulator spajanja na LP.

Plin curi iz ventila LP spremnika.

Mehanicki kvar zbog odmora ili loSeg
rukovanja.

Iskljucite ventil LP spremnika.

Plin curi iz ventila LP spremnika.

Kvar iliventil spremnika od pogresnog
rukevanjaiilimehanickog kvara.

Iskljucite ventil LP spremnika. Vratite spremnik LP-
a dobavljacu plina.

Istjecanje plina izmedu spremnika LP i
prikljucka regulatora.

Nepravilna ugradnja, prikljucak nije ¢vrst,
kvar gumene brtve.

Iskljucite ventil spremnika LP-a, uklonite regulator iz cilindra i
vizualno pregledaijte ostecenja gumene brtve, pogledajte ispitivanje
spremnika LP-a i regulator spajanja na spremnik LP-a.

Vatra dolazi kroz upravljacku plocu.

Pozar u dijeluplamenika zbog djelomicne
blokade.

Iskljucite upravljacke gumbe i ventil LP spremnika.
Nakon $to se vatra ugasi i rostilj ohladi, uklonite
plamenik i pregledajte ima li gnijezda pauka ili hrde,
pogledajte prirodnu opasnost i oistite stranice za
montazu plamenika.

Podmatzite vatru ili prekomjerni plamen iznad
povrsine za kuhanje.

Previse nakupljanja masti u podrucju plamenika:

Iskljucite LP spremnik. Ostavite poklopac otvoren
kako bi se plamen ugasio. Nakon hladenja ocistite
Cestice hrane i viSak masnocde iz podrucja loZista,
Salice.za masnocu / tave / pladnja i drugih povrsina.

Plamenik nece svijetliti pomocu upaljaca.

Problemi siplinom

1. Pokusaj paljenja pogresnog plamenika.

1: Pogledajte upute na upravljackoj ploci i odjeljku u
odjeljku Uporabaji njega.

2. Plamenik nije uklju¢en u upravijacki ventil.

2. Provjerite jesunli ventili smjesteni unutar cijevi
plamenika.

3. Opstrukcija u plameniku.

3.0sigurajtedda cijevi plamenika nisu zacepljene
paukevimdimrezama ili drugim stvarima.

4. Nema protoka plina.

4. Pazite da LP spremnik nije prazan. Ako spremnik
LP-a nije prazan, pogledajte nagli pad protoka plina.

Plamenik nece svijetliti pomocu upaljaca.

Elektri¢ni problemi

1. Elektroda napukla ili slomljena;" iskre na
pukotini."

2. Vrh elektrode nije u ispravnom poloZaju

3. Zica i/ili elektroda prekrivene ostacima
kuhanja.

4. Zice su labave ili odspojene

5. Zice su kratke (iskre¢e) izmedu upaljaca i
elektrode.

6. Pritisnite tipke na dnu koje svjetlucaju izmedu
upaljaca i elektrode.

1. Zamijenite elektrodu.

2. Vrh elektrode trebao bi biti usmjeren prema
otvoru u plameniku. Udaljenost bi trebala biti 1/8"
do 3/16". Po potrebi prilagodite.

3. Ocistite Zicu i ili elektrodu alkoholom za trljanje i
ocistite bris.

4. Ponovno spojite Zice ili zamijenite sklop
elektroda/Zice.

5. Zamijenite Zicu za paljenje.

6. Zamijenite upaljac.

7. Pregledajte izolaciju Zice i pravilno spajanje.
Zamijenite Zice ako je izolacija slomljena.

Plamenik nece odgovarati svjetlu.

Pogledajte "problemi s plinom;" na
prethodnoj stranici. 2. Nepravilna
metoda rasvjete Sibice.

1. Pogledajte odjeljak uporabe i njege "Pilot Gas
Control Paljenje".
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Nagli pad protoka plina ili nizak plamen

1. Nakupljanje masti.
2. Prekomjerna masnoca u mesu.
3. Prekomjerna temperatura kuhanja

1. Ocistite plamenike i unutrasnjost rostilja / loZista.
2. OdrezZite masnoéu od mesa prije pecenja.
3. Podesite (nizu) temperaturu.

Plamen se ugasio

Jaki ili udarni vjetrovi. Nedostaje LP
plina. Ventil viska protoka se
aktivirao.

Okrenite prednji dio rostilja prema vjetru ili
povedajte visinu plamena.

Napunite spremnik LP-a.

Pogledajte gore navedeni "nagli pad protoka plina".

Trajna masna vatra

Mast zarobljena nakupljanjem hrane oko
sustava plamenika.

Ukljucite gumbe na ISKUUCENO. Iskljucite plin u spremniku
LP-a. Ostavite poklopac na mijestu i pustite da vatra izgori.
Nakon $to se rostilj ohladi, uklonite i ocistite sve dijelove.

Flashback (vatra u cijevima plamenika)

Cijevi plamenika i plamenika su blokirane.

Okrenite gumbe na ISKJUCENO, odistite cijevi plamenika i/l |
plamenika. Pogledajte odjeljak za ¢is¢enje plamenika u
prirucniku za uporabu i njegu.

Tvrdoglava vatra zbog masti

1. Nakupljanje masti.
2. Prekomjerna masnoca u mesu.
3. Prekomjerna temperatura kuhanja.

1. Ocistite plamenike i unutrasnjost rostilja / lozista.
2. Odrezite masnocu od mesa prije pecenja.
3. Podesite (nizu) temperaturu.

Nije moguce napuniti spremnik LP-a

Neki trgovci imaju starije mlaznice za
punjenje istroSenim nitima.

Okrenite istroSene mlaznice nemaju dovoljno "ugriza" za
uklju¢ivanje ventila. Pokusajte s drugim distributerom LP-a.

Jedan plamenik ne svijetli iz drugih
izgaranja

Nakupljanje masti ili ¢estice hrane na
krajurcijevi za nosenje.

OCistite cijev za prijenos Zicanom ¢etkom.

Ako vas problem nije rijesen iz gore navedenih podataka, ebratite’'se lokalnom'prodavacu plina.

a) Ukljucite plamenik 15 do 20 minuta. Prije nastavka provjetite je lidredaj hladan:
b) Resetke treba povremeno Cistiti namakanjem i pranjem u sapunici.
¢) Unutarnje povrsine poklopca kudéista rostilja takoder treba oprati.vruéom, sapunastom vodom. Koristite Zicanu ¢etku, ¢eli¢nu vunu ili jastuci¢ za

ribanje kako biste uklonili tvrdokorna mjesta.

d) Povremeno provjeravajte plamenik kako biste vidjeli da nema insekata.i pauka keji'mogu zacepiti plinski sustav, odbijajuéi protok plina. Pobrinite se
da paZljivo ocistite venturi cijevi na plameniku, pazite da nema prepreka. Preporucujemo da za Cis¢enje podrucja cijevi Venturi koristite sredstvo za

Ciscenje cijevi.

e) Sve preinake ovog uredaja mogu biti opasne i nisu dopustene.

Sigurnosni savjeti za plinski rostilj

Postavite plinski rostilj na sigurnu ravnu povrsinu, dalje od zapaljivih predmeta poput druenih ograda ili nadviSenihigrana drveca. Nikada ne koristite

plinski rostilj u zatvorenom prostoru!

Nakon paljenja ne pomicite plinski rostilj niti ga ostavljajte bez nadzora.
Drzite djecu i ku¢ne ljubimce na sigurnoj udaljenosti od plinskog rostilja.

DrZite aparat za gasenje pozara pri ruci.

Plinski rostilj postat ¢e vru¢ kada se koristi, pa rukujte poklopcima itd. uz pomo¢ rukavica:
Prije skladistenja provjerite je li se uredaj potpuno ohladio.

Koristite samo na otvorenom!

Procitajte upute prije uporabe plinskog rostilja.

Procijenjeni dijelovi mogu biti vrlo vrudi, drZite malu djecu podalje!

Ne pomicite plinski rostilj tijekom uporabe.

Iskljucite dovod plina u spremniku za plin nakon uporabe.

Svaka preinaka uredaja moZe biti opasna i nije dopustena.

Centar za odrZzavanje: molimo vas da odete lokalnim trgovcima na odrZavanje proizvodnje.
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EFTYHZH

GARANTIE

EL

OL PnoTapLég £XoUV KATAOKEUOOTEL He auoTnpd mpdTuTa tou €xel BEoeL N eTaupeia kaL Ta
onola cUVASoUV LE T EVPWTTAIKA TTPATUTIA TTOLOTNTAG. Mo TG PNOTAPLEG TNG ETALPELNG HaG
napéxetat mepiodog eyyunong 24 unvwv. H Loxug tg eyyunong EeKa amo tnv nuepopnvia
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KO ayopdg tng YnotopLdg (armodetén Alavikig r TLLoAOyLo). S Kapia mepimtwon n etatpeia
Sev KAAUTITEL TN OXETIKA Samdvn avToAGKTIKWY Kat epyaciog eqv kat ehpocov & cuvodev-
£TaL oo avtiypado Tou MopaoTatikoU. S€ TEPUTTWON TOU N EMLOKEUN TPEMEL VAL YIVEL OTO
service pag n Saravn petadopds (amd kat mpog) Baplvel €€’ 0AOKARPOU TOV QOCTOAED.
Ot PnoTapLéG amooTENOVTAL VLA TNV ETILOKELT TOUG 0TNV €Talpeia i og e§ouclodotnuévo
ouvepyeio pe Tov eVEESELYEVO TPOTIO KABWG KaL HECO PeTadOPAC.

EZAIPEZEIZ KAI NEPIOPIZMOI THZ EFTYHZHZ:

1) Guotohoyikn pOopd Adyw xpriong (avalwoipa e§aptrpata).

2) Znpiég mou odEIAOVTOL YEVIKWG OE 1N CUMHOPDWON LE TG 08NYLEC TOU KATAOKEUAOTH.
3) EA\utrg ouvtripnon.

4) Xprion pn eveedelypévwv KaBapLoTkwy 1 eE0PTNUATWY.

5) Napaxwpnaon mpoiovTog o TPLTo TPOCWTIO XWPLg emBapuvan.

6) BAGBN 1 kakn Aettoupyia mou éxetl pokUPeL amod MANUUEAR KaBaplopd tng YnotapLdg.
7) Emadn tng Ynotaptdg pe xnuka, i BAGPn and vypaoia, StéBpwon.

8) WnotapLéG TOU £XOUV UTTOOTEL TpOTtOMOLOELG — AAAQYEG 1} OTLG OTIOLEG EXEL YiveL EMEUPA-
on ano un eouvclodotnpévo cuvepyeio.

9) Inaopéva pépn/efaptipata sfattiog pun opbng xprong.

10) WnotapLéG TTOU XPNOLLOTIOLOUVTAL YOl EVOLKIOON.

H gyyUnon KaAUTITEL ATOKAELOTIKA TN SWPEAV AVTIKATACTACH TOU EE0PTAILOTOG TOU EXEL KO-
TAOKEVAOTIKO EAATTWHA 1) aoToXia UAKOU. S€ miepimtwon éXAeubng avtaAAaKTikol n eTat-
pela Statnpel o Sikaiwpa avtkatdotacng ™ Ynotoptds pe GAko OWTioTolXO HOVTEAO.
Metd tn Siekmepaiwon eyyunong S&v EMUNKUVETAL QUTE QVOVEWVETALO XPOVOG Eyyunong
™G Ynotaplds. Avtikatdotaon avtaAAaKTIKOU HE XPEWGH ETILOKEUNG, KoaAUTIeTaL oo 1
XpOvo gyyunon kahng Aettoupyiag, pe mpolmdbeon W TAPHON TWV Gpwv gyybnong. Ta
QaVTAAAQKTLIKA 1} oL PNoTaPLEG OL OTIOLEG aVTIKABIoTaVTOL TTAPANEVOUY CENV KATOXT TG ETAL-
pelag pag. ANAEG amaltioeLg, EKTOG QO QUTEG TTOU avadEPOVTaL 0€ WTO TO EVIVTIO EYyUN-
ong Sev LoxUouv. MNa tnv eyyunon autr LoxUeL To EAANVIKO Aikalo.

WARRANTY
EN

Les grils a gaz ont été fabriqués conformément aux normes strictes établies par notre socié-
té, qui sont alignées sur les normes de qualité européennes respecti es. Les barbecues a gaz
de notre société bénéficie t d’une période de garantie de 24 mois. La garantie est valable a
partir de la date d’achat du produit. La preuve du droit a la garantie est le document d’achat
du gril a gaz (tic et de caisse ou facture). La société ne couvrira en aucun cas le colt des
piéces de rechange et des heures de travail nécessaires si une copie du document d’achat
n’est pas présentée. Si la réparation doit étre e ectuée par notre service apres-vente, les
frais de transport (aller et retour) sont entie ement a la charge de I'expéditeur (client). Les
grils a gaz doivent étre envoyés pour réparation a I'entreprise ou a un atelier agréé de la
maniére et par le moyen de transport appropriés.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE:

1) Les pieces de rechange qui s’usent naturellement en raison de leur utilis tion (piéces
consommables).

2) Grils a gaz endommageés suite au non-respect des instructions du abricant.

3) Grils a gaz mal entretenus.

4) Utilis tion de d tergents ou d’accessoires inappropriés.

5) Grils a gaz cédés gratuitement a des tie s.

6) Dommages ou dysfonctionneme ts résultant d’une procédure de ne oyage inappropriée
du gril a gaz.

7) Contact du gaz du gril avec des produits chimiques, ou dommages dus a I’humidité ou a
la corrosion.

8) Les grils a gaz qui ont été modifiés ou ou erts par des personnes non autorisées.

9) Pieces/composants cassés a la suite d’une utilis tion inapp opriée.

10) Les barbecues a gaz utilisés en lo ation

La garanti couvre uniquement le remplacement gratuit du composant qui présente un défaut
de fabrication ou une défaillance matérielle. En cas d’absence d’une piéce de rechange spéci-
fique I'entreprise se réserve le droit de remplacer le gril a gaz par un autre modéle correspon-
dant. Aprés la conclusion de toutes les procédures de garantie la période de garantie du gril a
gaz ne sera ni prolongée ni renouvelée. Le remplacement d’une piece de rechange avec frais de
réparation est couvert par une garanti de bon fonctionneme td’un an, sous réserve du respect
des conditions de garantie. Les pieces de rechange ou les grils a gaz remplacés restent en posses-
sion de notre société. Les exigences, autres que celles mentionn es dans le présent formulaire
de garanti , concernant les réparations ou les dommages causés aux grils a gaz, ne s'appliquent
pas. La loi grecque et les réglementations orrespondantes s'appliquent a ce e garanti .

GARANZIA
)

The gas grills have been manufactured according to strict standards, set by our company,
which are aligned with the respecti e European quality standards. The gas grills of our com-
pany are provided with a warranty period of 24 months. The warranty is valid from the date
of purchase of the product. Proof of the warranty right is the purchase document of the gas
grill (retail receipt or invoice). Under no circumstances shall the company cover the relevant
cost of spare parts and respecti e required working hours unless a copy of the purchase
document is presented. In case the repair has to be done by our service department the cost
of transportation (to and from) is enti ely borne by the sender (client). The gas grills must
be sent for repair to the company or to an authorized workshop in the appropriate way and
means of transport.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1) Spare parts that wear out naturally as a consequence of being used (expendable parts).
2) Gas grills damaged as a result of non-compliance with the instructions of the manufacturer.
3) Gas grills poorly maintained.

4) Use of improper detergents or accessories.

5) Gas grills given to third entities ee of charge.

6) Damage or malfunction esulting f om improper cleaning procedure of the grill gas.

7) Contact of the grill gas with chemicals, or damage as a result of moisture or corrosion.

8) Gas grills that have been modified or opened y unauthorized personnel.

9) Broken parts/components as a result of inappropriate use.

10) Gas grills used for rent.

The warranty covers only the free of charge replacement of the component that presents
a manufacturing defect or material failure. In case of lack of a speci c spare part the com-
pany reserves the right to replace the gas grill with another corresponding model. A er all
warranty procedures have been concluded, the warranty period of the gas grill shall not be
extended or renewed. Replacement of a spare part with repair charge is covered by a 1 year
warranty of good operation, subject to compliance with the warranty terms. The spare parts
or gas grills that are replaced remain in the possession of our company. Requirements, other
than those mentioned in this warranty form, regarding gas grills repairs or damage thereof,
do not apply. Greek law and relati e regulations apply o this warranty.

Le griglie a gas sonosstate prodo e secondo i rigorosi standard stabiliti dalla nostra azienda,
che sono allineati‘eon i rispettiv standard di qualita europei. Le griglie a gas della nostra
azienda sono coperte'da una garanzia di 24 mesi. La garanzia ¢ valida dalla data di acquisto
del prodoo:La prova deldiri ‘o alla garanzia € il documento di acquisto del grill a gas (scon-
trino fis alelo fattu a). In nessun easo I'azienda coprira il relati o costo dei pezzi di ricambio
e dellexrispe e ore dilavoro necessarie se non viene presentata una copia del documento
di acquiste. Nel caso in cui la riparazione debba essere e ettu ta dal nostro servizio di assi-
stenza, i costiditrasporto (andata e ritorno),sono interamente a carico del mi ente (cliente).
Le griglie a gas devono essere inviate penla riparazione all’azienda o a un’officin autorizzata
con.le'modalita e iimezzi di trasporto appropriati

ECCEZIONI E LIMITAZIONI'ALLA GARANZIA:

1) Partidi ri ambio che si usurano naturalmente in seguito all’utiliz o (parti sacri  abili).

2) Griglie a_gas danneggiate a causa delimancato rispe o delle istruzioni del produ ore.

3) Griglie'a gas.so0 oposte a scarsaymanutenzione.

4) Utiliz o di‘detergenti o'accessori non app opriati

5) Griglie a gas'cedute'a'terzi a ti olo gratuito.

6) Danni o malfunzionamenti derivanti da un’impropria procedura di pulizia del gas del grill.
7) Conta o del gas della griglia con sostanze chimiche o danni dovuti a umidita o corrosione.
8) Griglie a gas modifi ate o aperte da personale non autorizzato.

9) Rottu a di parti componenti a ausa di un uso improprio.

10) Griglie a gas utiliz ate per il noleggio.

La garanzia copre solo la sostituzione gratuita del componente che presenta un dife o di
fabbricazione o di materiale. In caso di mancanza di un pezzo di ricambio specifi o, I'azien-
da si riserva il diri o di sostitui e il grill a gas con un altro modello corrispondente. Una
volta concluse tu e le procedure di garanzia, il periodo di garanzia del grill a gas non potra
essere esteso o rinnovato. La sostituzione di un pezzo di ricambio con spese di riparazio-
ne é coperta da una garanzia di 1 anno di buon funzionamento, a condizione che venga-
no rispe ati i termini della garanzia. | pezzi di ricambio o i grill a gas sostitui rimangono
in possesso della nostra azienda. Non si applicano requisiti diversi da quelli menziona

nel presente modulo di garanzia per quanto riguarda la riparazione o il danneggiamen-
to di griglie a gas. La legge greca e le relati e norme si applicano alla presente garanzia.



GARANCIA

GARANCUE

AL

Grilat e gazit jané prodhuar sipas standardeve strikte, té vendosura nga kompania joné,
té cilat jané né pérputhje me standardet pérkatése evropiane té cilésisé. Grilat e gazit
té kompanisé soné jané té pajisura me njé periudhé garancie 24 muaj. Garancia éshté
e vlefshme gé nga data e blerjes sé produktit. Déshmi e té drejtés sé garancisé éshté
dokumenti i blerjes sé skarés sé gazit (faturé me pakicé ose faturé). Né asnjé rrethané
kompania nuk do té mbulojé koston pérkatése té pjeséve té kémbimit dhe orét pérkatése
té kérkuara té punés, pérveg nése paragitet njé kopje e dokumentit té blerjes. Né rast se
riparimi duhet té béhet nga departamenti yné i shérbimit, kostoja e transportit (nga dhe nga)
mbulohet térésisht nga dérguesi (klienti). Grilat e gazit duhet té dérgohen pér riparim né
kompani ose né njé punishte té autorizuar né ményrén dhe mjetet e duhura té transportit.

PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:

1) Pjesé kémbimi gé konsumohen natyrshém si pasojé e pérdorimit (pjesé shpenzuese).

2) Grilat e gazit té démtuara si rezultat i mosrespektimit & udhézimeve té prodhuesit.

3) Grilat e gazit té mirémbajtura keq.

4) Pérdorimi i detergjenteve ose aksesoréve té papérshtatshém.

5) Grilat e gazit gé u jepen personave té treté pa pagesé.

6) Démtimi ose mosfunksionimi i shkaktuar nga procedura e papérshtatshme e pastrimit té
gazit té skarés.

7) Kontaktii azit té skarés me kimikate, ose démtimi si ezultat i lagéshtisé ose orrozionit.
8) Grilat e gazit gé jané modifi uar ose hapur nga personel i paautorizuar.

9) Pjesé/pérbérés té thyer si rezultat i pérdorimit té papérshtatshém.

10) Grilat e gazit me gera.

Garancia mbulon vetém zévendésimin pa pagesé té komponentit qé paraget njé defekt prodhimi
ose defekt material. Né rast t& mungesés sé njé pjese kémbimi té veganté, kompania rezervon
té drejtén té zévendésojé grilén e gazit me njé model tjetér pérkatés. Pasi té jené pérfunduar
té gjitha procedurat e garancisé, periudha e garancisé sé grilés me,gaz.nuk do té zgjatet ose
rinovohet. Zévendésimi i njé pjese rezervé me tarifé riparimiimbulohet hga njé garanci 1 viegare
e funksionimit té miré, né varési té respektimit té kushteve té garancisé. Pjesét.e kémbimit ose
grilat e gazit qé ndérrohen mbeten né posedim té kompanisé soné. Kérkesat, pérveg atyre té
pérmendura né kété formular garancie, né lidhje me riparimin e grilave me gaz ose démtimin e
tyre, nuk zbatohen. Ligji grek dhe rregulloret pérkatése zbatohen pér kété garanci.

GARANCIA

Gasni rostil i su proizvedeni po strogim standardima koje je postavila nasa kompanija, a koji
su uskladeni sa odgovaraju¢im evropskim standardima kvaliteta. Na gasne rostilje nase kom-
panije dajemo garanciju od 24 meseca. Garancija vazi od dana kupovine proizvoda. Dokaz
o garantnom pravu je kupovina gasnog rostilja (maloprodajni racun ili faktura). Preduzec
ni pod kojim okolnostima nece pokriti relevantne troskove rezervnih delova i odgovarajuce
radno vreme osim ako se ne priloZi kopija dokumenta o kupovini. U slu¢aju da popravku
treba da uradi nas$ servis, trosak transporta (do i od) u potpunosti snosi posiljalac (klijent).
Gasni rostilji se moraju poslati na popravku u firmu ili u ovlas¢enu radionicu na odgovarajuci
nacin i prevozno sredstvo.

1ZUZECA | OGRANICENJA GARANCIJE:

1) Rezervni delovi koji se prirodno trose kao posledica koris¢enja (pot osni delovi).
2) Gasni rostilji o teceni ao posledica nepostovanja uputstava proizvodaca.

3) Gasni rostilj lose odr avan.

4) Upotreba neodgovarajucih d terdZenata ili pribora.

5) Gasni rostilj d tit e¢im licima b z naknade.

6) Ostecenje ili k ar nastao usled nepravilnog postupka ¢is¢enja ostilj asa.

7) Dodir gasa za rostilj sa hemi alijama, ili ostecenja usled vla e ili korozije.

8) Gasni rostilji oji sumodifi ovani ili otvoreni od strane neovlas¢enog osoblja

9) Polomljeni delovi/komponente kao rezultat nepravilne upotrebe.

10) Gasni rostilji oji se koriste za iznajmljivanje.

Garancija pokriva samo besplatnu zamenu komponente koja predstavlja proizvodni nedos-
tatak ili kvar materijala. U slu¢aju nedostatka odredenog rezervnog dela kompanija zadrzava
pravo da zameni gasni rostilj drugim odgovaraju¢im modelom. Nakon zavrSetka svih ga-
rantnih postupaka, garantni rok gasnog rostilja se ne moze produzavati niti obnavljati. Za-
mena rezervnog dela uz naknadu za popravku je pokrivena garancijom od 1 godine na dobar
rad, uz postovanje uslova garancije. Rezervni delovi ili gasni rostilji koji su zamenjeni ostaju
u posedu nase kompanije. Zahtevi, osim onih navedenih u ovom obrascu garancije, u vezi
sa popravkom ili oStecenjem rostilja na gas, ne vaze. Na ovu garanciju se primenjuju greki
zakoni i odgovarajuci p opisi.

ZARUKA

Plinski zari so izdelani v skladu s strogimi standardi, ki jih je doloCilo naseypodjetje in so
usklajeni z ustreznimi evropskimi standardi kakovosti. Plinski Zari nasega podjetja imajo
24-mesecno garancijsko dobo. Garancija velja od datuma nakupa izdelka. Dokazileio pravici
do garancije je dokument o nakupu plinskega Zara (maloprodajni racun ali racun). Padjetje
v nobenem primeru ne krije ustreznih stroskov nadomestnih delov in ustreznih zahtevanih
delovnih ur, &e ni predlozena kopija nakupnega dokumenta. Ce mora popravilo opraviti na§
servisni oddelek, stroske prevoza (do in nazaj) v celoti krije posiljatelj (stranka). Plinski zari
morajo biti poslani v popravilo podjetju ali pooblas¢eni servisni delavnici na ustrezen nacin
in z ustreznim prevoznim sredstvom.

GARANCISKE IZJEME IN OMEJITVE:

1) Rezervni deli, ki se naravno obrabijo zaradi uporabe (potrosni deli).

2) Plinski Zari, ki so poskodovani zaradi neupostevanja navodil proizvajalca.

3) Plinski Zari, ki so slabo vzdrzevani.

4) Uporaba neustreznih Cistilnih sredstev ali dodatkov.

5) Plinski Zari, ki so bili brezplacno predani tretjim osebam.

6) Poskodbe ali okvare, ki so posledica nepravilnega postopka ¢is¢enja plinskega zara.
7) Stik plinskega Zara s kemikalijami ali poskodbe zaradi vlage ali korozije.

8) Plinski Zari, ki jih je spremenilo ali odprlo nepooblas¢eno osebje.

9) Pokvarjeni deli/komponente, ki so posledica neustrezne uporabe.

10) Plinski zari, ki se uporabljajo za najem.

Garancija zajema le brezpla¢no zamenjavo sestavnega dela, pri katerem se pojavi proizvodna
napaka ali okvara materiala. V primeru pomanjkanja speci ¢nega nadomestnega dela si
podjetje pridrzuje pravico, da plinski Zar zamenja z drugim ustreznim modelom. Po zakljucku
vseh garancijskih postopkov se garancijski rok plinskega Zara ne podaljsa ali obnovi. Za
zamenjavo nadomestnega dela z nadomestilom za popravilo velja enoletna garancija za
dobro delovanje, ¢e so izpolnjeni garancijski pogoji. Zamenjani nadomestni deli ali plinski
Zari ostanejo v lasti nasega podjetja. Zahteve, razen tistih, ki so navedene v tem garancijskem
obrazcu, v zvezi s popravili plinskih Zarov ali njihovimi poskodbami, ne veljajo. Za to garancijo
velja grska zakonodaja in ustrezni predpisi.

Plynové grily boli vyrobené podla prisnych noriem stanovenych na3ou spolo¢nostou, ktoré
su v sulade s prislusnymi eurdpskymi normami kvality. Na plynové grily nasej spolo¢nos

poskytujemezaruku 24 mesiacov. Zaruka plati od ddtumu zakupenia vyrobku. Dokladom o
naroku na zaruku jerdoklad o kupe plynového grilu (maloobchodny doklad alebo faktura).
Spolognost v Ziadnem pripade neuhradi prislusné naklady na nihradné diely a prislusné
pozadované pracovnéshodiny, ak nie je predlozena kopia dokladu o kupe. V pripade, Ze
opravu_musi‘vykonat nase servisné oddelenie, naklady na dopravu (tam a spéat) znasa v
plnej miere odosielatel (zakaznik), Plynové grily musia byt zaslané na opravu do spoloén-
osti alebo do autorizovanéhonservisu vhodnym spésobom a dopravnym prostriedkom.

VYNIMKY A,OBMEDZENIA TYKAJUCE SA ZARUKY:

1) Ndhradné diely, ktoré sa prirodzene opotrebuju v dosledku pouZivania (spotrebné diely).
2) Plynoveé grily poskodené v.désledku nedodrzania pokynov vyrobcu.

3) Plynové grily nedostatoéne udrziavané.

4) Pouzivanie'nevhodnych Cistiacich{p ostriedkov alebo prislusenstva.

5) Plynové grily bezplatne poskytnuteé tretim subje tom.

6) Poskodenie aleboporucha vidosledku nespravneho postupu Cistenia plynového grilu.

7) Kontakt grilovacieho plynu s chemikaliami alebo poskodenie v désledku vihkosti alebo
korézie.

8) Plynové grilyyktoré boli upravené alebo otvorené neopravnenymi osobami.

9) Poskodené Eastifomponenty v désledku nevhodného pouZivania.

10) Plynové grily pouZivané na prendjom.

Zéaruka sa vztahuje len na bezplatni vymenu komponentu, ktory vykazuje vyrobni chybu
alebo poruchu materidlu. V pripade nedostatku Specifi ovaného nédhradného dielu si spo-
lo¢nost vyhradzuje pravo vymenit plynovy gril za iny zodpovedajuci model. Po ukonéeni
vsetkych zdrucnych postupov sa zarucnd doba plynového grilu nepredlzuje ani neob-
novuje. Na vymenu nahradného dielu s poplatkom za opravu sa vztahuje 1-ro¢na zaruka
dobrej prevadzky pri dodrzani zaruénych podmienok. Vymenené ndhradné diely ale-
bo plynové grily zostdvaju vo vlastnictve nasej spolocnosti. Iné poZziadavky, ako su uve-
dené v tomto zaru¢nom formulari, tykajuce sa oprav plynovych grilov alebo ich poskod-
enia, sa neuplatiuji. Na tuto zéruku sa vztahuju grécke zakony a prislusné predpisy.



FAPAHUMA

FTAPAHLUMIA

[a30BUTe CKapu ca Npou3BefeHU B CbOTBETCTBME CbC CTPOTW CTaHAAPTM, YCTAHOBEHU OT
HallaTa KOMMaHWA, KOWTO Ca B CbOTBETCTBME CbC CbOTBETHWTE €BPOMENCKU CTaHAapTH 3a
KauecTso. Ma30BMUTE CKapW Ha HaliaTa KOMMaHUA Ce NpeAnarar ¢ rapaHUMOHEH CPOK oT 24
meceua. fapaHumATa e BainAHa OT AaTaTa Ha 3aKynyBaHe Ha NpoaykTa. [lokasaTtencrso 3a
NpaBOTO Ha rapaHLMA e AOKYMEHTLT 33 3aKynyBaHe Ha rasosua rpun (kacosa 6Genexka ot
marasuH unu pakrypa). Mpu HUKaKBM 06CTOATENCTBA APYKECTBOTO He NOKPUBA CbOTBETHUTE
pasxoaM 3a pe3epBHM YacCTU W CbOTBETHUTE HeobxoaumMu paboTHU yacoBe, ako He Gbae
NpeAcTaBeHo Komue OT AOKYMEHTa 3a MOKyMnKa. B ciyuaii ue pemoHTsT Tpabea fga 6bae
M3BbPLUEH OT HaLLIKA CePBU3EH OTAEN, Pa3XxoAMuTe 3a TPAHCMOPT (40 U OT) ce Noemart U3LAN0 OT
u3npatiaya (knveHTa). FasoBute ckapy TpabBa Aa 6bAaT M3NpPaTeHM 3a PEMOHT B KOMMNaHUATA
WAW B OTOPU3MPaAH CePBM3 NO NOAXOAALL, HAUMH U C NOAXOAALLO TPAHCMIOPTHO CPEACTBO.

OCBOBOXAABAHE OT TAPAHLUMA N OTPAHUYEHUA:

1) Pe3epBHM YacTH, KOMTO Ce U3HOCBAT NO €CTECTBEH HAYWH BCIEACTBME HA U3MNON3BAHETO
UM (4acTu 3a usxabssaHe).

2) Tla30BM cKapu, noBpeAeHW B pe3ynTaT Ha HecnasBaHe Ha WHCTPYKUuMTEe Ha
npovssoaunTens.

3) [a308Bw CKapu, KOMTO Ca OO NOALbPIKAHM.

4) i3nonssaHe Ha HEMOAXOAALLM NOYNUCTBALLM NPenapaTh UK akcecoapu.

5) Ma3oBw cKapu, NpefocTaBeHn 6€3Bb3mMe3HO Ha TPeTU nua.

6) MoBpeaa WM HEM3NPABHOCT B Pe3y/nTaT Ha HeNpasuIHa NpoLeAypa 3a NoYncTBaHe Ha
rasosarta cKapa.

7) KOHTAKT Ha ra3oBuA rpuA C XMMUKanMU UAU NOBPEAA B Pe3ynTaT Ha BAara Uiu KOposua.
8) la3oBW rpuioBe, KOUTO ca GUAM MOAUPUUMPAHM WUAU OTBOPEHU OT HEOTOpU3MpaH
nepcoHan.

9) CuyneHu 4acTM/KOMMOHEHTU B PE3y/TaT Ha HenoaxoAsAwWwa ynotpeba.

10) Ma30BM CKapw, M3NON3BAHW NOA HAEM.

FapaHumMATa NokpuBa camo 6e3nnaTHaTta NoAMAHa Ha KOMMOHEHTA; KOWTO mpeacTaBnfBa
npoun3BoACTBeH AedeKT uaun nospesa Ha matepuana. B€nyyaii HaimncaHa cneupuumpara
pesepBHa YacT pupmata cv 3anassa NPaBoTO A3 3aMEHWU Fa30BUANPUA C APYT CbOTBETEH
mogen. Cnep NpuKNOYBaHE HA BCWMYKM rapaHLUMOHHW MpOLeaypy FapaHLUMOHHUAT CPOK
Ha ra3’oBWA rPUN He ce yAb/MKaBa WM NofAHOBABA. 3amAHaTa Ha pesepBHa,yacT ¢ Takca
3a PEMOHT ce NoKpuBa OT 1-roAuiHa rapaHuusa 3a gobpa ekcnnoarauus, Npu cnasgaHe
Ha rapaHUMOHHUTE YCNIOBUA. 3aMEHEHWUTE PEe3epBHM YacTW WINFa30BK rpuOBe OCTaBaT
COBCTBEHOCT Ha HawaTa KoMmMaHuA. W3MCKBaHMA, PasiUYHM OT), MOCOMEHUTE (B \TO3N
rapaHUMOHeH GOPMYNAP, OTHOCHO PEMOHTA Ha ra3oBM CKapu AW NoBpeauTe NoTAX, He ce
npwaarat. MPbLKOTO 3aKOHOAATENCTBO U OTHOCMMUTE pasnopenbu ce npuaaraT KbM\Tasn
rapaHuma.

GARANTIE

PewweTkuTe 3a rac ce u3paboTeHn No CTPOrK CTaHZapAM NOCTaBEHW Of, HallaTa KOMNaHuja,
KOM Ce YCOrNaceHn co COOABETHUTE €BPONCKM CTaHAapAM 3a KBanuTeT. MAWHCKUTE cKapu
Ha HallaTa KomnaHuja ce obesbeaeHu co rapaHTeH pok of 24 meceuu. lapaHuujata
Ba¥M Of, AATYMOT Ha KynyBatbe Ha Npou3BogoT. [lokas 3a rapaHTHOTO MpaBo e
KynonpoaasKHWOT AOKYMEHT Ha CKapaTa 3a rac (notspaa 3a manonpoaaxba nnv daktypa).
KomnaHwujaTa BO HUKOj ciyyaj HEMa Aa M1 NoKpue peneBaHTHUTE TPOLLOLM 33 Pe3epBHU
[ENoBU N COOABETHOTO NOTPebHO PaboTHO Bpeme, OCBEH aKo He ce MpuKaxKe Konuja of,
KynonpoaasKHWUOT OKYMEHT. Bo cayyaj nonpasKaTa Aa ja M3BPLUM HALLMOT CEPBUCEH OAAen,
TpoLOLMTE 3a NPeBO3 (A0 1 041) LLeNOCHO ce Ha TOBAp Ha UCMpaKayoT (KAneHToT). PelueTkute
3a rac Mopa fja ce UcnpaTaT Ha MonpaBKa A0 KOMNaHuWjaTa UK 4o oBaacTeHa pabotuaHuua
Ha COOABETEH HauYMH U NPEBO3HO CPEACTBO.

OCNOBOAYBAHA U OrPAHUYYBAHA HA TAPAHLIMIATA:

1) PesepBHM [eN0BM KOM MPUPOAHO CE WUCTpOlMja Kako nocneauua Ha ynotpebata
(noTpowHwu aenoswm).

2) PeweTkM 3a rac OWTETEHW KAaKO Pe3ynTaT Ha HernouyuTyBatbe Ha ynarcTBata Ha
Npou3BOAUTENOT.

3) Cnabo oapiKyBaHM CKapw 3a rac.

4) YnoTpeba Ha HECOOABETHU AETEPTEHTU MW AOAATOLM.

5) MAXHCKM cKapu AafeHN HA TpeTU imua becniaTHo.

6) OwTeTyBarbe MM HEMCMNPABHOCT KaKo pesyaTaT Ha HenpaBW/IHA NpoLeaypa 3a YNCTEHE
Ha racoT 3a ckapa.

7) KOHTaKT Ha racoT 3a CKapa CO XeMMKaMM UAK OLUTETYBatbe KaKo pe3ynTaT Ha Bnara unu
Koposuja.

8) PelweTky 3a rac Kou ce MoANGULMPAHM UK OTBOPEHM O, HEOB/IACTEH NEePCOHan.

9) CKpLUEHM AeN0BW/KOMMNOHEHTU KaKO PE3y/TaT Ha HECOOABETHA ynoTpeba.

10) PelweTku 3a rac LWTO Ce KOPUCTAT 33 M3HAjMyBatbe.

lapaHumjaTa nokpuBa camo GecnnaTHa 3ameHa Ha KOMMOHEHTaTa LWTO NpeTcTaByBa
npoussoacTBeH AedeKT uau gedekT Ha matepujanor. Bo cayyaj Ha HeAoCTaTok Ha
cneunduyeH pesepseH Jen, KomnaHujaTa ro 3a4pKysa NPaBoTo Aa ja 3aMeHM ckapaTa 3a rac
co Apyr cooaseTeH moaen. OTKaKo Ke ce 3aBpLuaT CUTe rapaHTHU Npoueaypu, rapaHTHUOT
POK Ha cKapaTa 3a rac Hema Ja ce NpoAoAKYyBa WM o6HOBYBa. 3ameHaTa Ha pe3epBHUOT
[leNl CO HannaTa 3a momnpasKa e MokpueHa co 1 roauHa rapaHuuja 3a gobpo pabotetbe,
nog, ycnoB fa ce No4uTyBaaT yC/lOBUTE 3a rapaHumja. PesepBHUTE A€N10BU WU NAUHCKUTE
CKapu Kou ce 3ameHyBaaT OCTaHyBaaT BO COMCTBEHOCT Ha HalaTa KomnaHwuja. bapatbata,
OCBEH OHMEe CMOMEHaTW BO OBOj rapaHTeH Gpopmynap, BO BPCKA CO MOMPABKW UAU HUBHYU
owTeTyBarba Ha CKapu 3a rac, He ce MpPUMeHyBaaT. 3a OBaa rapaHuuja ce NpumeHysaat
FPYKMTE BaKOHW U PeNaTUBHUTE PerynaTUBM.

GARANCIA

Gratarele cu gaz au fost fabricate in conformitate cu standardele stricte, stabilite de compania
noastra, care sunt aliniate la standardele de calitate europene respective. Gratarele pe gaz ale
companiei noastre sunt prevazute cu o perioada de garantie de 24 de luni. Garantia este valabila
de la data achizitionarii produsului. Dovada dreptului la garantie este documentul de cumpdrare
a gratarului cu gaz (chitantd de vanzare cu amanuntul sau facturd). In niciun caz, societatea nu
va acoperi costul corespunzator al pieselor de schimb si al orelor de lucru necesare respective
dacé nu este prezentatd o copie a documentului de achizitie. Tn cazul in care reparatia trebuie
efectuata de departamentul nostru de service, costul transportului (dus-intors) este suportat in
intregime de expeditor (client). Gratarele cu gaz trebuie trimise pentru reparatie la companie
sau la un atelier autorizat in modul si cu mijloacele de transport adecvate.

SCUTIRI SI RESTRICTII DE GARANTIE:

1) Piese de schimb care se uzeaza in mod natural ca urmare a utilizarii (piese consumabile).
2) Gratare cu gaz deteriorate ca urmare a nerespectarii instructiunilor producatorului.

3) Gratare cu gaz prost intretinute.

4) Utilizarea de detergenti sau accesorii necorespunzatoare.

5) Gratare cu gaz date in folosinta gratuita unor terte entitati.

6) Deteriorarea sau functionarea defectuoasa care rezulta din procedura necorespunzatoare
de curdtare a gazului de gratar.

7) Contactul gratarului cu gaz cu substante chimice sau deteriorarea ca urmare a umiditatii
sau coroziunii.

8) Gratare cu gaz care au fost modificate sau deschise de personal neautorizat.

9) Parti/componente rupte ca urmare a utilizarii necorespunzatoare.

10) Gratare cu gaz utilizate pentru inchiriere.

Garantia acopera numai inlocuirea gratuita a componentei care prezinta un defect de
fabricatie sau o defectiune a materialului. Tn cazul lipsei unei piese de schimb speci ce,
societatea fsi rezerva dreptul de a inlocui gratarul cu gaz cu un alt model corespunzator.
Dupa incheierea tuturor procedurilor de garantie, perioada de garantie a gratarului cu gaz
nu va fi prelungita sau reinnoita. Tnlocuirea unei piese de schimb cu taxd de reparatie este
acoperita de o garantie de 1 an de buna functionare, sub rezerva respectarii conditiilor
de garantie. Piesele de schimb sau gratarele cu gaz care sunt inlocuite radman in posesia
companiei noastre. Cerintele, altele decat cele mentionate in acest formular de garantie,
privind reparatiile sau deteriorarea gratarelor cu gaz, nu se aplica. Legislatia elend si
reglementdrile aferente se aplica prezentei garantii.

A gazgrilleket a vaéllalatunk altal meghatdrozott szigoru szabvanyok szerint gyartottu ,
amelyek 0sszhangban vannak a, vonatkozd eurdpai minGségi szabvanyokkal. Cégiink
gazgrilleire 24 honapos garanciat vallalunk. A garancia a termék megvasarlasanak napjatdl
érvényes. A jotallasi jog igazoldsa agazgrill vasarldsat igazold dokumentum (kiskereskedelmi
blokk vagy szamla). A vallalat:semmilyen koriilmények koézott nem fedezi a pdtalkatrészek
és a megfeleld szikségesimunkadrak vonatkozo koltségeit, ha a vasarlasi dokumentum ma-
solatat nem, mutatjak be. Amennyiben a javitast szerviziinknek kell elvégeznie, a szallitas
(oda-es visszaszallitas) koltségei teljes egészében a feladot (Ugyfelet) terhelik. A gazgrilleket
a megfelel6_modon és szallitoeszkozzel kell elkiildeni javitasra a vallalathoz vagy egy erre
felhatalmazott mihelybe

GARANCIALIS MENTESSEGEK ES,KORLATOZASOK:

1) Potalkatrészek, amelyek a haszndlat kovetkeztében természetes modon elhasznalddnak
(fogyo alkatrészek).

2) A gyarto utasitasainak be nem tartasa kovetkeztében sérilt gazgrillek.

3) Rosszul karbantartott azgrillek.

4) Nem megfeleld ti zti dszerek vagy tartozékok hasznalata.

5) Harmadik személyeknek ingyenesen atadott azgrillek.

6) A gazgrill nem megfelelG ti zti asi eljardsabdl eredé kdrosodas vagy meghibasodas.

7) A grillgaz vegyi anyagokkal vald érintkezése, vagy nedvesség vagy korrézid kovetkeztében
bekévetkezd karosodas.

8) Olyan gézgrillek, amelyeket illetéktelen személyek modosito ak vagy nyito ak fel.

9) Nem megfelel6 hasznalat kovetkeztében eltoérott al atrészek/komponensek.

10) Bérbeadasra hasznalt gazgrillek.

A garancia kizérolag a gyartasi hibat vagy anyaghibat jelent6 alkatrész ingyenes cseréjére
terjed ki. Speci kus alkatrész hianya esetén a vallalat fenntartja a jogot, hogy a gazgrillt egy
masik megfelelé modellre cserélje. Az Gsszes garancialis eljaras lezarasat kovetéen a gazgrill
garancialis ideje nem hosszabbithaté meg, illetve nem UGjithatd meg. A javitasi koltséggel
jard potalkatrész cseréjére 1 év jotallas vonatkozik, a jotallasi feltételek betartdsa mellett.
A kicserélt potalkatrészek vagy gézgrillek céglink tulajdonaban maradnak. A gazgrillek ja-
vitdsara vagy sérilésére vonatkozd, a jelen jotallasi nyilatkozatban emlite ekt eltérd kove-
telmények nem érvényesek. A jelen garanciara a gorog torvények és a vonatkozo el&irasok
vonatkoznak.



GARANZIJA

GARANCUE

MLT

Il-grills tal-gass gew manifattu ati skont standards stre  stabbiliti mill-kumpanija taghna, li
huma allinjati mal-istandards ta ‘kwalita Ewrope;j rispettivi Il-grills tal-gass tal-kumpanija tagh-
na huma pprovduti b’perjodu ta ‘garanzija ta’ 24 xahar. |l-garanzija hija valida mid-data tax-xiri
tal-prodott. Prova tad-dritt tal-garanzija hija d-dokument tax-xiri tal-grill tal-gass (ircevuta jew
fattu a bl-imnut). Taht I-ebda ¢irkostanza I-kumpanija m’ghandha tkopri I-ispiza rilevanti tal-is-
pare parts u |-hinijiet tax-xoghol rispettiv mehti ga sakemm ma tigix ipprezentata kopja tad-do-
kument tax-xiri. F’kaz li t-ti wija trid issir mid-dipartime t tas-servizz taghna, |-ispiza tat-trasport
(lejn u minn) tithallas ghal kollox mill-mi ent (il-klijent). Il-grills tal-gass ghandhom jintbaghtu
ghat-ti wija lill-kumpanija jew lil hanut tax-xoghol awtorizzat bil-mod u mezz ta’ trasport xieraq.

EZENZJONUIET U RESTRIZZJONUJIET TA’ GARANZUA:

1) Spare parts li jintlibsu b’mod naturali bhala konsegwenza tal-uzu (partiji tlijistghu jintefqu).
2) Grills tal-gass bil-hsara bhala rizultat ta ‘nugqas ta’ konformita mal-istruzzjonijiet tal-man-
ifattu .

3) Grills tal-gass mizmuma hazin.

4) Uzu ta ‘detergentij w accessorji mhux xierga.

5) Gas grills moghtija lil e ti ajiet terzi minghajr hlas.

6) Hsara jew hsara li tirri ulta minn procedura ta ‘tindif mhux xie ga tal-gass tal-grill.

7) Kuntatt al-gass tal-grill ma ‘kimici, jew hsara bhala rizultat ta’ umdita jew korruzjoni.

8) Grills tal-gass li gew modifi atij w miftuha minn pe sunal mhux awtorizzat.

9) Partiji t/komponenti mi sura bhala rizultat ta ‘uzu mhux xieraq.

10) Gas grills uzati ghall- era.

Il-garanzija tkopri biss is-sostituzzjoni bla hlas tal-komponent li jipprezenta difett fil-mani a-
ttu a jew hsara fil-m terjal. F’kaz ta’ nugqas ta’ spare part specifi a, il-kumpanija tirri erva
d-dritt li tisso titwixxi |-grill tal-gass b’'mudell korrispondenti iehor. Wara li I-proceduri ta ‘ga-
ranzija kollha jkunu gew konkluzi, il-perjodu ta’ garanzija tal-grilltal=gass m’ghandux jigi estiz
jew imgedded. Is-sostituzzjoni a ‘spare part bi hlas ta’ ti wija hija koperta minn garanzija ta
‘sena ta’ thaddim tajjeb, sogge a ghal konformita mat-termini-tal-garanzija. L-ispare parts
jew grills tal-gass li jigu sostitwi jibgghu fil- ussess tal-kumpanija taghna: Rekwiziti, min-
barra dawk imsemmija f’din il-formola ta’ garanzija, dwar ti wijiet ta’ grills tal-gass jew hsara
taghhom, ma japplikawx. II-ligi Griega u r-regolamenti relattiv. japplikaw ghal din ilsgaranzija.

GARANTIA
ES

Plinski rostilji proizvedeni su prema strogim standardima koje postavlja nasa tvrtka, a koji su
uskladeni s odgovaraju im europskim standardima kvalitete. Plinski rostilji nase tvrtke imaju
jamstvo od 24 mjeseca. Jamstvo vrijedi od datuma kupnje proizvoda. Dokaz prava iz jamstva
je dokument o kupniji plinskog rostilja (maloprodajni racun ili racun). Ni pod kojim okolnos-
tima tvrtka ne e pokriti relevantne troskove rezervnih dijelova i odgovaraju ih potrebnih
radnih sati osim ako se ne predoci kopija dokumenta o kupnji. U slu¢aju da popravak mora
obaviti nas servis, troskove prijevoza (do i od) u cijelosti snosi posiljatelj (klijent). Plinske ros-
tilje potrebno je poslati na popravak u poduze e ili u ovlasteni servis odgovaraju im nac¢inom
i prijevoznim sredstvom.

1ZUZECA | OGRANICENJA JAMSTVA:

1) Rezervni dijelovi koji se prirodno trose kao posljedica koristenja (potrosni dijelovi).
2) Plinski rostilji o te eni zbog nepridrzavanja uputa proizvodaca.

3) Plinski rostilji lose odr avani.

4) KoriStenje neodgovaraju ih deterdzenata ili dodataka.

5) Plinski rostilji u tupljeni tre im osobama bez naknade.

6) Oste enje ili neispravnost uzrokovana nepravilnim postupkom ¢i$ enja plina za rostilj
7) Kontakt plina za rostilj s emikalijama ili oste enja uslijed vlage ili korozije.

8) Plinski rostilji oje je modifici ala ili otvorila neovlastena osoba.

9) Slomljeni dijelovi/komponente kao rezultat neprikladne uporabe.

10) Plinski rostilji oristeni za iznajmljivanje.

Jamstvo pokriva samo besplatnu zamjenu komponente koja predstavlja gresku u proizvod-
nji ili greSku u materijalu. U sluc¢aju nedostatka odredenog rezervnog dijela tvrtka zadrzava
pravo zamjene plinskog rostilja drugim odgovaraju im modelom. Nakon zavrsetka svih jams-
tvenih postupaka, jamstveni rok plinskog rostilja ne moZe se produfiti niti obnoviti. Zamjena
rezervnog dijela uz naknadu za popravak pokrivena je 1-godisnjim jamstvom dobrog rada,
podloZno posti anju uvjeta jamstva. Zamijenjeni rezervni dijelovi ili plinski rostilji ostaju u
vlasnistvu nase tvrtke. Zahtjevi, osim onih navedenih u ovom obrascu jamstva, koji se od-
nose na popravke ili oste enja plinskih rostilj , ne vrijede. Grcki zakon i odgovaraju i propisi
vrijede za ovo jamstvo.

GWARANCIA
Pl

Las parrillas de gas han sido fabricadas de acuerdo con estrictas normas; establecidas por
nuestra empresa, que estan alineadas con las respecti as normas de calidad,europeas. Las
parrillas de gas de nuestra empresa tienen una garantia de 24 meses. La garantia es vélida
a partir de la fecha de compra del producto. La prueba del derecho de garantia es\el docu-
mento de compra de la parrilla de gas (recibo de compra o factura). La empresa no se hara
cargo en ningun caso del coste correspondiente de las piezas de repuesto y de las respeg, -
vas horas de trabajo necesarias si no se presenta una copia del documento de compra. En
caso de que la reparacion tenga que ser realizada por nuestro departamento de servicio, el
coste del transporte (ida y vuelta) correra integramente a cargo del remitente (cliente). Las
parrillas de gas deben enviarse para su reparacion a la empresa o a un taller autorizado en
la forma y medio de transporte adecuados.

EXENCIONES Y RESTRICCIONES DE LA GARANTIA:

1) Piezas de recambio que se desgastan de forma natural como consecuencia de su uso
(piezas fungibles).

2) Parrillas de gas dafiadas como consecuencia del incumplimiento de las instrucciones del
fabricante.

3) Parrillas de gas mal mantenidas.

4) Uso de detergentes o accesorios inadecuados.

5) Parrillas de gas cedidas gratuitamente a terceras entidades

6) Dafos o mal funcionamiento resultantes de un procedimiento inadecuado de limpieza
del gas de la parrilla.

7) Contacto del gas de la parrilla con productos quimicos, o dafios como consecuencia de la
humedad o la corrosién.

8) Parrillas de gas que hayan sido modifi adas o abiertas por personal no autorizado.

9) Piezas/componentes rotos como consecuencia de un uso inadecuado.

10) Parrillas de gas utili adas para alquiler.

La garantia cubre Unicamente la sustitucion gratuita del componente que presente un defec-
to de fabricacion o fallo de material. En caso de falta de un recambio especi co la empresa
se reserva el derecho de sustituir la parrilla de gas por otro modelo correspondiente. Una
vez concluidos todos los procedimientos de garantia, el periodo de garantia de la parrilla
de gas no se ampliard ni renovard. La sustitucion de una pieza de recambio con cargo de
reparacion estd cubierta por una garantia de 1 afio de buen funcionamiento, siempre que
se cumplan las condiciones de la garantia. Las piezas de recambio o las parrillas de gas sus-
tituidas permanecen en posesion de nuestra empresa. No se aplicaran otros requisitos que
los mencionados en este formulario de garantia, en relacion con las reparaciones o dafios
de las parrillas de gas. Esta garantia esta sujeta a la legislacion griega y a la normati a cor-
respondiente.

Grille, gazowe zostaty wyprodukowane zgodnie z rygorystycznymi normami ustalony-
mi przez naszag firme ktére sg zgodne z odpowiednimi europejskimi normami jakosci.
Grille gazowe naszej fir y s3 objete 24-miesiecznym okresem gwarancyjnym. Gwaran-
cja jest wazna od daty zakupu produktu. Dowodem prawa do gwarancji jest dokument
zakupu grilla gazowego (paragon lub faktura). W zadnym wypadku firma nie pokryje
odpowiednich kosztow czesci zamiennych i wymaganych godzin pracy, jesli nie zo-
stanie przedstawionaikopia, dokumentu zakupu. W przypadku, gdy naprawa musi zo-
sta ‘wykonana przez nasz dziat serwisowy, koszt transportu (do i z) jest w catosci po-
noszony przez nadawce (klienta). Grille gazowe musza by wysytane do naprawy do
fir y“lub autoryzowanego warsztatu w odpowiedni sposob i srodkami transportu.

WYLACZENIA'L,OGRANICZENIA GWARANCII:

1) €zesci zamienne, ktore ulegaja naturalnemu zuzyciu w wyniku uzytkowania (czesci
zuzywalne).

2) Grille gazowe uszkodzene w wyniku nieprzestrzegania instrukcji producenta.

3) Grille gazowe. niewtasciwie konserwowane.

4) Uzywanieniewtasciwych detergentow lub akcesoriow.

5) Grille gazowe przekazane nieodptatnie osobom trzecim.

6) Uszkodzenia lub.usterkiwwynikajace z niewtasciwej procedury czyszczenia grilla gazowego.
7) Kontakt gazuiz grillaiz chemikaliami lub uszkodzenie w wyniku wilgoci lub korozji.

8) Grille gazowe, ktére zostaty zmodyfi owane lub otwarte przez nieupowazniony personel.
9) Uszkodzone czesci/elementy w wyniku niewtfasciwego uzytkowania.

10) Grille gazowe uzywane do wynajmu.

Gwarancja obejmuje wyfgcznie bezptatng wymiane elementu, ktéry wykazuje wade pro-
dukecyjng lub awarie materiatowa. W przypadku braku okreslonej czesci zamiennej fi -
ma zastrzega sobie prawo do wymiany kuchenki gazowej na inny odpowiedni model. Po
zakoriczeniu wszystkich procedur gwarancyjnych okres gwarancji na kuchenke gazowa
nie zostanie przedtuzony ani odnowiony. Wymiana czesci zamiennej za optata za na-
prawe jest objeta roczng gwarancja dobrego dziatania, pod warunkiem przestrzegania
warunkéw gwarancji. Wymienione czesci zamienne lub kuchenki gazowe pozostajg w po-
siadaniu naszej fir y. Wymagania inne niz wymienione w niniejszym formularzu gwaran-
cyjnym, dotyczace naprawy lub uszkodzenia kuchenki gazowej, nie majg zastosowania.
Do niniejszej gwarancji majg zastosowanie przepisy prawa greckiego i przepisy pokrewne.



The instructions manual is also available in digital format on our website
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www.nikolaoutools.com. Find it by entering the product code in the Search "Q" field.

Mropeite va Bpeite T1g 06nyleg Xpriong Kat o NAEKTPOVLK Hopdr| LECW TNG LOTOoEALSAG pag
www.nikolaoutools.com. Avantriote Ti¢ Le tov Kwdikd mpoidvtog oto nedio Avalitnon " Q" .





